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Tips på hur man kan få tag i läkemedel som saknas i det egna förrådet: 

Lagerautomater
Finns läkemedlet att hämta i lagerautomaterna vid sjukhusen?  

Länkar till bokningssidan finns på intranätet under Vård och hälsa – Läkemedel
Medimaten HSV
Medimaten HSH
Lån ifrån annan avdelning
Finns läkemedlet lagerhållet i andra läkemedelsförråd på sjukhuset? 

Använd databasen ”Pillan”. I ”Pillan” finns information kring vilka läkemedel som lagerhålls samt var de lagerhålls vid HSV, HSH och PSH.
Finns det synonympreparat med ett annat namn?  

I ”Pillan” kan man kontrollera vilka synonymer som finns samt få reda på om ett visst läkemedel finns att beställa ifrån det Regiongemensamma lagret i Mölnlycke (RGL).

Har läkemedlet beställts till någon annan vårdenhet vid sjukhusen?  

I Agresso E-handel finns en rapport som heter ”Läkemedelsbeställningar per förvaltning”.  Rapporten visar om någon enhet har beställt ett specifikt läkemedel samt när läkemedlet är levererat. Sök på hela eller delar av ett läkemedelsnamn i fältet ”Sök artikel lika med”, börja och avsluta med stjärna (*) → klicka på Sök.
Ett tips är att förlänga sökperioden till åtminstone tre månader för att få en bättre träffbild.
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Stöd och hjälp ifrån Läkemedelsenheten
Läkemedelsenheten är bemannad vardagar mellan kl. 8.00–16.00 och nås via telefon:
Varberg 0340 – 66 37 87 (internt 63787) eller 
Halmstad 035 – 13 19 49 (internt 31949)
Apotekets försörjningsenhet i Mölnlycke (RGL)
Efter kl. 17.00 på vardagar samt på helger kan jourfarmaceut på RGL i Mölnlycke kontaktas via sjukhusens telefonväxlar. OBSERVERA att Apoteket debiterar 2110 kr per påbörjad jourtimme och att det tillkommer kostnad för budbil (ca. 1000 – 4000 kr). 
Receptförskrivning
Om läkemedlet finns att tillgå vid sjukhusens expeditionsapotek (Måsen i Varberg eller Berguven i Halmstad)  be läkaren att skriva ett recept som en anhörig eller personal från avdelningen hämtar ut. Observera att det krävs fullmakt, alternativt dubbla legitimationer, för att en anhörig eller vårdpersonal ska kunna hämta ut läkemedel åt patienten. Tänk även på att det blir patienten som står för kostnaden av läkemedlet vid receptförskrivning, såvida patienten inte har frikort. För läkemedel som inte omfattas av förmånen får patienten stå för hela kostnaden själv, oavsett om patienten har frikort eller inte. 
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