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Hantering av läkemedelsförskrivning för personer 
som vistas i landet utan tillstånd (”Papperslös”)

Enligt lag gällande från 2013-07-01 ska vuxna personer som vistas i landet utan tillstånd erbjudas samma subventionerade hälso- och sjukvård som vuxna asylsökande, dvs. vård som inte kan vänta och läkemedel inom läkemedelsförmånerna som förskrivs i samband sådan vård samt mödrahälsovård m.m. Barn som vistas i landet utan tillstånd ska erbjudas samma vård som bosatta och asylsökande barn, dvs. subventionerad fullständig hälso- och sjukvård, inklusive regelbunden tandvård.

· Egenkostnaden ska vara högst 50 SEK vid varje expeditionstillfälle för läkemedel utskrivet vid samma tillfälle av samma förskrivare och för högst 3 månaders behandling. Resterande belopp ska faktureras Region Halland. Gäller även p-medel inom förmånen.
· Särskilda läkemedel förskrivs med endast ett uttag
· Smittskyddsläkemedel ska lämnas ut utan egenavgift
· De förbrukningsartiklar som en person behöver för att tillföra kroppen ett läkemedel, eller för att själv kunna kontrollera sin medicinering, är helt subventionerade och kostnadsfria. För andra gäller samma subventionsregler som för läkemedel.

Recept – e-recept
Eftersom personen definitionsmässigt saknar identifiering kan pappersrecept vara att föredra tills vidare. Rutinerna för personer med ”reservnummer” som för t ex asylsökande måste användas vid e-recept som då också måste styras till specifikt apotek.

Receptblankett eller e-recept märks ”UTill” i doseringsfältet. I och med detta har förskrivaren verifierat att patienten tillhör denna kategori och ytterligare dokument behövs inte. Förskrivarens arbetsplatskod och förskrivarkod ska alltid finnas enligt vanliga receptrutiner.

Läkemedel som förskrivits enligt Smittskyddslagen markeras med ”SML” i doseringsfältet. 
Betalning
Expedierande Apotek skickar fakturan till vårdlandstinget:

Region Halland 
ZZXXX040 UTill
Box 310
737 26 Fagersta

Fakturan ska innehålla uppgift om kostnad, läkemedel och förskrivarens arbetsplatskod, samt vårdenhet i klartext. 

Expeditionen kodas i filspecifikation enligt rutin för landstingssubventionerade varor med koden ”UTill”. I avvaktan på att datasystem anpassar med denna kod kan koden ”Övrigt” användas.

Från 1 oktober 2016 gäller en ny lag som innebär nya rutiner för betalning av läkemedel förskrivna enligt Smittskyddslagen, SML. Apoteken registrerar ett ”S” i förmånsrutan i expeditionssystemet och vårdlandstinget faktureras via eHälsomyndigheten. Undantag: Läkemedel enligt SML till asylsökande faktureras Migrationsverket.

Information gällande rutiner för Region Hallands läkemedelssubventioner finns på Läkemedelskommittéens hemsida, och uppdateras regelbundet.
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