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HMC
Hjälpmedelscentrum meddelat att de inte har någon möjlighet att titta i eFrikort för varje fakturautskick vilket innebär att person kommer att visa upp faktura i vården för att få inskrivet TENS avgift i eFrikort. Notera enligt regler.
Kalenderfunktion
När man efterregistrerar avgifter/kvitton i eFrikort välj alltid datum från kalendern. Skriver man in datum för hand händer det att posten inte sparas.
Konverterade poster
Vissa fel har blivit med frikort som överlästs från VAS till eFrikort där olika datum visas för giltigt fr om, i VAS sattes dagens datum i fältet för frikort fr om.
Detta justerades 21 juni. 
Detta innebär att det nu ska det gå att använda betalsätt frikort på besök som efterregistreras.
Om det inte fungerar meddela GAS patientteam.
betalsätt ÖvrG ska alltså inte användas längre.
Asyl och frikort
Vissa asylsökande har frikort i eFrikort vilket innebär att VAS talar om att asyl/tillståndslös har frikort. Det blev så pga att avgiftstyperna L2 och L4 användes innan den 1 april då asyl/tillståndslös kom till specialistvården utan remiss.
För att komma runt detta så bortser ni bara från meddelandet i VAS som kommer om att person har frikort, registrera som vanligt med någon av avgiftstyperna som är upplagda för asyl/tillståndslös. Vid dessa tillfällen gå in i eFrikort och titta, om det står att de har betalt för mycket ta bort dessa poster så ingen återbetalning sker från GAS av misstag.
Person har två frikort med olika giltighetsdatum
Av någon anledning som jag inte vet, så är det så att person kan ha två frikort med olika giltighetsdatum. Kan vara så att eFrikort utifrån avgifterna där, har utfärdat ett frikort medan person fått frikort utfärdat annanstans med annat datum och andra kvitton.
I dessa fall så får patient ha två frikort, när frikortet i eFrikort är slut visar patient upp sitta andra frikort och då skriver man in det frikortsnumret i eFrikort.
Besöksposter som ej gått över från VAS till eFrikort – Historiska frikort 
Det har varit en del ärenden kring ”besöksposter som ej gått över från VAS till eFrikort”. Detta har vi utrett och alla besök har gått över men de finns i rutan ”Historiska frikort”.
När person visar upp sitt högkostnadskort kan det hända att inte alla kvitton är med 1 år tillbaks. När man tittar i högkostnadskortet så ser man då att dessa besök borde vara medräknade i högkostnadsperioden. Tittar man i eFrikort under ”visa betalningar” så hittar ni inte besöken där och då upplevs det som om att besöken inte gått över. Dessa besök finns under ”Historiska frikort”.
De besök som hämtades från VAS i och med driftsättningen av eFrikort och som tillsammans uppgick till 1 100 kr har genererat ett frikort. Eftersom giltighetstiden är 12 månader från första registrerade besöket kan giltighetstiden på detta frikort redan ha passerats. Då hittar du frikortet och besöken under knappen ”Historik” i eFrikort. 
Alla besök från VAS finns alltså i eFrikort, inga VAS kvitton ska därmed efterregistreras i eFrikort. 
När ni upplever att inte poster från VAS gått över, titta i eFrikort och under den bilden som heter Historiska frikort så kommer ni att se att posten finns med där. Historiska frikorts bilden finns bara i ”första bilden” är man inne under Visa betalningar syns inte bilden Historiska frikort
Utomlänspatient
Vid efterregistrering av kvitto för utomlänare så titta noga så inte deras kvitto genererar återbetalning i eFrikort. 
Följ manual
Region Halland gör inte återbetalning till utomlänspatienter som har betalt för mycket i Region Halland. De får vända sig till sitt hemlandsting för återbetalning
Ankomständring i efterhand på överflyttade poster från VAS till eFrikort
Då en ankomständring görs i VAS på en avgift som var på ett besök under tiden 2015-06-07-2016-06-07, dvs de överflyttade poster som gjordes från VAS till eFrikort, ändras inte avgiften i eFrikort med automatik.
Ni måste på dessa poster även manuellt gå in och ändra avgiften i eFrikort. 
OBS, gäller bara för de poster som överflyttades.
Exempel: Person uppsökt läkare 160601 (innan eFrikort) och betalt 150 kr.
160610 (efter eFrikort) ändrades besök till 0 kr pga frikort i VAS.
I eFrikort ligger fortfarande 150 kr kvar vilket innebär att patient har betalt för mycket för sitt frikort och ska ha återbetalning fast det är justerat i VAS.
Kan också vara så att person kommer för att betala fakturan kontant för ett besök som flyttats över, då kan det också bli så att det blir en extra post på samma summa i eFrikort.
Detta kommer att fasas ut av sig självt, men var uppmärksamma när det gäller ändringar i avgifter på de överflyttade besöken dvs de besöken som är innan 2016-06-07
Efter 2016-06-07 fungerar det som det ska, dvs ändringar går med automatik mellan VAS och eFrikort

