Elektroniska intygs- och statistiktjänster 2018
 
Sidinnehåll
Utvecklingen fortsätter 
Regeringen och SKL har initierat genom nationella överenskommelser utvecklingen av elektroniskt informationsutbyte mellan Försäkringskassan och hälso- och sjukvården. Detta för att effektivisera hanteringen, bidra till ökad kvalitet på läkarintygen, samtidigt som det förbättrar stödet för inblandade parter (patienten/kunden, läkaren och annan sjukvårdspersonal samt handläggaren). Detta stärker också rättssäkerheten och likformigheten i Försäkringskassans handläggning, genererar bättre service för de försäkrade och förväntas innebära lägre kostnader för stat och landsting. 

Elektroniska läkarintyg
2011 infördes det elektroniskt överförbara sjukintyget till Försäkringskassan i Region Halland.
Sjukskrivande vårdleverantör i Region Halland ska kunna tillhandahålla elektroniskt överförbara läkarintyg till Försäkringskassan med tillhörande fråga/svarfunktion. Fråga/svarfunktionen är en säkrad elektronisk kommunikation kopplad till intygen.

2015 har utvecklingen av intygstjänsten medfört att patienten själv kan hantera sitt intyg via 1177 vårdguidens e-tjänster (1177.se)

I februari 2016 integrerades det försäkringsmedicinska beslutsstödet i VAS. Det innebär att för dig som använder Region Hallands vårdadministrativa system VAS så är beslutsstödet direktkopplats till läkarintyget i VAS.


Ineras intygstjänster
Inera har ett nationellt uppdrag att förvalta och utveckla nationella e-tjänster. Inom ramen för intygstjänsterna
Hittar du informationen här https://www.inera.se/tjanster/intygstjanster/ 

Nationell statistiktjänst
Inera har tagit fram en nationell statistiktjänst för sjukskrivningar. Tjänsten kan användas för att följa upp sjukskrivningsstatistik på lokal, regional och nationell nivå. En särskild behöriget kopplad till HSA-katalogen krävs för att ta del av denna på vårdenhetsnivå. 

Rehabstöd
Inera kom 2016 med en tjänst kallat REHABSTÖD.  Det är en tjänst som gör det möjligt för dig som arbetar med koordinering av rehabiliteringsinsatser att få en översiktsbild över pågående sjukfall på en vårdenhet. 
Du kan få möjlighet att följa just din/a verksamheter utifrån förskriven sjukskrivning och pågående sjukfall via intygstjänsten Webcert i VAS. Du når sidan via https://rehabstod.intygstjanster.se/
Tjänsten innebär också att sjuskrivande läkare kan få en samlad bild av sina pågående sjuskrivningsfall.

Roll Rehabsamordnare
För åtkomst till Rehabstöd och vårdenhetens samtliga pågående sjukfall krävs Inloggning med SITHS-kort. Medarbetaruppdrag Vård och behandling på samtliga vårdenheter som du ansvarar för. Medarbetaruppdrag tilldelas i Hallandskatalogen av verksamhetens kataloguppdaterare efter beslut av verksamhetschef.
Blanketten nås via denna länk
Systemroll INTYG;Rehab-[Vårdenhetens HSA-id] i Hallandskatalogen, vilket beställs via IT Servicedesk.

Roll Läkare
För åtkomst till Rehabstöd och dina egna pågående sjukfall krävs Inloggning med SITHS-kort.
Medarbetaruppdrag Vård och behandling på samtliga vårdenheter som du arbetar på. Medarbetaruppdrag tilldelas i Hallandskatalogen av verksamhetens kataloguppdaterare efter beslut av verksamhetschef.
Ta kontakt med verksamhetens kataloguppdaterare om uppgifter i Hallandskatalogen behöver uppdateras.


Nya elektroniska intyg
Ytterligare elektroniska intyg införs i VAS i april 2018 och innebär digitalisering och förändring/uppdatering av befintlig Fråga-Svarstjänst för nedanstående intyg: 
· Sjukersättning 
· Ny version av sjukpenning
· Aktivitetsersättning, två varianter 
· Aktivitetsersättning vid nedsatt arbetsförmåga 
· Aktivitetsersättning vid förlängd skolgång 
Mer information om intygen går att finna på Försäkringskassans hemsida https://www.forsakringskassan.se/sjukvard/medicinska-underlag-och-blanketter/nya-medicinska-underlag-inom-sjukpenning-och-sjuk-och-aktivitetsersattning
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