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Bakgrund	
Ett fåtal individer har ett särskilt omfattande behov av olika typer av dyra, alternativt stora mängder, sjukvårdsmaterial. Ofta är behandling med olika typer av sjukvårdsmaterial initierat inom den specialiserade eller högspecialiserade vården, efter svår skada eller sjukdom. Kostnaden för dessa enskilda patienter är så hög att det är svårt, särskilt för mindre vårdenheter, att täcka denna med hälso- och sjukvårdspengen. Det krävs ett mycket stort antal listade individer för att täcka kostnaden för en patient med de behov som identifieras och förslaget är därför att dessa kostnader hanteras genom anslaget för vårdvalet.
Extra ersättningen ska garantera patienten tillgång till vård, samt att kompensera de vårdenheter där dessa patienter är listade.
Förutsättningar
Patienten ska vara utskriven från sjukhus, och kostnadsansvaret för aktuellt sjukvårdmaterial åligger vårdvalsenheten enligt åtagandet i Förfrågningsunderlag och uppdragsbeskrivning för Vårdval Halland. Att patienten handlagts inom specialiserad vård, högspecialiserad vård eller slutenvård är emellertid inte ett krav för att erhålla ersättning.
Extra ersättning utbetalas endast efter ansökan i särskild ordning och beslut av vårdvalsförvaltningen. Ersättning utbetalas för kostnader överstigande 20000 kronor per patient och kvartal, eller 80 000 kronor per 12 månader. Ersättning utbetalas mot uppvisande av vård enhetens fakturor för att styrka uppkomna kostnader.
Då privata vårdenheter inte kan dra av ingående moms, redovisas och faktureras sjukvårdsmaterial inklusive moms. Regionens egna vårdenheter som drar av ingående moms fakturerar och redovisar sjukvårsmaterial exklusive moms
Ersättningen gäller retroaktivt från det datum då patienten blev utskriven från den inneliggande vården eller behovet uppstod, dock tidigast 2016-01-01
Informationskrav vid ansökan:
• Vilken individ avses
• Diagnos inklusive behandlingsplan
• Uppskattad förbrukning och därmed kostnad
Undersökningsplikt
Vårdenheten har en undersökningsplikt, vilket innebär att undersökning ska ske om upphandling av icke upphandlat material kan ske eller om likvärdigt material redan finns upphandlat av Region Halland. (Kontaktskyldighet med vården samt, då det krävs, materialkonsulent inom Region Hallands upphandlingsavdelning).
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