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Rehabsamordnare i Region Halland

Region Halland införde rehabsamordnare inom vårdval Hallands verksamheter redan 2009. Den nationella benämningen kan också vara rehabkoordinator.
Uppdraget finns beskrivet i Uppdragsbeskrivning för vårdval samt i region Hallands Riktlinjer för sjukskrivningsprocessen.

Det ska vara tydligt kommunicerat hur man kan nå rehabsamordnaren i de olika vårdverksamheterna så att både patienter och externa rehabaktörer enkelt kan nå vårdenheten i frågorna som rör den samordnade rehabiliteringen.

Vårdverksamheterna ska alltid rapportera eventuella förändringar avseende kontaktuppgifter för rehabsamordnaren till Regionkontoret. Detta för att hålla kontaktuppgifterna uppdaterade och underlätta nödvändig kommunikation för frågorna. Se även snabbval rehabsamordnarnätverket.

Hälso- och sjukvården är en viktig aktör som tidigt, redan före en sjukskrivning blir aktuell, kan få kännedom om patientens behov. Hälso- och sjukvården kan skapa möjligheter att vid behov tidigt samverka kring individer i sjukskrivningsprocessen genom att tillsammans med patienten informera och samverka med arbetsgivaren, företagshälsovård, Arbetsförmedling, Försäkringskassan och/eller kommun.
 
Flera landsting har infört en funktion för koordinering för att stödja en effektiv sjukskrivningsprocess. Denna funktion kan utgöra en länk mellan hälso- och sjukvården och övriga aktörer i sjukskrivningsprocessen i syfte att förbättra samordningen av individens insatser och för att nå en hög effektivitet och förhindra onödigt långa ledtider och perioder av passiv väntan i individens sjukskrivnings- och rehabiliteringsprocess.

Regeringen kommer att utreda möjligheten att permanenta funktionen i landstingen efter överenskommelsens slut.

Region Halland har tillsammans med Försäkringskassan tagit fram arbetsstöd och information såväl till hälso- och sjukvården som till patienter. ”Så får du rätt bedömning och rehabilitering när du är sjukskriven”.
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