Relaterad info till sidan rehabsamordning
Samverkan med FK m.fl
Försäkringskassan
[bookmark: _GoBack]Region Halland och Försäkringskassan (FK) samverkar i arbetet med att förbättra sjukskrivnings- och rehabiliteringsprocessen.
Försäkringskassan erbjuder särskilda kontaktpersoner till vårdverksamheter med större sjuskrivningsförekomst.  Kontaktpersonen kan finnas tillgänglig via direktkontakt på telefon eller mail eller efter överenskommelse ingå som stöd i rehabiliteringsteamet på vårdcentralen. 
Har du frågor om samverkan med FK kontakta Pia Ryberg samordningsansvarig Försäkringskassan Halland pia.ryberg@forsakringskassan.se 

Arbetsförmedlingen
Arbetsförmedlingen (AF) är en viktig rehabiliteringsaktör vid arbetslivsinriktad rehabilitering för personer utan anställning. De utgör en viktig part i dialogen för möjlig anpassning och stöd vid ohälsa och sjukskrivning för personer inskrivna på Arbetsförmedlingen.

Kommunerna och 0-placerade
Målet för alla personer som uppbär ekonomiskt bistånd från socialtjänsten är att de ska bli självförsörjande. Grundregeln för att erhålla ekonomiskt bistånd är att personen ska stå till arbetsmarknadens förfogande. Klarar inte personen det kan ibland olika former av arbetslivsinriktade insatser (aktiviteter) från socialtjänsten beviljas för att personen ska närma sig självförsörjning. Deltagande i dessa insatser är normalt ett villkor för att ha rätt till ekonomiskt bistånd. Om man uppger att man inte kan stå till arbetsmarknadens förfogande alternativt delta i planerad aktivitet på grund av sjukdom ombeds man att styrka denna oförmåga med ett läkarintyg. Läs mer i Underlag från socialtjänsten till läkare.

Samordningsförbundet
Lagen om finansiell samordning av rehabiliteringsinsatser ger myndigheterna en unik möjlighet att gemensamt utveckla välfärdsarbetet till stöd för de personer som har behov av samordnad rehabilitering. Samordningsförbundet erbjuder en gemensam arena där myndigheter och vården kan verka tillsammans och ta ett samlat ansvar utifrån individens behov och de lokala förutsättningarna. 
Samordningsförbundets medlemmar är Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan, Region Halland och kommunerna Kungsbacka, Varberg, Falkenberg, Hylte, Halmstad och Laholm. Förbundets finansierar och stödjer samverkan i syfte att individen ska öka sin förmåga till förvärvsarbete och/eller studier och möjlighet till självförsörjning. Insatserna ska sträva efter en effektiv användning av medlemmarnas gemensamma resurser.
Insatserna i inom Samordningsförbundet riktar sig till individer som är i behov av samordnade arbetslivsinriktade, medicinska och/eller sociala rehabiliteringsinsatser. Insatserna ska syfta till att uppnå eller förbättra förmågan till egen försörjning. 
Läs mer om Individsamverkansteamen i de olika kommunerna i Halland samt om andra pågående arbeten.
http://www.sfhalland.se/samverkansguiden/start 
