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Arbetsgång vid förskrivning och leverans av Handi5 SW
· Applikationspaketet Handi5 SW, med artikel nr 39070, är en mjukvara som installeras i brukarens egna smartphone, android (mobilt operativsystem). 

· När utprovning är aktuell, skicka in bilaga HMC/Dako Checklista för hjälpmedel Kognition och kommunikation, via websesam. 

· Leveransen till förskrivaren består av två USB-minnen, ett med Handi5 SW och ett med Handi Tools (HandiTools är ett Pc-program som används för att överföra bilder, ljud, musik, anteckningar och formulär till Handi) samt ett värdebevis med licensnyckel och en bruksanvisning. Handi5 SW kan inte öppnas utan att licensnyckeln knappas in i aktuell mobiltelefon.

· Inför installationen, kolla att telefons minneskort har minst 2 GB ledigt utrymme och vilken androidversion telefonen har så att ni installerar på rätt sätt enligt Handboken för Handi5. Nätuppkoppling behövs vid installationen, inte för att använda Handi5-programmet sedan.

· Förskrivaren träffar brukaren för att installera Handi5 SW och anpassa kalendern m.m. till brukarens behov samt instruerar honom/henne och stödpersonen hur hjälpmedlet ska användas. Kom också överens om hur uppföljning ska ske.
 
· [bookmark: _GoBack]Om myAbilia är aktuell, kontakta tekniker via Kundtjänst, 010-47 619 30 för att bli upplagd som användare. MyAbilia är en webtjänst som gör det möjligt att hantera Handi 5 SW från en dator. Man kan exempelvis lägga in utvalda stödpersoner. Från handiweb kan man hantera kalender, bilder och checklistor. För mer info se abilias hemsida. www.abilia.se 

· Förskrivaren förvarar kartongen och USB-minnena och värdebeviset med licensnyckeln tills de ska returneras eller användas om programmet krånglar.

· Programversionerna uppdateras ibland, prenumerera gärna på abilias nyhetsbrev. 

· Om programmet krånglar eller om ni har frågor, kontakta hjälpmedelshjälpmedelstekniker via Kundtjänst tel. 010-47 619 30.

· Vid retur av Handi5 SW skickas kartongen med USB-minne, värdebeviset med licensnyckel och bruksanvisning, tillsammans med ifylld vit returlapp, till Hjälpmedelscentrum. Man behöver även avaktivera licensen i telefonen, under systeminställningar i Handi programmet.
Handi5 SW kan återanvändas till annan brukare.
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