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Överenskommelse 
om samverkan
riktlinje för stöd till anhöriga i Halland




Godkänd av taktisk grupp Äldre, 2014-12-01 och av strategisk nivå 2015-03-20 
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Enligt Socialtjänstlagen är kommunerna skyldiga att erbjuda olika former av stöd till anhöriga som vårdar sina nära. Hälso- och sjukvården ska enligt lag särskilt beakta ett barns behov av information, råd och stöd. Hälso- och sjukvården har också en lagreglerad uppgift att förebygga ohälsa, sjukdom och skada. 

Genom att nå fler anhöriga förbättras livskvaliteten för anhöriga och deras närstående. Detta sker genom att förmedla lättillgänglig information, råd och stöd samt nya kunskaper till anhöriga. 

Förklaring: Med anhörig menas en person som vårdar/hjälper eller stödjer en närstående som inte klarar av vardagen på egen hand. Detta kan bero på ålder, psykisk eller fysisk sjukdom, funktionsnedsättning eller beroendeproblematik. 
Syfte 
Region Halland och de halländska kommunerna ska samverka för att kommunerna i tidigt skede ska komma i kontakt med anhöriga för att ge information, erbjuda stöd och kontinuerlig kontakt. Personal, som möter anhöriga inom vården och omsorgen, ska informera om kommunernas anhörigstöd.

En länsgemensam broschyr har tagits fram och innehåller kontaktuppgifter till de olika kommunerna. Innehållet i broschyren är kopplat till informationen på www.1177.se/Halland/Regler-och-rattigheter/Anhorigstod/. 

Förklaring: Med personal menas all personal inom de två huvudmännens hälso- och sjukvård och kommunens socialtjänst det vill säga läkare, sjuksköterskor, distriktsköterskor, arbetsterapeuter, fysioterapeuter, undersköterskor, kuratorer, biståndshandläggare, vårdbiträden, socialsekreterare, skötare med flera. 
Mål 
Målet är att anhöriga får information och erbjuds anhörigstöd av kommunen. Via detta stöd får anhöriga en ökad trygghet i sin roll och livskvaliteteten förbättras för den närstående. 
Riktlinje 
All personal, som uppmärksammar en anhörig som stödjer eller kommer att stödja en närstående, ska arbeta efter följande riktlinje: 

Den anhöriges situation och behov ska uppmärksammas genom ett samtal där man informerar om att kommunen har stöd till anhöriga. Broschyr med kontaktuppgifter till anhörigstödet i varje kommun ska lämnas.
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Kungsbacka kommun FALKENBERG




