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Trygg och effektiv utskrivning – aktuell info november 2018
Flera processer och utvecklingsarbeten pågår inom Trygg och effektiv utskrivning. Strategisk grupp har påtalat vikten av en sammanhållen organiserad struktur för att undvika spretighet och oklarheter, och gett Taktisk grupp senior i uppdrag att vara processansvarig för trygg och effektiv utskrivning och skyndsamt kartlägga pågående utvecklingsarbeten. Taktisk grupp senior beslutar 181029 att:
uppdra åt Ann-Helen Svensson, Britta Engvall, Eva Fahlgren och Carina Svarvali att ta fram en flödesbeskrivning för förtydligande av ärendehanteringen/beslutsgången inför strategisk grupps möte i november inklusive förtydligande av uppdrag i respektive forum.

Strategisk grupp har gett klartecken till och ställer sig bakom uppdragsbeskrivningen för fortsatt arbete med att förbereda psykiatrin i Halland för förändrad reglering av betalningsansvaret. Syftet är att säkerställa utskrivning från slutenvården för psykiatripatienter, som från 1 januari 2019 enligt lag ska ha samma tidsramar som somatisk vård,(3 kalenderdagar) för när betalningsansvaret inträder. Uppdraget ges till fokusområde hälso och sjukvård, som en del i pågående utvecklingsarbete inom ramen för trygg och effektiv utskrivning. Linda Hedberg är samordnare och ansvarar för att arbetsgrupp utses och håller samman uppdraget med slutdatum 2019-03-29. 
Ingen övergångsbestämmelse görs. Lagen träder i kraft den 1 januari och samverkande parter får hantera eventuella friktioner i en övergångsperiod och hjälpa varandra med  respekt och ödmjukhet.
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Aktuell information:

· Christel Axelsson, Biståndshandläggare i Laholm har sedan mitten av oktober valt att avsluta sin projektanställning som utvecklingsledare. Helena Nord objektspecialist ökar på sin anställning till 75% från 1 november efter beslut från Taktisk grupp senior.  
· Gemensamma planeringsfunktionen för närsjukvården har förlängd projektanställning  t.o.m juni 2019. Ett arbete pågår i samarbete med vårdcentralcheferna offentlig och privat regi, hur närsjukvården ska axla sitt ansvar från nästa år. Utvecklingsledare Trygg & effektiv leder utvecklingsarbetet och verksamhetschef Ola Johansson Regionkontoret är huvudansvarig. 
· Rutin gällande Skypemöte är under process. Återrapportering och beslut i Taktisk grupp senior på novembermötet.
· Enligt fastställd Riktlinje för trygg och effektiv utskrivning och vård- och omsorgsplanering i öppenvård ska en SIP upprättas i samband med att en patient blir aktuell för inskrivning i hemsjukvården. Erfarenheten från implementeringen av detta arbetssätt visar att behovet av samordning med stöd av SIP inte finns för samtliga patienter, utan medför en ökad administration för närsjukvården och kommunen. Taktisk grupp senior beslutar att uppdra till utvecklingsledare och objektspecialist för Trygg och effektiv utskrivning att arbeta med utveckling av inskrivningsprocessen vid inskrivning i hemsjukvården och som ett första led införs en förenklad inskrivning som en pilot i Falkenberg under november. Erfarenheterna från pilotinförandet kommer ligga till grund för justeringar av nya arbetssättet inför implementeringen i hela Halland i början av 2019.

Info Lifecare      
· Utbildning för superanvändare pågår under hösten. Som superanvändare får man fördjupad kunskap i IT-systemet Lifecare och ska fungera som utbildare ute i sina verksamheter samt vara ett stöd för verksamheten i det dagliga Lifecare arbetet . Utbildningen sker i datasal. 
· På uppdrag av Taktisk grupp senior genomför utvecklingsledare och objektspecialist för Trygg och effektiv utskrivning utveckling av de blå spåren i Lifecare. Det blåa spåret omfattar dels patienter med oförändrat behov av insatser och som sedan tidigare har insatser från kommunen, samt patienter med enbart behov av nya insatser från socialtjänsten.
Två patientgrupper i samma spår upplevs inte tillräckligt tydligt för en korrekt planering utan en utveckling bör därför ske mot att dela dessa patientgrupper i två spår, grönt och blått, vilket finns förberett i Lifecare. Förändringen från två blå spår till blått och grönt spår innebär samtidigt att planeringsunderlaget i Lifecare måste revideras. Koordinatorerna har fått i uppdrag att se över och förankra på hemma plan ett förslag till reviderat planeringsunderlag. Inkomna synpunkter sammanställs av utvecklingsteamet och återkopplas på koordinatorsmötet i november.


Sammanställt av: Helena Nord objektspecialist, Charlotte Johnsson och Britta Engvall utvecklingsledare. 181105. 

image3.png
m Tl KN




image4.png
S HYLTE




image5.wmf

image6.png




image7.jpeg
\}Q? Region Halland




image1.png
kungsbacka.se




image2.png
H

%‘5




