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Trygg och effektiv utskrivning – aktuell info januari 2019
Närsjukvårdens förändrade ansvar och roll
Den 1 januari 2018 trädde lagen om samverkan vid utskrivning från sluten hälso och sjukvård (2017:612) i kraft. För att säkra närsjukvårdens förändrade ansvar och roll infördes i Region Halland en gemensam planeringsfunktion, GP,  för vårdcentralerna med sjuksköterskeresurser som bas.  På uppdrag av regionkontoret har arbetet med utvecklingen av närsjukvårdens ansvar och roll har pågått i dialog med vårdenheterna för att bättre möta intentionen med lagen om samverkan. Målsättningen är att en större andel av samordnad planering med stöd av SIP ska ske i hemmet istället för i slutenvården och förankringen och delaktigheten från den vårdcentral där patienten är listad ska stärkas. Den politiska inriktningen från Hälso- och sjukvårdsutskottet (HSU) är att arbetet med att samordna och sammankalla till SIP förläggs till varje enskild vårdcentral och att uppdraget ska vara en del av helhetsansvaret. 
För att detta ska kunna genomföras på bästa sätt pågår det en planering  tillsammans med vårdcentralcheferna kommunvis. Implementering av nytt arbetssätt kommer att ske kommunvis under våren 2019. För att göra övergången så smidig som möjlig har GP-funktionen förlängts till och med juni 2019. 
Tidsplan för övergång Närsjukvårdens förändrade ansvar och roll  
Hylte/Torup		13 Februari
Falkenberg		20 Februari
Laholm		6 Mars
Kungsbacka		20 Mars 
Varberg		3 April
Halmstad		16 April

Inför övergången kommer det att hållas utbildningsinsatser för distriktsköterskor, sjuksköterskor, fysioterapeuter och arbetsterapeuter i närsjukvården som ska verka som samordnare vid utskrivning från slutenvården. Utbildningsinsatserna kommer att hållas  under januari-april med syfte att ge fördjupad kunskap inom: IT-systemet Lifecare, genomföra Skype-möte, SIP-möte och dokumentera SIP. 
Lifecare - förändring av de blå spåren
På uppdrag av Taktisk grupp senior har utvecklingsledare och objektspecialist för Trygg och effektiv utskrivning genomfört en utveckling av de blå spåren i Lifecare. De blå spåret omfattar dels patienter med oförändrat behov av insatser och som sedan tidigare har insatser från kommunen, samt patienter med enbart behov av nya insatser från socialtjänsten.
Två patientgrupper i samma spår upplevs inte tillräckligt tydligt för en korrekt planering utan en utveckling har genomförts för att dela upp dessa patientgrupper i två spår, grönt och blått, vilket finns förberett i Lifecare. 
· Grönt spår,  enbart behov av insatser från socialtjänsten i samband med utskrivning
· Blått spår, oförändrade insatser i samband med utskrivning
Förändringen från två blå spår till blått och grönt spår innebär samtidigt att planeringsunderlaget i Lifecare har reviderats. Revideringen av planeringsunderlaget har skett i samverkan med koordinatorgruppen som består av utsedda representanter från HSH, psykiatrin, närsjukvården och kommunerna i Halland. I samband med revideringen har det också tagits fram en förtydligande text till frågorna i planeringsunderlaget. Den förtydligande texten kommer att finnas tillgänglig som en länk i Lifecare. Förändringen  till ett blått och grönt spår finns förberett i Lifecare och tidsplanen för uppstart är den 12 februari

Inloggningsproblem
Inloggningsproblem i Lifecare kvarstår fortfarande, beror på att ”Inloggningstjänsten” är för liten. 
Leverantören jobbar på att det ska bli bra och att ”segheten” i systemet ska försvinna. 
Det kommer att rättas till snarast.
Inloggningstrycket är störst vid 8-10 och runt 14.

Innan problemet är löst får man göra flera inloggningsförsök tills man "släpps in". En liknelse: många trådar ska igenom nålsögat samtidigt.  Bara några trådar släpps in samtidigt. 

Pilotprojekt förenklad inskrivning i hemsjukvården 
Enligt fastställd Riktlinje för trygg och effektiv utskrivning och vård- och omsorgs-planering i öppenvården ska en SIP upprättas i samband med att en patient blir aktuell för inskrivning i hemsjukvården. Erfarenheten från implementeringen av detta arbetssätt visar att behovet av samordning av insatser med stöd av SIP inte finns för samtliga patienter, utan medför framförallt en ökad administration för närsjukvården och kommunen. SIP bör upprättas utifrån patientens behov av samordning av insatserna, oberoende av hur processen ser ut kopplat till inskrivning i hemsjukvården. 
Utvecklingsledare och objektspecialist för Trygg och effektiv utskrivning fick i uppdrag av Taktisk grupp senior att arbeta med utveckling av en förenklad process vid inskrivning i hemsjukvården. I November 2018 startades ett pilotprojekt ”Förenklad inskrivning i hemsjukvården” i Falkenberg med mål att utifrån projektets erfarenhet implementera den förenklade processen i hela Halland. Projektet pausades efter beslut i Strategisk grupp i november 2018  
På strategisk grupps möte i januari 2019 har man tagit ett gemensamt beslut om att återuppta pilotprojektet. Projektet startar igen i Falkenbergskommun med planerad uppstart den 5 februari. Uppföljning och utvärdering kommer ske löpande av utvecklingsteamet. Återrapportering till taktisk grupp senior i mars samt vid deras möte i april.
 
Utveckling av nuvarande arbetssätt för tydligare och effektivare utskrivningsprocess.
 
Utifrån lagen om samverkan vid utskrivning från sluten hälso- och sjukvård har Halland valt arbetssättet att upprätta en SIP i samband med planeringen inför utskrivning från slutenvården för alla patienter med behov av hälso- och sjukvårdsinsatser från kommunen. Under utvecklingsarbetet i Halland inför ny lagstiftning gjordes bedömningen att det arbetssätt som beskrivs i fastställd Riktlinje för trygg och effektiv utskrivning var ett första steg mot en fortsatt utveckling av utskrivningsprocessen.  Taktisk grupp senior gör bedömningen att det är dags att ta nästa steg i Hallands utvecklingsarbete mot en tydligare och effektivare utskrivningsprocess. Strategisk grupp har tagit beslut om att utvecklingen ska påbörjas. En arbetsgrupp är utsedd med representanter från kommunen, närsjukvården och slutenvården och gruppen knyts till Fokusområde hälso- och sjukvård. Samordnare för fokusområde hälso- och sjukvård, Carina Svarvali och utvecklingsledare Britta Engvall, Trygg och effektiv utskrivning från slutenvården, ansvarar för att  arbetsgruppens uppdrag sker utifrån ett helhetsperspektiv och hålls ihop med annat pågående utvecklingsarbete inom ramen för Trygg och effektiv utskrivning ifrån slutenvården. Arbetsgruppen startar i februari och arbetet pågår fram till slutet av maj. Återrapportering kommer ske löpande till taktisk grupp senior. Redovisning till strategisk gruppför i juni och implementering i sep-okt 2019.
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Utvecklingsledare Trygg och effektiv utskrivning och objektspecialist Lifecare
Britta Engvall, Charlotta Johnsson och Helena Nord







image3.png
m Tl KN




image4.png
S HYLTE




image5.wmf

image6.png




image7.jpeg
\}Q? Region Halland




image1.png
kungsbacka.se




image2.png
H

%‘5




