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Beskriver registrering och journalföring av patienter som efter särskilt beslut/remiss vaccineras mot SARS-CoV-2 (covid-19) på någon av allergimottagningarna på Hallands sjukhus. Beskriver också hur verksamheten ska journalföra och registrera eventuella allergiska reaktioner efter vaccinationen som krävt medicinskt omhändertagande. 


[bookmark: _Toc75324659]Relaterade styrdokument
Vaccination mot SARS-CoV-2 (covid-19)  

[bookmark: _Toc75324660]Bakgrund 
Patienter som utifrån tidigare kända allergireaktioner eller som bedöms löpa stor risk att drabbas av allergisk reaktion av vaccin kan efter särskilt beslut vaccineras mot SARS-CoV-2 (covid-19) på någon av allergimottagningarna på Hallands sjukhus. Uppdrag att utföra dessa vaccinationer kommer via remiss i VAS till specialistvårdens allergimottagning. Enligt regionövergripande rutin för SARS-CoV-2 (covid-19) ska i normalfallet ingen registrering eller journalföring göras i VAS utan all registrering ska ske i systemstödet ”MittVaccin”. 

Undantag
För att kunna hantera de specifika VAS-remisserna, planera och kalla patienterna till vaccinering på allergimottagningen samt skapa spårbarhet för framtida uppföljning måste verksamheten använda VAS i vissa delar av handläggningen.

I de eventuella situationer där patienter på grund av vaccinationen drabbats av allergisk reaktion som kräver medicinskt omhändertagande på allergimottagningen måste också journalföring och ankomstregistrering göras i VAS.


[bookmark: _Toc75324661]Genomförande
· Efter inkommen och registrerad remiss sätts patienten upp på väntelista i VAS specifikt för pandemivaccination.
· Patienten bokas till sjuksköterska för vaccination i VAS. 
Besöksorsak = Vaccin
Kontakttyp = Mottagning
· Kallelse skapas och skicka från VAS 
· Då patient anländer till Hallands sjukhus för vaccinering ska besöket inte ankomstregistreras, utan kassapersonal får meddela allergimottagningen att patient har anlänt. 
· Genomförd vaccination registreras i MittVaccin enligt ordinarie rutin för vaccinationsregistrering.
· Bokningen makuleras i VAS. 
· Om ytterligare vaccination (dos 2) ska genomföras vid ett senare tillfälle bokas ny tid alternativt sätts patient på ny väntelista för detta. 
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För att skapa spårbarhet av den genomförda ”risk”-vaccinationen görs en utan besöksanteckning i VAS standardjournal: ”VaCo – Vacc Cov19 risk allergisk reak”.

Anteckningen ska skrivas och signeras av sjuksköterska i journaltyp ”Ssk”, anteckningstyp ”Vacc”.

Remissen svaras ut till remittenten med standardformulering att ”Vaccination mot SARS-CoV-2 (covid-19) har utförts utan komplikation”.
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I en situation där patient på grund av vaccination drabbas av allergisk reaktion eller komplikation som kräver medicinskt omhändertagande på allergimottagningen ska detta journalföras som en besöksanteckning i VAS i ansvarig läkares namn. 
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I en situation där patient på grund av vaccination drabbas av allergisk reaktion eller komplikation som kräver medicinskt omhändertagande på allergimottagningen ska detta registreras som ett mottagningsbesök läkare i VAS och rätt orsak för besöket anges.

Besöket klassas som ett läkarbesök vilket innebär att patienten ska betala avgift för läkarbesöket. 

Diagnoskodning
Beroende på reaktion/komplikation ska någon av nedanstående kodningsprinciper följas:

Exempel 1:
Patient som vaccinerat mot covid-19 och efter en kort stund känner sig yr.
Huvuddiagnos: R42.9 Yrsel
Bidiagnos: U12.9 Vaccination mot covid-19 i terapeutiskt bruk som orsak till ogynnsam effekt
[bookmark: _Toc75324665]Åtgärd: DT030 Vaccination + ATC-kod för givet vaccin.

Exempel 2:
Patient som efter vaccination mot covid-19 drabbas av angioödem.
Huvuddiagnos: T78.3 Angioödem + Y57.8 Andra specificerade läkemedel som orsak till ogynnsam effekt + ATC-kod för givet vaccin
Bidiagnos: U12.9 Vaccin mot covid-19 i terapeutiskt bruk som orsak till ogynnsam effekt
Åtgärd: DT030 Vaccination

Anmärkning: T-koder kräver alltid en yttre orsakskod. För att kunna registrera ett komplikationspaket med en huvuddiagnos ur kapitel T måste det därför läggas till en yttre orsakskod ur Y-kapitlet. 
När patientens ogynnsamma effekt kan kodas från annat kapitel så krävs ingen yttre orsakskod. 
U12.9 anges alltid som bidiagnos.
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Ny rutin
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