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Besökande, medföljande och gruppverksamhet i Region Halland vid ökad smittrisk
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Ge rekommendationer om besökande, medföljande och gruppverksamhet i Region Hallands vårdverksamheter i situationer när det finns ökad generell smittrisk i vården, som lokala utbrott, epidemier eller pandemier.
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Besökande och medföljande har en viktig roll i vården. De kan bland annat bidra till att ge och ta emot information och förbättrar patienters inflytande över sin vård. Samtidigt finns vissa miljöer där utsatta patienter vårdas. Det gäller främst de som har kraftigt nedsatt immunförsvar eller svår sjukdom som minskar motståndskraften mot infektion. I vården samlas många personer med sådan ökad känslighet.

Verksamhetschefen, som har ansvar för vårdens kvalitet och medarbetarnas arbetsmiljö, utformar verksamheten så att både intressen ur patientens, personalens och vårdgivarens perspektiv tillvaratas. Detta inkluderar lokal riskbedömning och anpassade beslut om hur medverkan av besökande och medföljande och även gruppverksamhet ska utformas. Olika åtgärder kan ha olika stor effekt beroende på lokala omständigheter. Tag hjälp av Vårdhygien Halland för rådgivning om vad som hjälper bäst i respektive verksamhet.

Basala hygienrutiner, vaccination, skyddsutrustning, att hålla avstånd, att helt undvika kontakter med andra vid sjukdomssymtom och råd om att använda source control (munskydd för att skydda andra från smitta) är exempel på effektiva sätt som används inom vården enligt särskilda rekommendationer för att skydda alla från smitta.

För patienter med påvisad smitta gäller särskilda rekommendationer.
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Dessa rekommendationer gäller generellt. Anpassningar kan göras i verksamheter där man har hög förekomst av personer med ökad risk för allvarlig sjukdom vid smitta.
 
Med besökande och medföljande i dessa rekommendationer avses i första hand närstående. 

I vissa situationer är det särskilt viktigt att kunna bereda möjlighet för medföljande och besök. Det gäller generellt vid akut sjukdom och särskilt för minderåriga patienters båda vårdnadshavare och gravid patients partner vid hälso- och sjukvård som rör graviditeten (utifrån barnets rätt till båda vårdnadshavarna). Även de som stödjer patienter med nedsatt autonomi och närstående till patienter i sent palliativt skede har en tydlig roll i vården.

· Besökande och medföljande får inte ha symtom på smittsam sjukdom
· Eventuella särskilda riktlinjer om smittbegränsande åtgärder för personal, patienter, medföljande och besökande ska följas
· Allmänna rekommendationer i samhället ska följas
· Besök och medföljandes medverkan i vården ska alltid så långt möjligt ske avskilt från andra patienter
· Värdera om alternativa kontaktvägar med närstående kan användas (ex videosamtal) som komplement till fysisk närvaro
Anpassningar i slutenvården vid ökad smittrisk
· Ge närstående och andra medföljande god möjlighet till medverkan i vården, särskilt vid akut sjukdom. Att fysiskt stänga ute medföljande är sällan effektivt mot smitta och orsakar risker för vårdskador. Antalet personer som kan följa med kan behöva begränsas för att inte orsaka trängsel.
· Tillämpa föranmälda besök.
· Sprid ut besök tidsmässigt för att undvika trängsel och möjliggöra smittsäkra anpassningar.
· Om besök på flersal är möjligt bör inte dessa ske samtidigt till olika patienter.
· Normalt max 2 anhöriga/besökare samtidigt.
Anpassningar i öppenvården vid ökad smittrisk
· En medföljande när det av något skäl är nödvändigt för patientens vård. Patientens egen bedömning av behovet ska tillmätas stor vikt. Barn får ha med båda vårdnadshavarna.
· Syskon till barn som har hälso- och sjukvårdsbesök bör inte medfölja, undantag om besöket annars ej kan genomföras på grund av avsaknad av omsorg för syskon.
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· Värdera utifrån smittläge och rekommendationer, gruppens sammansättning, lokalförutsättningar etc om verksamheten kan fortsätta. Vid behov och om möjligt genomför gruppverksamheten digitalt via video.
Personer som inte kan medverka ska erbjudas likvärdigt alternativ.

	Uppdaterat från föregående version
2022-12-14 Ny vårdriktlinje, ersätter tidigare ”Besökande, medföljande och gruppverksamhet under covid-19-pandemin”.
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