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I perioder med hög samhällsspridning kommer patienter som har covid-19 i högre utsträckning i kontakt med sjukvården. Det övergripande syftet med rutinen är att öka patientsäkerheten genom att
· minska risken för smittspridning i slutenvården.
· så långt det är praktiskt möjligt säkerställa att patienter med pågående infektion, symtomatisk eller asymtomatisk, inte genomgår behandling, vars utfall riskerar att försämras eller leda till oönskade negativa effekter på grund av infektionen. 
· hitta de patienter där insatt behandling kan riskera att försämra själva infektionen. 

Inriktningsbeslut är att använda utökad testning med bla antigentest som ett verktyg i arbetet med ovanstående. 

Rutinen redogör för provtagningsprinciper och val av testmetod vid inläggning/utredning på HS/PSH, såväl planerad som akut, samt för patienter som genomgår akut eller subakut kirurgi på operationsavdelningen, antingen som inlagda patienter eller som polikliniska operationer.

En stor andel av våra patienter inkommer för vård och behandling utan att vara inskrivna i slutenvården, till exempel dialyspatienter och patienter som kommer för onkologisk behandling. De refereras i den här rutinen till som dagvårdspatienter. Dessa patienter kan i vissa fall vistas flera timmar på sjukhus och ibland utan möjlighet att hålla avstånd till andra patienter eller personal. 

Rutinen definierar screening som provtagning av patient i syfte att upptäcka pågående infektion även om patienten inte uppvisar symtom. Patienter som under de senaste tre (3) månaderna genomgått covid-19-infektion och inte uppvisar symtom på covid-19 behöver inte genomgå screening. Vad gäller patienter med symtom som kan förekomma vid covid-19 så redogör i stället rutinen för provtagning med syfte att diagnostisera pågående infektion. Infektion med covid-19 behöver uteslutas hos alla patienter med symtom oavsett vaccinationsstatus.

Användningen av antigentest ska ses som ett av de verktyg som verksamheterna har tillgång till för att säkerställa optimal vård och behandling

Barn under 16 år: Flera studier talar för att yngre barn sprider smitta i mindre utsträckning än barn i tonår eller vuxna. Att screena barn inför inläggning på barnavdelningen är därför inte nödvändigt. För barn 16–18 år som läggs in på Hallands sjukhus (HS) på annan plats än på barnavdelning gäller samma principer som för övriga patienter. Barn som genomgår kirurgi följer handläggning enligt: Corona, Covid-19 – Barn, antigentest i samband med vård och behandling.

Rutinen gäller i sin helhet under period med samhällssmitta. Fortsatt behov av rutinen kommer att utvärderas löpande i samråd med Smittskydd och Vårdhygien.

[bookmark: _Toc62020201][bookmark: _Toc65588508][bookmark: _Toc108184319]Bakgrund 
Antigentester har sämre känslighet för att påvisa covid-19 än PCR-tester. Fördelen med antigentest är att det är snabbare än sedvanlig PCR-metod. Så kallat ”snabb-PCR” är ett mellanting tidsmässigt. De olika metoderna kräver olika hantering och kapacitet på mikrobiologiskt lab.

Antigentest är en mindre säker metod för påvisning av covid-19 än PCR-test och antigentesternas tillförlitlighet är direkt relaterade till i vilken grupp testen används:
I en grupp med hög misstanke om covid-19 kan ett negativt provsvar inte utesluta covid-19. Negativt antigentest bör i denna grupp alltid följas upp med PCR-test om behov att säkerställa diagnos föreligger av medicinska eller vårdhygieniska handläggningsskäl.

I en grupp utan misstanke om covid-19 kan antigentest däremot med större tillförlitlighet utesluta covid-19. Användning av antigentest som screening i denna grupp som annars inte provtas rutinmässigt blir en extra säkerhet. Ett positivt provsvar i denna grupp är i stället att betrakta som oväntat och bör alltid följas upp med PCR-test för verifiering för att säkerställa att antigentestet inte var falskt positivt pga. ospecifik reaktion på andra covid-liknande proteiner. Vid positivt antigentest handläggs patienten som vid smitta, tills svar på PCR-test eventuellt visar att svaret varit falskt positivt.

[bookmark: _Toc62020202][bookmark: _Toc65588509][bookmark: _Toc108184320]Genomförande 
Val av testmetod

Av ovanstående skäl ges följande rekommendation avseende covid-19-provtagning:

1. Vid utredning på akutmottagning och/eller inläggning på Hallands sjukhus när patienten har symtom förenliga med covid-19 (oavsett huvudorsak till utredning/inläggning), används i första hand PCR-test enligt rutin ”snabbtest” Endast vid urakuta tillstånd eller brist på PCR-provtagningsmaterial/PCR-analyshaveri är det aktuellt med antigentestning i denna grupp (se Corona, Covid-19 – Antigentest, provtagning och analys)
 
2. Vid inläggning i slutenvård av annat skäl (såsom till exempel planerad operation, fraktur, förlossning eller annat akut medicinskt eller kirurgiskt tillstånd) utan någon misstanke om samtidig covid-19 (dvs. utan covid-19-förenliga symtom eller känd exponering) kan antigentest användas som screening.

3. Om misstanke om covid-19 plötsligt uppstår (pga. nytillkomna symtom eller nya uppgifter om exponering) hos patient som redan är inlagd av annat skäl så används PCR-test i första hand även om ett antigentest nyligen tagits.

4. Det är inte obligatoriskt att genomföra screening av dagvårdspatienter om verksamheten ser att risk för spridning av asymtomatisk smitta är liten eller att det finns andra möjligheter i verksamheten att bättre hantera denna risk. Här behöver respektive verksamhet besluta om det finns negativa effekter för patienten med att genomgå behandling även vid asymtomatisk infektion och om det därför skulle vara av värde att fånga en smitta.

5. Hos patienter som genomgår polikliniska ingrepp på operationsavdelningen kan risken för spridning av smitta från asymtomatiska patienter öka i samband med vissa åtgärder, såsom exempelvis ventilation eller intubation. Dessa patienter bör screenas med antigentest. 

Tillämpning av rutinen för inom opererande verksamhet
[bookmark: _Toc62020203][bookmark: _Toc65588510]Patienter som läggs in på Hallands sjukhus från akutmottagningen: 
Inläggande läkare ansvarar för att testning ordineras och genomförs. Val av test görs enligt ovan. 

Patienter utan symtom på covid-19 och som läggs in på Hallands sjukhus efter genomförd elektiv operation, sk direktintag
Varje verksamhet säkerställer i samarbete med operations- och intensivvårdsklinikerna ett arbetssätt där provtagning ordineras och genomförs i anslutning till patientens ankomst till operationsavdelning. För de patienter som anländer till vårdavdelning innan planerad kirurgi ombesörjs provtagning på vårdavdelning.

Vid ett positivt test tar operatör beslut om PCR-test och ansvarar för vidare hantering dvs. huruvida operationen kan anstå/skjuts upp eller inte. Genomförs operationen sker det under rutin för smittad patient.

Patienter som genomgår subakut dagkirurgi:
Om patient utan klinisk misstanke om covid-19 som söker akutmottagning operationsanmäls för subakut kirurgi och skrivs ut från akutmottagningen i väntan på operation ska antigentestning utföras på akutmottagningen. Test ordineras av patientansvarig läkare, som ansvarar för att svaret kontrolleras. Om operation planeras/genomförs >48 timmar efter antigentest tas nytt test i enlighet med tillämpning av rutin för patienter som genomgår elektiv kirurgi.

Patienter som genomgår elektiv dagkirurg
Om förvaltningsbeslut föreligger för genomförande av screening av dagkirurgiska patienter säkerställer varje verksamhet i samarbete med operations- & intensivvårdsklinikerna ett arbetssätt där provtagning ordineras och genomförs i anslutning till patientens ankomst till operationsavdelning. Vid ett positivt test tar operatör beslut om PCR-test och ansvarar för vidare hantering dvs. huruvida operationen kan anstå/skjuts upp eller inte. Genomförs operationen sker det under rutin för smittad patient.


[bookmark: _Toc108184321]Tillvägagångssätt vid användning av antigentest
Antigentest – dokumentation av svar
Antigentester ska dokumenteras i kemlablistan. Positiva antigentester ska bekräftas med PCR-prov. Ett positivt antigentest som inte följs upp med ett PCR-prov ska smittskyddsanmälas.
Den läkare som får ett positivt provsvar på en patient är ansvarig för att information ges till patienten och att smittspårning i vårdmiljö utförs. 
Smittspårning: När patient identifieras som smittad med Covid-19 och åtgärd genomförs och patient läggs in, behandlas patient som smittad och smittspårning utförs enligt vårdriktlinje  
Smittspårning covid–19, Handläggning av personal- och patientfall i regional hälso- och sjukvård. Om patient återgår till hemmet genomför smittspårning i enlighet med vårdriktlinje Smittspårning Covid-19. 

OBS! Pappersremiss ska inte längre skickas till Lab. 

Se anvisning Corona, Covid-19 – Antigentest, provtagning och analys för instruktion hur testet tas och avläses. Se även rutin Corona, Covid-19 – Antigentest, reservrutin vid brist på PCR-provtagning. 

Beställning av antigentest från Logistikservice
Beställning görs genom att maila logistikservice@regionhalland.se

Skriv följande i mailet: 
Avdelning
Titel
Antal
Kundnummer Sesam
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Folkhälsomyndighetens vägledning för användning av antigenstester vid covid-19
Rutin - Corona, Covid-19 - Provtagning SARS-COV-2 inför elektiva operationer
Rutin - Corona, Covid-19 – Snabbtest för SARS-CoV-2 PCR
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Rutinen är uppdaterad i sin helhet med mindre förtydliganden och säkerställande av fakta. 
Ersätter 2022-04-14.

Uppdaterat från 6 månader till 3 månader - Patienter som under de senaste 3 månaderna genomgått Covid-19-infektion och inte uppvisar symtom på Covid-19 behöver inte genomgå screening.
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