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[bookmark: _Toc439245746][bookmark: _Toc70322148][bookmark: _Toc80164190]Syfte
Rutinens syfte är att beskriva hanteringen av kostnader för patienter som söker vård vid Hallands sjukhus för komplikationer som uppkommit efter utförd vård hos privat vårdgivare med vårdgarantiavtal med Region Halland. 

[bookmark: _Toc439245747][bookmark: _Toc70322149][bookmark: _Toc80164191]Bakgrund 
Region Halland har tecknat vårdgaranti avtal med privata vårdgivare för avrop när Region Hallands egen kapacitet inte är tillräcklig och för att kunna erbjuda tid inom vårdgarantins tidsgränser.

Privat vårdgivare ska inom avtalet kostnadsfritt åtgärda alternativt ersätta Region Halland för utförd vård och behandling av komplikationer som uppstått i samband med vård hos privat vårdgivare. 

För patienter där ny problematik upptäcks vid besök och som inte kan handläggas av den privata vårdgivaren ska patienten remitteras till Hallands sjukhus.

[bookmark: _Toc70322150][bookmark: _Toc80164192]Icke förväntat resultat 
Den privata vårdgivaren har ansvar för eventuella korrigeringar efter primär operaration, utan extra kostnad för Region Halland.

Avtalet reglerar ansvarsfördelningen gällande uppkomna komplikationer enligt nedan;

[bookmark: _Toc70322151][bookmark: _Toc80164193]Komplikationer 

· Vid akuta problem som uppträder hos patient efter operation och utanför kontorstid ska/kan patienten söka vård vid Hallands sjukhus. Föreligger det ett fortsatt behov av medicinska åtgärder ska Hallands sjukhus kontakta den privata vårdgivaren för diskussion om var fortsatt behandling och vård ska utföras. Det är patienten som väljer var fortsatt vård ska utföras.

· Om postoperativ vård inte kan slutföras av den privata vårdgivaren och patienten måste överflyttas till Hallands sjukhus är den privata vårdgivaren kostnadsansvarig för vårdtillfället. 

· Kostnadsansvaret för postoperativa komplikationer avser de åtgärder som rimligen kan åläggas den privata vårdgivaren att själv utföra. För postoperativa åtgärder där vårdgivaren saknar kompetens eller utrustning, som normalt inte innehas av vårdgivare inom aktuellt vårdområde, har den privata vårdgivaren inte kostnadsansvar.

· För att den privata vårdgivaren ska kunna faktureras för vårdtillfället ska komplikationen vara kopplad till den primära operationen/behandlingen och ha  föranlett reoperation/behandling, förlängd vårdtid och/eller extra återbesök.

· Vårdtillfället ska rapporteras till Regionkontoret inom ett år från vårdtillfället. 

Som underlag för beslut ska berörd förvaltning i Region Halland inkomma till Regionkontoret med följande information; 

· Patient ID 
· Namn på den privata vårdgivaren som primärt vårdat patienten 
· Vid vilken klinik patienten vårdats vid Hallands sjukhus
· Under vilken tid patienten har vårdats vid Hallands sjukhus
· Beskrivning av komplikationen
· Diagnos och åtgärdskoder kopplade till vårdtillfället
· DRG kod 
 

Bedömning av hur kostnaderna ska hanteras 
Regionkontoret kommer att tillsammans med berörd verksamhetschef vid Hallands sjukhus och den privata vårdgivaren göra en samlad bedömning av vårdtillfället. Därefter gör Regionkontoret ett ställningstagande till hur kostnaderna för komplikationen ska hanteras. 


[bookmark: _Toc70322152][bookmark: _Toc80164194]Fakturering
Regionkontoret fakturerar den privata vårdgivaren för vårdtillfällets kostnad. Intäkten bokförs centralt på RS Hälso- och sjukvårdsfinansiering på kostnadsställe för vårdgarantiavtal.
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