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[bookmark: _Toc518999526][bookmark: _Toc91678155]Syfte
Att beskriva åtgärder som ska vidtas om en patient drabbas av läkemedelskada.

[bookmark: _Toc518999527][bookmark: _Toc91678156]Ansvar
Patientansvarig förskrivare ansvarar för rapportering i avvikelsesystem, i förekommande fall biverkningsrapportering till Läkemedelsverket, samt att patienten informeras om möjligheten att ansöka om ersättning.

[bookmark: _Toc518999528][bookmark: _Toc91678157]Allmänt
Den patient som i samband med sjuk- och hälsovård har drabbats av en läkemedelsbiverkan till följd av ett i Sverige legalt utlämnat läkemedel, från apotek, dagligvaruhandel eller i samband med en klinisk prövning, kan få ersättning för personskada om vissa fastställda villkor är uppfyllda. 

Utförligare information om de försäkringar som beskrivs nedan finns att läsa på FASS.se: Försäkringar i vården.

[bookmark: _Toc518999529][bookmark: _Toc91678158]Läkemedelsförsäkringen
Om patienten drabbas av oväntat svåra eller allvarliga biverkningar eller annan oförutsedd skada eller sjukdom av ett läkemedel kan detta anmälas till Läkemedelsförsäkringen. 
Om läkaren eller patienten anmält biverkan till Läkemedelsverkets biverkningsfunktion bör en kopia av denna anmälan bifogas.

Försäkringsvillkor och skadeanmälan finns på Läkemedelsförsäkringens hemsida: https://www.lff.se/ 

Läkemedel köpta på internet omfattas av försäkringen om företaget bakom webbsidan har tillstånd att bedriva detaljhandel med läkemedel och anmält sin avsikt till Läkemedelsverket.

[bookmark: _Toc518999530][bookmark: _Toc91678159]Patientförsäkringen hos LÖF (Landstingens ömsesidiga försäkringsbolag)
Personskada som orsakats av oriktig hantering av läkemedel som exempelvis felaktig ordination eller felaktig dos i samband med vård kan ersättas av Patientförsäkringen (Patientskadelag SFS 1996:799). 

För mer information och anmälan se www.patientforsakringen.se   

LÖF reglerar också anmälningar från patienter över 18 år där Läkemedelsförsäkringen från den 1 januari 2019 avböjt och inte lämnat ersättning för skada på grund av att skadan kan antas ha sin upprinnelse i en generell rekommendation från myndighet eller hälso- och sjukvård om användning av läkemedel utanför godkänd indikation (så kallad off-label), och att Läkemedelsverket inte funnit att riskerna överväger fördelarna för aktuellt läkemedel (positiv risk/nytta balans). 


	[bookmark: _Toc91678160]Uppdaterat från föregående version
23-07-20 redaktionell ändring, genomgång av taggning, byte till standardmall.

Tidigare versionsuppdateringar

Ersätter 2018-07-20. Nytt stycke om LÖFs försäkring och skador orsakade av läkemedelsanvändning utanför godkänd indikation. 


Ny som regiongemensam rutin. Ersätter Hallands sjukhus/Psykiatrin Halland 2015-04-21 och Närsjukvården 2017-07-12.
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