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[bookmark: _Toc75354946][bookmark: _Toc84339337]Pappersremiss från vårdgivare utanför Halland  
Vid provtagning ordinerad av vårdgivare utanför Region Halland är det viktigt att säkerställa att pappersremissen innehåller korrekt information om beställande vårdenhet och vem som ordinerat provtagningen. Patienten ska ha med sig en pappersremiss där dessa uppgifter framgår.

Om de ordinerade proverna ska analyseras av laboratorierna i Halland ska de skrivas om på Klinisk kemi Hallands respektive Klinisk mikrobiologi Hallands remisser. Originalremissen räknas som journalhandling och ska alltid bifogas de omskrivna remisserna till laboratoriet. Om patienten fått en ”remiss” som ska användas flera gånger, måste denna kopieras och bifogas de omskrivna remisserna vid varje provtillfälle.

För analyser till Klinisk kemi:
Skriv om beställningen till pappersremiss Klinisk kemi 1-5. På baksidan finns etiketter för märkning av rören. På klinikens webbplats finns även remisser för utskrift för vissa analyser samt konsultremiss, se Remisser Klinisk kemi.

För analyser till Klinisk mikrobiologi:
Skriv om beställningen till pappersremiss Klinisk-mikrobiologi-Halmstad.pdf (regionhalland.se)
 
Om fullständig information om beställaren saknas på remissen, kommer laboratoriet att få problem att skicka svarsrapporten till rätt adress samt att fakturera. I de fall informationen är bristfällig - fråga patienten i samband med provtagningen om ort/sjukhus/vårdgivare och komplettera omskrivningsremissen. 

Om originalremissen är från Region Skåne och de angett en kod på 6 tecken i fält ”Kundkod, beställaretikett eller beställardress” räcker det som information. Labbet kan spåra denna via Region Skåne. 



[bookmark: _Toc75354947][bookmark: _Toc84339338]Patient vill ta prov till vårdgivare utanför Region Halland utan remiss 
Om en patient kommer till provtagningen utan remiss/underlag måste den vårdenhet som patienten hänvisar till kontaktas och bekräfta beställningen. Provtagaren skriver pappersremiss och anger namn på den man talat med som ”enligt telefonsamtal med”. Fullständiga beställaruppgifter ska anges på pappersremissen. 


[bookmark: _Toc75354948][bookmark: _Toc84339339]Remiss enbart i digital form från till exempel nätläkare 
Laboratoriet ska alltid få med originalremiss. Om patienten enbart har remissen digitalt, så måste den skrivas ut på papper.


[bookmark: _Toc75354949][bookmark: _Toc84339340]Remiss med svar till utlandet
Region Halland skickar aldrig fakturor till vårdgivare utanför Sverige. Betalning för patientens besök måste tas in av den enhet som utför provtagningen. Prov beställs i VAS med svar till den egna vårdenheten. Betalning och hantering enligt. Provtagning med utländsk provtagningsremiss


[bookmark: _Toc75354950][bookmark: _Toc84339341]Pappersremiss för intyg - provtagning där patienten själv ska betala för analys – Gula taxan 
Vid provtagning för intyg där patienten själv ska betala för provtagning och analys enligt prislista beställs analys i VAS med svar till den enhet som tagit proverna. Avgifter se Gula taxan under ”Hälsoundersökning Medicinsk service” finns länk till prislistor. 


[bookmark: _Toc75354951][bookmark: _Toc84339342]Remiss där det står att provtagning ska ske hos ett specifikt företag 
En beställning av privat vårdgivare som angett på remissen att de enbart betalar om provtagning och analys utförs av ett speciellt företags laboratorium, kan tyvärr inte provtas. Hänvisa patienten till det angivna företagets egna provtagningar. 


[bookmark: _Toc75354952][bookmark: _Toc84339343]Pappersremiss med svar till VAS - provtagning utförs av kommunsköterskor 
”Oplanerad provtagning kommunal äldrevård/hemsjukvård och verksamheter som ej har VAS” 
Viktigt att ange namn på enheten som ska ha svar i klartext (eller beställaretikett) på remissen, samt läkarsignatur i VAS (typ abc123). Om labbet (vid pappersremiss) kan ange läkarens signatur i labbdatasystemet, så visas svaret direkt i läkarens signeringslista i VAS. 
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