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Att på ett korrekt sätt ta emot, erbjuda och administrera hälso-och sjukvård till flyktingar från Ukraina


[bookmark: _Toc98157353][bookmark: _Toc113451909]Bakgrund 
Med bakgrund av kriget i Ukraina har Region Halland tagit ett beslut gällande rätten till vård för de personer som befinner sig på flykt och som söker hälso-och sjukvård i Halland.
Beslutet gäller till dess att nationell styrning från Migrationsverket eller övriga nationella beslut tas som reglerar detta.

Beslutet innebär att flyktingar från Ukraina, både de som omfattas av EU:s massflyktsdirektiv och personer som använder rätten att vistas i Sverige i 90 dagar, ska få rätt till vård och läkemedel på samma villkor som asylsökande. De som redan har ansökt om asyl och har LMA-kort hanteras på samma sätt som övriga asylsökande enligt det regelverk som finns i Region Halland. 

Vad som ska räknas som "vård som inte kan vänta" måste alltid avgöras i det enskilda fallet av den behandlande läkaren, tandläkaren eller annan ansvarig vårdpersonal. Region Halland följer vägledning enligt Socialstyrelsen Vård som inte kan vänta - Vårdgivarwebben

Asylsökande som har fyllt 20 år ska erbjudas omedelbar vård och tandvård, vård och tandvård som inte kan vänta, mödrahälsovård, vård vid abort, preventivmedelsrådgivning, vård enligt smittskyddslagen, subventionerade läkemedel och varor som ingår i läkemedelsförmånen samt en Hälsoundersökning.

Asylsökande barn ska erbjudas samma hälso-och sjukvård och tandvård som barn bosatta i Halland. Det betyder fri hälso-och sjukvård fram till den dag barnet fyller 20 år och fri tandvård till och med det kalenderår barnet fyller 23 år. Alla asylsökande barn ska erbjudas en hälsoundersökning. Hälsoundersökningen är frivillig, och om den genomförts har ingen betydelse för de asylsökande barnens rätt att börja skolan. Hälsoundersökningen bör dock genomföras så snart som möjligt efter ankomsten till Sverige.



Beslut har tagits i Region Halland av Hantering av ukrainska medborgare enligt EU:s Massflyktsdirektiv: https://platina.regionhalland.se/Platina/Modules/Customized/DocumentViewer/DocumentViewer.aspx?propID=11713099


· Ersättningar för vård 

Verksamheten har rätt till särskild ersättning för hälso-och sjukvård till asylsökande.

Information om ersättning -Vårdgivarwebben

· Ersättning för språktolk

Ersättning utgår för faktisk tolkkostnad till samtliga hälso-och sjukvårdsverksamheter och underleverantörer för asylsökande, nyanlända, och andra grupper med behov av tolk.

Tolkersättning-Vårdgivarwebben


· Förskrivning av Läkemedel och förbrukningsartiklar

Eftersom ukrainska flyktingar kan vistas i Sverige i upp till 90 dagar utan visumtvång, och därmed behöver inte behöver ansöka om asyl, kan två olika situationer uppstå när dessa patienter har behov av läkemedel på recept.


1. Personer som kan uppvisa ett LMA- eller UT- kort
Normal hantering och regelverk för asylsökande. Patienten uppvisar sitt kort på apotek och kan då hämta ut läkemedel för 50 kr per uttag och receptförskrivningstillfälle. Migrationsverket faktureras övrig kostnad.

2. Personer som ännu inte har LMA- eller UT- kort
Dessa patienter täck inte av Migrationsverkets nuvarande regelverk. Region Halland subventionerar därför tillfälligt hela kostnaden för läkemedel och förbrukningsartiklar inom förmånen. 

Följande gäller:
a) Hela beloppet faktureras Region Halland
b) Den förskrivna mängden läkemedel ska som mest täcka 90 dagar, alltså den period som ukrainska medborgare kan vistas i Sverige visumfritt
c) Särskilda läkemedel förskrivs med endast ett uttag och i minsta behövda mängd
d) Förskrivare och apotek hanterar receptförskrivning respektive expediering och fakturering enligt nedanstående instruktion

Förskrivare
På receptet anges följande i doseringsanvisningen: Massflykt – betalas av Region Halland

I och med detta har förskrivaren verifierat att patienten tillhör denna kategori och ytterligare dokument behövs inte. Förskrivarens arbetsplatskod och förskrivarkod ska alltid finnas med enligt ordinarie förskrivningsrutiner. E-recept måste styras till specifikt apotek.
Smittskyddsläkemedel undantas från detta tillvägagångssätt, markera dessa recept som Smittskyddsläkemedel / SML enligt normal hantering.


Apoteket
Apoteket expedierar och fakturerar enligt angivit ovan till 

Region Halland
ZZXXX 460 
Box 310
737 26 FAGERSTA

OBS. Undantag är läkemedel enligt SML som faktureras genom att registrera receptet med förmånstyp ”S”.

Fakturan ska innehålla uppgifter om:
· Beställarreferens ZZXXX460
· Projektkod 61164
· Arbetsplatskod
· Vårdenhet i klartext
· Förskrivna preparat, inklusive varunummer, benämning, förpackningsstorlek, antal
· Kostnad
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· Asylregelverk gäller
· Sjukvårdande behandling kostar 25 kr
· Läkarvård/tandvård kostar 50 kr
· Barn avgiftsfritt tills dagen de fyller 20 år
· Besök på akuten utan remiss från närsjukvård kostar 450 kr, med remiss 50 kr
· Samma avgiftstyper ska användas som för asylsökande
· Om ukrainsk medborgare inte kan betala kontant eller med bankkort för sin vård ska faktura skapas/utfärdas.
· Svensk adress ska, om de kan uppge sådan, finnas inlagd i VAS. Om inte adress kan uppges vid första vårdbesöket kan adress kanske uppges vid senare tillfälle
· Viktigt att rätt län- och kommunkod används, se nedan

För ukrainsk medborgare som ansökt om asyl i Sverige och som kan uppvisa ett LMA kort gäller som tidigare regelverket för asyl. I VAS ska de som tidigare ha län- och kommunkod 88/88.
Ukrainsk medborgare som kommer till Sverige enligt massflyktsdirektivet får ett uppehållstillståndskort med information om tillfälligt skydd. Om detta uppehållstillståndskort uppvisas i vården gäller samma regler som för asylsökande men de ska kodas med en annan län- och kommunkod i VAS dvs län- och kommunkod 44/44 (EU:s flyktingdirektiv).

För ukrainsk medborgare som inte har något uppehållstillståndskort att visa upp gäller också regelverket för asylsökande, län- och kommunkod ska vara 44/44

Om ukrainsk medborgare har svensk personnummer men säger att de är flyktingar från Ukraina måste ni kolla upp att person i fråga är utvandrad från Sverige. Står det inte ”utvandrad” i VAS får ni titta Master.
Står det i Master att person är utvandrad från Sverige så gäller samma regler för dessa personer som för de som nämns ovan, dvs asylreglerna gäller. Dessa får fortsättningsvis ha svenskt län- och kommunkod. 

Ukrainsk medborgare som uppvisar ett uppehålltillståndskort med arbetstillstånd ska betala den faktiska kostnaden för all vård då dessa personer inte omfattas av flyktingdirektivet. Län- och kommunkod ska vara 99/99.
Den dagen då deras tillfälliga uppehållstillstånd har gått ut blir de att hantera som övriga ukrainare ovan då de inte kan återvända till Ukraina på grund av kriget. Län- och kommunkod ska då vara 44/44.

Ukrainsk medborgare som varit turist i Sverige och som tänkt återvända till Ukraina men inte kan återvända på grund av kriget ska hanteras som övriga ukrainare ovan, län och kommunkod ska vara 44/44

Vårdadministration-avgiftshandboken

Identifikation och rutin till det

Problem med någons identitet får aldrig bli hinder för att utifrån patientens behov ge en god och säker vård då så bedöms nödvändig. Om någon inte vill uppge personnummer räcker det inte ensamt för att inte erbjuda patienten vård. Om däremot någon inte vill uppge person-nummer och personens identitet inte heller kan fastställas på annat sätt kan vård nekas om den inte bedöms nödvändig. 

ID kontroll patient


Tillämpa gällande rutiner vid skapande av reservnummer

VAS reservnummer 
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· Språktolk 

Språktolk ska användas vid besök då patient och vårdgivare inte delar samma språk. 

Språktolk bokas enklast och snabbast genom att välja akutbokningstjänsten i förstahand men går även att förboka om så önskas. Fördelen med att använda akutbokningstjänsten är att förbokning eller avbokning inte behöver göras.

Rutin söks via länk nedan:

Tolktjänster - Vårdgivarwebben


· Utbildningar/verktyg/metoder

Här samlas stöd som kan hjälpa dig i arbetet för personer i asylprocess och andra nyanlända.

Information på Vårdgivarwebben
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Regional rutin för administration Asylsökande och tillståndslösa i hälso-och sjukvård.

Asylsökande och tillståndslösa -administration i hälso-och sjukvården 

Riktlinjer och rutiner Trygg och effektiv utskrivning

Vårdgivare.Halland
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· Tillfällig instruktion av Läkemedel subvention till Ukrainska flyktingar
· Beslut Hantering av Ukrainska medborgare enligt EU:s massflyktsdirektiv RS220391
· Socialstyrelsen
· Folkhälsomyndigheten
· Migrationsverket
· Hälso-och sjukvårdsstrategi Halland 2017–2025
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220906 I avsnittet om förskrivning av läkemedel och förbrukningsartiklar har ett tydliggörande kring den maximala mängden läkemedel som ska förskrivas har lagts till samt några språkliga förtydliganden.
Tidigare versionsuppdateringar
Rutinen är ny
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