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Basala hygienrutiner ska tillämpas vid all hantering av tvätt.
Vid hantering av smutstvätt ska alltid engångs platsförkläde användas för att skydda arbetsdräkten. Vid behov används även engångshandskar. Utför alltid handdesinfektion efter hantering av smutstvätt och före hantering av ren tvätt.

[bookmark: _Toc433027479][bookmark: _Toc144370266]Tvättstuga
Utrymme där tvätt hanteras ska vara tydligt indelad i ren respektive oren del. 
I tvättstugan ska det finnas tillgång till pappershanddukar, flytande tvål, handdesinfektion, engångsförkläden, engångshandskar och ytdesinfektionsmedel.
Regelbundet underhåll av tvättmaskin, torktumlare och torkskåp är viktigt. Följ leverantörens anvisningar.
Tvättstugan får endast användas till tvätthantering. Kombinationer med andra rumstyper får inte förekomma, exempelvis tvättstuga i kombination med desinfektionsrum eller förråd.

[bookmark: _Toc433027480][bookmark: _Toc144370267]Hantering av smutsig tvätt
All smutstvätt ska läggas direkt i tvättkorg på patientens rum/toalett. Lägg aldrig tvätt på golvet eller på inredning som handfat, stolar, fåtöljer. Sker förvaring av smutstvätt i sköljrum eller tvättstuga skall den förvaras i tvättkorg med lock eller liknande.
All tvätt körs på normallångt program i minst 60° C. Vid denna temperatur avdöda de flesta mikroorganismer. Textilier som inte tål 60° C ska tvättas separat och inte blandas med andra patienters tvätt. Efter tvätt i 40° C ska alltid en tvätt med 60° C köras. Denna maskin behöver inte vara tom.
Tvätt kraftigt förorenat med kroppsvätskor ska tvättas så snart som möjligt. Kraftigt förorenad tvätt ska tvättas utan föregående sortering. Tvätt som är kraftigt förorenad, eller tvätt från patient med känd smitta ex diarrésjukdom, resistenta bakterier, skabb etc, ska tvättas separat. Gemensam tvättmaskin kan användas. För övrigt går tvätt att samköras från olika vårdtagare under förutsättning att tvättemperaturen är minst 60° C.
Om tvätt skickas till centralt tvätteri ska det märkas som risktvätt om den är betydligt nedsmutsad med kroppsvätska (se Städöversikt) eller om vårdtagaren är smittad med skabb eller löss (se Städöversikt).
Flergångs städmaterial maskintvättas i 90o C.
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Tvätten ska torkas omgående. Torktumlare är att föredra, men tvätten kan också torkas i torkskåp, i separata torkrum, utomhus eller på patientens eget rum. Torkprocessen ska starta så snart som möjligt efter genomgången tvättprocess för att minska risken för bakterietillväxt.
Hantering av ren tvätt görs med nydesinfekterade händer. Tvätten hanteras, sorteras på rena arbetsytor och läggs direkt in i patientens egna skåp. Ren tvätt ska förvaras så att renheten bevaras. Separata korgar används till ren respektive oren tvätt. Korgarna skall märkas så att det tydligt framgår.
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Avfall hanteras normalt som vanligt konventionellt avfall. Avfallspåse ska knytas ihop inne på boenderummet och kastas i avfallssäck. 
Avfall betydligt nedsmutsat med kroppsvätskor omhändertas som Farligt avfall (se Städöversikt).
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230831 Uppdatering av länkar
240906 Riktlinjen genomgången. Inga ändringar gjorda.
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