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Beskriver användning av sökordet Annan person inom journalsystemet VAS.


[bookmark: _Toc117688424][bookmark: _Toc130991720]Bakgrund 
Sökordet Annan person visas inte i 1177 Journalen.   

När verksamhetens dokumentation visas i 1177 Journalen kan patienten läsa sin journal. Upp till och med 12-års ålder har båda vårdnadshavarna tillgång till barnets journal.  
 
Behov finns att kunna dokumentera närståendes sociala situation och hälsotillstånd som framkommer under exempelvis anhörigsamtal och som har betydelse för patientens vård och behandling. Vårdutövaren behöver kunna dokumentera på ett sätt som tillvaratar alla parters integritet. 

Barn är helt beroende av sina vårdnadshavare för sin överlevnad och inom barnsjukvården finns därför ibland behov att dokumentera viktig information kring vårdnadshavarna för att säkra barnets hälsa (exempelvis förekomst av post partum depression hos förälder). Dokumentation ska ske utan att riskera vårdhavarnas integritet mot varandra som till exempel vid en vårdnadstvist. Det är inte alltid relevant att det som dokumenteras om en vårdnadshavare ska vara tillgängligt för båda. Det är inte patientsäkert att låta bli att dokumentera uppgifter om vårdnadshavarens situation om det har betydelse för barnets vård och behandling.  
 
Behov finns också att kunna dokumentera information som framkommit från närstående, myndighet eller annan person i patientens närhet och som patienten inte nödvändigtvis har kännedom om men som är av vikt för patientens vård och behandling.
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Uppgifter som dokumenteras under sökordet ”annan person” ska ha stor relevans för patientens vård och behandling. Det kan exempelvis handla om oro för patienten, information om patientens levnadsförhållanden eller överenskomna uppföljningar med myndigheter. En övervägning får göras utifrån rådande omständigheter i varje enskilt fall. 
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Rutin Journaldokumentation (rubrik Information från annan part) 
 
Rutin för psykiatrin Journalföring – anhörig PSH  

Rutin Vårdkontakter - registrering (rubrik Anhörigkontakt) 
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