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Undersökning Fistulografi
Patientförberedelser:
Uppdaterat från föregående version 2021-05-12 av Molnár Gábor överläkare
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Tillämpningsområde: Röntgen Halmstad Sjukhus



Fistulografi innebär röntgenundersökning med kontrast av något patologiskt gångsystem någonstans i kroppen.

Remissen ska innehålla noggrann beskrivning, av hur operation har företagits och vilken typ av förbindelse man förväntar sig finna.

Begäran om fistulografi måste alltid vara åtföljt av en precisering av organområde etc.

Vanligen avser undersökningen att visa utseendet av en patologisk förbindelse till exempel mellan tarmar eller mellan tarm och hud.

Vi brukar reservera begreppet för de undersökningar vid vilka kontrast ges direkt i en fistelmynning medan utredning av tarmförbindelser med peroral eller rektal kontrasttillförsel inte brukar kallas fistulografi. Undersökning utförs traditionellt med hjälp av genomlysning, men datortomografi tas allt oftare i bruk ffa vid komplexa anatomiska förhållande.
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Eftersom begreppet innefattar många olika undersökningar, av olika organsystem kan inga generella föreskrifter om förberedelser ges här.
Var god kontakta röntgenläkare för diskussion.

När det gäller tarmopererade patienter är det som vanligt mycket viktigt att remissen innehåller en noggrann beskrivning, av hur operation har företagits och vad för typ av förbindelse man förväntar sig finna.
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