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Undersökning som innebär kontrastundersökning av livmoder och äggledare, som sker på remiss från gynekolog. Patienten går via gynekologmottagning till röntgen. Personal från gynekologmottagning följer alltid med. 

Indikationen för undersökningen är "barnlöshet" alt. kontroll efter steriliseringsop. Undantagsvis förekommer andra gynekologiska frågeställningar.

Undersökningen börjar med att gyn läkare sätter ett instrument i livmoderkaviteten (på gynmottagningen eller på Rtg-avdelningen). Vanligen används en kateter med ballong.

Undersökningen visar huruvida det föreligger någon missbildning av livmoder-kaviteten. Förändringar som påverkar kavitetens form kan upptäckas, t ex myom. Undersökningen visar vidare hur äggledarna ser ut och om kontrast passerar genom dessa till bukhålan eller ej. Ett hinder, t ex sammanväxning, i äggledaren kan påvisas. Vidare kan säckformiga vidgningar av äggledaren ses, (sactosalpinx).

Kontrast injiceras därefter i livmoderhåligheten och denna avbildas, under genomlysningskontroll, liksom äggledarna när kontrasten når dit.

Undersökningen innebär som regel ett visst obehag för patienten.
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Remissen skall innehålla uppgift om kontrastallergi föreligger eller ej.

Patienten ska vid ankomst till röntgen genomgå ett graviditetstest.
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