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[bookmark: _Toc358181225][bookmark: _Toc441316206][bookmark: _Toc113451626]Syfte
Att på ett korrekt sätt ta emot, erbjuda och administrera hälso- och sjukvård till asylsökande barn och vuxna, personer som vistas i Sverige utan tillstånd samt svenska medborgare som av säkerhetsskäl hålls gömda. 

[bookmark: _Toc441316207][bookmark: _Toc113451057][bookmark: _Toc113451627]Bakgrund
Denna rutin bygger på de förutsättningar som ges i följande dokument:

· Lag (2008:344) om hälso- och sjukvård åt asylsökande med flera. 
· Lag (2013:407) om hälso- och sjukvård till vissa utlänningar som vistas i Sverige utan nödvändiga tillstånd.
· 1982:763 Hälso- och sjukvårdslag, § 4 sammanfattning. Om någon som vistas inom regionen utan att vara bosatt där behöver omedelbar hälso- och sjukvård, ska regionen erbjuda sådan vård.
· Förordning (1994:362) om vårdavgifter m.m. för vissa utlänningar
· FN:s deklaration om de mänskliga rättigheterna.

Detta innebär att regionens vårdinrättningar ska förmedla vård till alla i behov av akut eller annan omedelbart nödvändig vård oavsett betalningsförmåga.  

[bookmark: _Toc441316208][bookmark: _Toc113451058][bookmark: _Toc113451628]Asylsökande
Asylsökande har rätt till sjukvårds- och tandvårdsförmåner under den tid de väntar på att asylansökan behandlas. Endast vård som ges hos regionens eller vårdavtalade vårdcentraler, sjukhus samt vid Folktandvårdens kliniker omfattas av förmånerna. Asylsökande visar sin rätt till sjukvårdsförmåner genom att uppvisa ett särskilt kort, ett så kallat LMA-kort, som alla asylsökande får vid ankomsten till Sverige:

Personer med uppehållstillstånd under ett år med stöd av 5 kap. 11§ utlänningslagen har också enligt beslut i Region Halland rätt till vård på samma villkor som en asylsökande.
Dessa personer ska i VAS kodas med län och kommunkod 55. Person behöver uppvisa bevis på att hen är i Sverige enligt utlänningslagen

Vuxna
Vuxna asylsökande har rätt till 
· akut hälso- och sjukvård eller tandvård, och vård som inte kan anstå (vad som inte kan anstå avgörs i det enskilda fallet av den behandlande läkaren eller tandläkaren)
· mödravård och förlossningsvård 
· preventivmedelsrådgivning samt vård vid abort
· vård enligt smittskyddslagen
· en hälsoundersökning
· hjälpmedel vid funktionshinder
· sjukresor eller transport i samband med vårdtillfället
· tolk i samband med vårdtillfället

Ersättning - Vårdcentraler i egen regi, psykiatrin, ADH och Hallands sjukhus
Ersättningen direktregleras i VAS och betalas ut genom rätt kombination av läns- och kommunkod, avgiftstyp.

Ersättning- Privata vårdgivare inom Vårdval Halland
Underlag sänds till Regionservice Redovisningsservice varje månad enligt särskilda utbetalningsunderlag 

Ytterligare Information om ersättning finns på Vårdgivarwebben och Avgiftshandboken


Barn och unga
Asylsökande barn ska erbjudas samma hälso- och sjukvård och tandvård som barn bosatta i Halland. Det betyder fri hälso- och sjukvård fram till den dag barnet fyller 20 år och fri tandvård till och med det kalenderår barnet fyller 23 år. 

Samtliga asylsökande ska erbjudas en hälsoundersökning.  Närsjukvården egen regi ansvarar för genomförandet. För mer information se rutin, Hälsoundersökningar och vård för asylsökande.
[bookmark: _Toc441316209]
Registrering i VAS
Patienten ska registreras i VAS med ett skapat reservnummer Län och kommun ska vara 88 88. Vanligtvis ska någon av avgiftstyperna P0, A1, A2, A3, A4, A5 eller A6 användas.. För mer information se rutin Avgifter-asylsökande m.fl.samt bilaga Asylsökande och tillståndslösa – registrering i VAS.

Nyfödda som inte hunnit få LMA-kort
Nyfödda barn som inte hunnit få sitt LMA-kort eller dossiernummer, och som uppsöker vården, ska använda mammans LMA-nummer. Samma LMA-nummer kan inte anges flera gånger i VAS, ange därför mammans LMA-nummer i fältet ”övrig information” och skriv att det är mammans nummer. Barnet ska ha rätt läns- och kommunkod, det vill säga 88.

Vårdcentraler i egen regi 
Ersättningen direktregleras i VAS och betalas ut genom rätt kombination av läns- och kommunkod, avgiftstyp och notering av mammans LMA-nummer. 
 
Övriga verksamheter
Notera mammans LMA-nummer på samma sätt som ovan och skriv även in mammans LMA-nummer på utbetalningsunderlaget.
 
Detta gäller bara nyfödda barn som inte hunnit få eget LMA-kort från Migrationsverket. Övriga barn ska ha egna LMA-kort.



Personer som söker uppehållstillstånd enligt gymnasielagen 1 juli 2018
Mellan 1 juli 2018 - 30 september 2018 fanns det möjlighet för vissa unga vuxna som kommit som ensamkommande att söka uppehållstillstånd upp till 13 månader enligt gymnasielagen. En del av dessa personer är kvar i asylprocessen och ses som asylsökande och behåller sitt LMA-kort under tiden.

En del av de övriga i gruppen ses som tillståndssökande och har inte kvar LMA kort i väntan på beslut om uppehållstillstånd och ska kodas med län och kommunkod 99 och betala patientavgift enligt de avtal vi har med det landet de kommer ifrån.



[bookmark: _Toc441316210]Förskrivning av läkemedel och andra varor inom förmånen till asylsökande
Asylsökande har rätt till subventionerade läkemedel och varor som ingår i läkemedelsförmånen samt rätt till kostnadsfria smittskyddsläkemedel. 

Anvisning vid förskrivning
· Vid all förskrivning, även av smittskyddsläkemedel, ska förskrivaren i avsett fält ange att patienten inte har rätt till läkemedelsförmån. Detta gäller både vid förskrivning digitalt och på pappersblankett. 

· E-recept måste styras till specifikt apotek.

· Särskilda läkemedel förskrivs med endast ett uttag.

· Observera att eftersom subventionen av läkemedel till asylsökande inte omfattas av bestämmelserna för läkemedelsförmån kommer inget generiskt utbyte av läkemedel ske på apoteken – välj rätt preparat vid förskrivningen.

Subvention och egenavgift
· För asylsökande under 18 år subventionerar Migrationsverket alla läkemedel och andra varor som ingår läkemedelsförmånen.
· Asylsökande under 18 år betalar ingen egenavgift.

· För asylsökande som har fyllt 18 år subventionerar Migrationsverket endast läkemedel och andra varor som ingår i läkemedelsförmånen och som skrivs ut i samband med hälso- och sjukvård som inte kan anstå, mödrahälsovård eller vård vid abort.
· Egenavgiften för vuxna asylsökande ska vara högst 50 kronor vid varje expeditionstillfälle för läkemedel eller varor utskrivet vid samma tillfälle av samma förskrivare och för högst 3 månaders behandling. Apoteket fakturerar Migrationsverket resterande belopp. Egenavgiften inkluderar även:
· Insulin
· stomiartiklar (gäller recept för max tre månaders behov och där samma förskrivare vid samma tillfälle har skrivit ut på hjälpmedelskort)
· Vuxna asylsökande behöver inte betala egenavgift för:
· förbrukningsartiklar (hela kostnaden ersätts för artiklar som behövs för att ta läkemedel eller för egenkontroll av medicinering och som har skrivits ut på hjälpmedelskort, till exempel teststickor, lansetter och kanyler)
· smittskyddsläkemedel (hela kostnaden ersätts).

Läkemedel som undantas subvention
Även om ovanstående villkor skulle vara uppfyllda har Migrationsverket beslutat att följande läkemedel inte subventioneras till asylsökande. 
· Preventivmedel som skrivs ut i samband med preventivmedelsrådgivning för asylsökande som har fyllt 18 år.
· Läkemedel vid fertilitetsbehandling.

[bookmark: _Toc441316211]Identifiering 
Alla personer som söker asyl i Sverige registreras hos Migrationsverket. Vid inskrivningen skapar Migrationsverket ett unikt dossiernummer som följer den asylsökande och ett digitalt LMA kort utfärdas. LMA- och dossiernummer är samma sak.

Om en flykting söker vård innan registrering skett hos Migrationsverket saknas därmed såväl LMA-kort som dossiernummer. En person utan tillstånd kan inte bevisa att den saknar tillstånd och vårdgivaren har vanligtvis inga möjligheter att kontrollera om en person vistas i landet utan tillstånd. Vårdgivaren bör därför behandla personer som uppger att denne saknar tillstånd i enlighet med lagen om vård till personer som saknar tillstånd att vistas i Sverige, om det inte finns särskilda skäl att tro att personen har tillstånd. Flyktingen ska då registreras som tillståndslös. För tillståndslösa gäller samma regelverk som för asylsökande men län och kommun ska vara 66 66. Nästa gång samma person uppsöker vården och ett LMA-kort utfärdats, ska län och kommun ändras till 88 88.

[bookmark: _Toc441316212]Vårdavgift 
Vuxna asylsökande (upp till 85 år) ska betala 50 kr för läkarvård och 25 kr för annan sjukvårdande behandling. Vuxna asylsökande betalar 50 kr för receptförskrivet läkemedel och för sjukresor är avgiften högst 40 kr.

I den mån det rör sig om akut vård och vård som inte kan vänta är öppenvården avgiftsfri för asylsökande som är 85 år och äldre (omfattar inte sjukresor). Asylsökande barn under 18 år behöver inte betala egenavgift för läkemedel. 

Om asylsökande söker akut vård eller specialiserad vård utan remiss från närsjukvården betalar de samma patientavgift som övriga folkbokförda. 

Vuxna asylsökande ska betala 50 kr för behandling hos tandläkare inom folktandvården.

Andra avgifter än ovan nämnda kan förekomma. För mer information se Avgifter-asylsökande m.fl. En asylsökande som behöver mer omfattande vård eller medicin kan beviljas ett särskilt bidrag av Migrationsverket. 

[bookmark: _Toc441316213]Faktureringsadress
Fakturor på vårdavgift ska skickas till den asylsökandes bostadsadress. Det gäller också avgift för uteblivet besök. Adressen ska anges i adressfältet i VAS (inte i fältet för tillfällig adress). 

Om ingen adress kan uppges går det att kontakta GAS:

· Vårdenheter i egenregi (intern support) 010 – 45) 539 00, val 5 följt av val 2
· Vårdenheter i privat regi (extern support) 010 – 45 539 50, val 2 följt av val 4.

Telefontider helgfri måndag till fredag kl. 8:00–16:00.

[bookmark: _Toc441316214]Folkbokförd person med giltigt LMA-kort
En person som tidigare varit asylsökande, och som folkbokförts i Sverige har rätt att utnyttja giltigt LMA-kort för akut vård och vård som inte kan vänta så länge LMA-kortet är giltigt. Om personen önskar planerad vård gäller ordinarie patientavgift.


[bookmark: _Toc113451059][bookmark: _Toc113451629]Tillståndslösa 
Personer som saknar tillstånd att vistas i Sverige har enligt lag rätt till samma subventionerade hälso-och sjukvård samt tandvård som vuxna asylsökande.

Person utan tillstånd att vistas i Sverige är den som: 

· Sökt uppehållstillstånd eller asyl och fått avslag på ansökan men ändå valt att stanna i Sverige.
Personer som vistas i Sverige utan uppehållsrätt, personen har inte sökt om uppehållstillstånd och vistas här illegalt under en längre tid.


Vuxna personer som vistas i landet utan tillstånd ska erbjudas samma subventionerade hälso- och sjukvård som vuxna asylsökande, det vill säga vård som inte kan vänta och läkemedel inom läkemedelsförmånerna som förskrivs i samband med sådan vård, samt mödrahälsovård med mera.

Barn som vistas i landet utan tillstånd ska erbjudas samma vård som bosatta och asylsökande barn, det vill säga subventionerad fullständig hälso- och sjukvård, inklusive regelbunden tandvård.

Registrering i VAS
Patienten ska registreras i VAS med ett skapat reservnummer. Län och kommun ska vara 66 66. Vanligtvis ska någon av avgiftstyperna P0, A1, A2, A3, A4, A5 eller A6 användas. För utförlig information se bilaga Asylsökande och tillståndslösa – registrering i VAS. Samma avgift tas ut för vuxna utan tillstånd som för vuxna asylsökande. Personer utan tillstånd har inget LMA-kort.

1. Markera ”identitet ej styrkt” på sökord ID-kontroll.
2. All dokumentation i VAS görs på det reservnummer som erhållits.
3. Säkerställ en kontaktväg till patienten för provsvar, kallelser med mera. Kontaktvägen kan vara i form av ett telefonnummer eller adress till närstående eller person som kan förmedla uppgifterna och förs in på kontaktuppgifter. Var medveten om att dessa uppgifter är läsbara för all sjukvårdspersonal.
4. Lämna ut det erhållna reservnumret samt kopior på journalen, förklara för patienten att numret och journalerna ska de ha med vid alla sjukvårdskontakter framöver.
5. Informera om vilken kontaktväg till aktuell vårdgivare som patienten kan använda vid behov.

Se rutin: ID-kontroll patient


Registrering i andra vårdsystem
I andra vårdsystem ska personer utan tillstånd registreras på samma sätt som asylsökande. 

[bookmark: _Toc441316215]Förskrivning av läkemedel och andra varor inom förmånen till tillståndslösa
Tillståndslösa har rätt till subventionerade läkemedel och varor som ingår i läkemedelsförmånen.

Anvisning vid förskrivning
· Vid förskrivning ska förskrivaren i avsett fält ange att patienten inte har rätt till läkemedelsförmån. Detta gäller både vid förskrivning digitalt och på pappersblankett. 

· Vid förskrivning av smittskyddsläkemedel markeras recept även som Smittskyddsläkemedel / SML enligt normal hantering.

· På recept anges ”UTill - betalas av Region Halland” i doseringsanvisningen.

I och med detta har förskrivaren verifierat att patienten tillhör denna kategori och ytterligare dokument behövs inte. Förskrivarens arbetsplatskod och förskrivarkod ska alltid finnas med enligt ordinarie förskrivningsrutiner. 

· E-recept måste styras till specifikt apotek.

· Särskilda läkemedel förskrivs med endast ett uttag.

· Observera att eftersom subventionen av läkemedel till tillståndslösa inte omfattas av bestämmelserna för läkemedelsförmån kommer inget generiskt utbyte av läkemedel ske på apoteken – välj rätt preparat vid förskrivningen.

Subvention och egenavgift
· För tillståndslösa under 18 år subventionerar Region Halland alla läkemedel och andra varor som ingår i läkemedelsförmånen.
· Tillståndslösa under 18 år betalar ingen egenavgift.

· För tillståndslösa som har fyllt 18 år subventionerar Region Halland endast läkemedel och andra varor som ingår i läkemedelsförmånen och som skrivs ut i samband med hälso- och sjukvård som inte kan anstå, mödrahälsovård eller vård vid abort.
· Egenavgiften för vuxna tillståndslösa ska vara högst 50 kronor vid varje expeditionstillfälle för läkemedel eller varor utskrivet vid samma tillfälle av samma förskrivare och för högst 3 månaders behandling. Apoteket fakturerar Region Halland resterande belopp. Egenavgiften inkluderar även:
· Insulin
· stomiartiklar (gäller recept för max tre månaders behov och där samma förskrivare vid samma tillfälle har skrivit ut på hjälpmedelskort)
· Vuxna tillståndslösa behöver inte betala egenavgift för:
· förbrukningsartiklar (hela kostnaden ersätts för artiklar som behövs för att ta läkemedel eller för egenkontroll av medicinering och som har skrivits ut på hjälpmedelskort, till exempel teststickor, lansetter och kanyler)
· smittskyddsläkemedel (hela kostnaden ersätts).

Anvisning till apotek
Apoteket expedierar och fakturerar enligt angivit ovan till 

Region Halland
ZZXXX040 UTill
Box 310
737 26 FAGERSTA

OBS. Undantag är läkemedel enligt SML som faktureras genom att registrera receptet med förmånstyp ”S”.

Fakturan ska innehålla uppgifter om:
· Arbetsplatskod
· Vårdenhet i klartext
· Förskrivna preparat, inklusive varunummer, benämning, förpackningsstorlek, antal
· Kostnad

[bookmark: _Toc113451060][bookmark: _Toc113451630]Sekretess
Regler för sekretess och integritet gäller oavkortat lika för gömda, tillståndslösa, asylsökande, individer med uppehållstillstånd och för svenska medborgare.

[bookmark: _Toc113451061][bookmark: _Toc113451631]Om polis ringer och frågar
Se rutin Sekretess polis-utlämnande av uppgift  

[bookmark: _Toc113451062][bookmark: _Toc113451632]Bilagor
Bilaga sist i denna rutin:
Asylsökande och tillståndslösa – registrering i VAS


	[bookmark: _Toc113451063][bookmark: _Toc113451633]Uppdaterat från föregående version
2023-05-02 Redaktionell ändring, justerade länkar

Tidigare versionsuppdateringar
2022-09-06: Styckena gällande förskrivning av läkemedel och andra varor inom förmånen till asylsökande respektive tillståndslösa har uppdaterats och förtydligats. Rubrikerna för dessa stycken tydliggör nu att inte bara läkemedel inkluderas av rutinen utan också andra varor inom förmånen och tydligare anvisningar vid förskrivning har lagts till. Dessutom har anvisningar för apotek gällande fakturering av kostnader för tillståndslösa överförts från rutinen Regionens subventioner – hantering och fakturering av läkemedel och liknande produkter som subventioneras. 

2022-03-21: Redaktionella ändringar; uppdatering av länkar, korrigering av titel.
Tidigare: Ålder är ändrat från 22 till 23 för fri tandvård
2023-04-13 Justerat länkar 








[bookmark: _Asylsökande_och_tillståndslösa][bookmark: _Bilaga_-_Asylsökande]Bilaga - Asylsökande och tillståndslösa – registrering i VAS          

Reservnummer, län och kommun
Skapa reservnummer, se rutin VAS -reservnummer. Län och kommun ska vara 88 88 för asylsökande och 66 66 för tillståndslösa. Fyll i adress där asylsökande bor i fältet för adress, inte i fältet för tillfällig adress.

Avgiftstyper
Avgiftstyp A1 - asyl/utan tillstånd läkare, 50 kr
Avgiftstyp A2 - asyl/utan tillstånd sjukvårdandebehandling, 25 kr
Avgiftstyp A3 - hälsoundersökning för asylsökande och tillståndslösa, 0 kr
Avgiftstyp P0 - Patientavgift 0 kr (se nedan exempel)
Avgiftstyp A4 – akutbesök utan remiss
Avgiftstyp A5 – specialistvårdsbesök utan remiss
Avgiftstyp A6 – sjukvårdande behandling utan remiss

Asylsökande barn och unga 
Om ett barn inte har hunnit få sitt LMA kort från Migrationsverket ska barnet registreras i VAS med sin mammas LMA-nummer. 

Avgiftstyp - A1/A2/A4/A5/A6
Summa - 0 kr
Betalsätt - Barn  

Vuxen asylsökande
Avgiftstyp - A1/A2
Summa - 50 kr/25 kr

Asylsökande och tillståndslösa 85 år och äldre som söker akut vård och vård som inte kan vänta har rätt till avgiftsfri vård.

Avgiftstyp: Välj någon av avgiftstyperna för asylsökande/ tillståndslösa
Summa: 0 kr
Betalsätt: Äldre

Distriktssköterska (DSK) besök m. fl
Besök (vuxna och barn) hos DSK eller på BVC, MVC och Ungdomsmottagningen:
Avgiftstyp - P0
Summa - 0 kr
Betalsätt – Generell avgiftsbefrielse (Gena) för vuxen
Betalsätt - barn under 20 år för barn. 

Om asylsökande/tillståndslös besöker specialistvården utan remiss gäller ordinarie patientavgifter och avgiftskoder
A4 – akutbesök utan remiss
A5 – specialistvårdsbesök utan remiss
A6 – sjukvårdande behandling utan remiss

Provtagning som kostar  
Asylsökande som kommer för att ta ett mellanliggande prov som kostar 50 kr, ex. PK prov: 
Avgiftstyp - A2
Summa – 50 kr

Provtagning inför operation
Om asylsökande kommer med remiss från t.ex. sjukhuset till vårdcentral för att ta prover inför ett betalt läkarbesök, sjuksköterskebesök eller operation är provtagningen gratis för den asylsökande.
Avgiftstyp - A1
Summa - 0 kr
Betalsätt - Remi

Frikort
Frikort utfärdas inte till asylsökande. Asylsökande kan i efterhand ansöka om ersättning från Migrationsverket. Asylsökande ska inte betala mer än 400 kr på 6 månader för sjukvård, sjukresor och läkemedel. Be dem ta kontakt med Migrationsverket och att spara kvitton.

Vårdgivareinitierat
Avgiftstyp - A1/A2
Summa - 0 kr
Betalsätt – Vårdgivareinitierat (Vgin)

Influensavaccination
Riskgrupp och icke riskgrupp betalar 25 kr för en vaccination.
Avgiftstyp - A3
Summa - 25 kr

Slutenvård
Registreras med patientkategori 26 (flykting). 
Summa - 0 kr

Uteblivet besök
Vuxen
Fakturering görs på 50 eller 25 kr och i vissa fall på ordinarie avgift inom specialistvården om ingen remiss är kopplad till nybesök eller återbesök.

AN12 (uteblivna listan) i VAS hanterar inte reservnummer. Fakturering för uteblivet görs från försäljningen med artikel ”uteblivet”. Se till att rätt adress finns angiven i VAS i fältet för adress.

Barn
Faktura från AN12 skrivs inte ut om vårdnadshavare saknas. Dessa görs då från försäljningen - ange betalsätt ”annan betalare” och ange förälder eller annan anhörig till barnet. God man får inte faktureras för uteblivet besök. 

Åtgärder enligt Gula Taxan
Om asylsökande önskar åtgärder enligt Gula Taxan betalar denne själv vad åtgärden kostar. Åtgärder enligt Gula Taxan bekostas inte av Migrationsverket. 

Nyfödda utan LMA nummer/dossiernummer
Nyfödda som inte hunnit få ett LMA-nummer/dossiernummer ska registreras på mammans LMA-nummer, och anges i fältet för Övrig information i VAS med en notering att det är mammans LMA-nummer.

Besök inom specialistvården till läkare
· Akutbesök på sjukhusen utan remiss 400 kr. Avgiftstyp A4
· Akutbesök med remiss 50 kr. Avgiftstyp A1
· 1:a remissbesök till specialist 50 kr. Avgiftstyp A1
· Efterföljande besök hos specialist 50 kr. Avgiftstyp A1
· Efterföljande besök för dagkirurgi 50 kr. Avgiftstyp A1
· Specialistbesök patient har EJ remiss 150 kr/300 kr. Avgiftstyp A5
· Efterföljande besök då EJ remiss har funnits 150 kr/300 kr. Avgiftstyp A5
· Besök till sjukvårdande behandling ”utan remiss”. Avgiftstyp A6
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