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[bookmark: _Toc495569691][bookmark: _Toc516225713]Syfte
Rutinen avser vårdgivarens hantering av invånarens begäran om försegling av konto i e-tjänsten Journalen. Rutinen beskriver även vårdgivarens hantering av barns och vårdnadshavares tillgång till barns journal via tjänsten. Med barn avses i denna rutin barn och ungdomar mellan13-16 år. 

Med Journalservice avses den funktion som invånare i Region Halland kan kontakta för att få regionalt invånarsupport för tjänsten Journalen. Journalservice kan på invånarens eller vårdgivarens begäran administrera ett invånarkonto i Journalen. Invånaren loggar in i Journalen via 1177 Vårdguidens e-tjänster men rutinen gäller endast invånarens konto i Journalen och beskriver inte förutsättningar och hantering av kontot i 1177 Vårdguidens e-tjänster.


[bookmark: _Toc452387810][bookmark: _Toc495569692][bookmark: _Toc516225714]Försegling
Ingen ska tvingas att logga in och ta del av sin journalinformation via Journalen mot sin vilja. Därför ska det vara möjligt att försegla sitt konto i Journalen. Detta kan särskilt vara aktuellt för patienter i en utsatt situation, men kan också användas av den som av olika anledningar inte vill ha möjligheten att läsa sin journal. Den som förseglat sitt konto kan inte längre logga in i tjänsten. Vid inloggningsförsök i ett förseglat konto möts invånaren av meddelandet ”Kontot är ej tillgängligt”. 

Förseglingen kan göras antingen direkt i Journalen eller via telefon till Journalservice. Invånaren kan inte själv bryta/ångra en försegling utan måste då kontakta Journalservice för att få hjälp med att bryta förseglingen och öppna sitt konto igen (se nedan).

Försegling på invånarens begäran
I första hand förseglar invånaren själv sitt konto. Det gör invånaren genom att logga in i Journalen och där välja ”Alternativ” och ”Försegla konto”. Det finns även möjlighet att via kontakt med regionens Journalservice få hjälp med att föresegla sitt konto. Journalservice nås via ett formulär i 1177 Vårdguidens e-tjänster eller via telefon. Journalservice frågar invånaren om en bekräftelse ska skickas till dennes folkbokföringsadress eller inte.

För att bryta förseglingen och öppna sitt konto igen måste invånaren kontakta Journalservice via 1177 vårdguidens e-tjänster. Det är inte möjligt att via telefon begära att förseglingen bryts. När Journalservice brutit förseglingen och öppnat invånarens konto meddelas invånaren via 1177 vårdguidens e-tjänster.

[bookmark: _Toc452387811][bookmark: _Toc495569693][bookmark: _Toc516225715]Ombudsfunktion
Till följd av en dom i Högsta förvaltningsdomstolen togs ombudsfunktionen i Journalen bort den 7 juni 2018. Domen sa att huvudprincipen enligt patientdatalagen är att vårdgivaren endast får ge direktåtkomst till patienten själv och att ombudsfunktionen därmed stred mot patientdatalagen.

[bookmark: _Toc452387812][bookmark: _Toc495569694][bookmark: _Toc516225716]Vårdnadshavares rätt att ta del av barns journal
Enligt det nationella regelverket för journalinformation via nätet ska vårdnadshavare ha direktåtkomst till sina barns journalinformation till dess att barnet fyller 13 år. Mellan 13 och 16 år har varken vårdnadshavare eller barnet tillgång till barnets konto i Journalen. Efter menprövning kan verksamhetschef (eller motsvarande) besluta om undantag från denna regel för aktuell vårdenhet, se nedan. 


[bookmark: _Toc486946295][bookmark: _Toc495569695][bookmark: _Toc516225717]Då vårdnadshavare inte har rätt att ta del av barns journal
I vissa fall kan sekretess gälla mot en vårdnadshavare, till exempel då det kan antas att den underåriga lider betydande men, om uppgifterna röjs för vårdnadshavaren. Det kan även finnas uppgifter om andra personer i patientjournalen och de uppgifterna kan vara skyddade av sekretess. I dessa fall tas tillgången till barnets journalinformation bort för den aktuella vårdnadshavaren. Det sker genom blockering av hela tjänsten Journalen och gäller då alla verksamheter i samtliga regioner och landsting. Vid misstanke om att sekretess mot vårdnadshavare ska gälla ska blockering av vårdnadshavares direktåtkomst ske skyndsamt.

Se rutin: Begränsning av vårdnadshavares åtkomst till minderårigs invånartjänst


[bookmark: _Toc495569696][bookmark: _Toc516225718]Barnets rätt att ta del av sin journalinformation
I takt med barnets stigande ålder och mognad skall allt större hänsyn tas till dess önskemål och vilja. Efter mognadsbedömning och menprövning kan verksamhetschef (eller motsvarande) besluta om att ge barnet direktåtkomst till journalinformation via Journalen, se nedan.

Se rutin: Barns rättigheter i vården

[bookmark: _Toc452387813][bookmark: _Toc495569697][bookmark: _Toc516225719]Vårdnadshavares och/el. barns direktåtkomst till journalinformation för barn (13-16 år)
Om vårdnadshavaren önskar få egen och/eller ge barnet tillgång till barnets journal görs detta via blanketten Journalen - vårdnadshavares och/eller barns tillgång till barns journal via nätet (13-16 år) Blanketten finns tillgänglig för invånaren på 1177.se samt från den inloggade delen av 1177 vårdguidens etjänster. Om vårdnadshavaren/barnet önskar direktåtkomst för flera kliniker/vårdenheter måste en blankett för varje fyllas i.

Vårdnadshavaren fyller i och tar med blanketten vid nästa läkarbesök. Vid besöket så ska en dialog mellan barn, vårdnadshavare (minst en) och vårdgivare ske angående vårdnadshavarens/barnets begäran. Blanketten fylls i och signeras av samtliga parter och skickas till Journalservice. För vårdgivaren ska verksamhetschef (eller motsvarande) ange hur länge direktåtkomsten ska gälla samt signera formuläret. Journalservice administrerar begäran enligt ifylld blankett och skickar en bekräftelse till samtliga vårdnadshavare enligt folkbokförningens adressregister.

[bookmark: _Toc495569698][bookmark: _Toc516225720]Ta bort direktåtkomst till journalinformation för vårdnadshavare och/el. barn (13-16 år)
Barn mellan 13 och 16 år kan genom ett telefonsamtal till Journalservice begära att vårdnadshavarens direktåtkomst till sin journal tas bort. Journalservice ställer ett par enkla kontrollfrågor till barnet och frågar också vilka vårdnadshavare det gäller. Journalservice tar därefter bort direktåtkomsten för de vårdnadshavare som barnet angivit. Om barnet så önskar, kan en bekräftelse skickas till den adress som barnet anger.

Vårdnadshavarens direktåtkomst tas automatiskt bort när barnet fyller 16 år. 


	[bookmark: _Toc452387814]Uppdaterat från föregående version
Justerat efter borttagning av ombudsfunktionen.
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