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Hallandskatalogen: Skyddade personuppgifter


Denna blankett är en bilaga till rutinen Skyddade personuppgifter (avsnittet Hantering av anställda med skyddade personuppgifter) och används inför registrering i Hallandskatalogen av personal med sekretess.


Till dig som har skyddade personuppgifter

Du har erhållit skyddade personuppgifter i Folkbokföringsregistret och information om vad detta innebär för dig har du fått av Skatteverket. 

Som yrkesverksam inom hälso- och sjukvården behöver du vara registrerad i nationella HSA-katalogen. Uppgifterna om dig i denna hämtas i sin tur från Region Hallands lokala katalog Hallandskatalogen. Både HSA-katalogen och Hallandskatalogen är att betrakta som publika kataloger, där den anställdes arbetsplats- och yrkesuppgifter används både nationellt och lokalt för behörigheter och kontaktuppgifter inom yrket. 

För att kunna arbeta i Region Halland måste du begära att dina arbetsplats- och yrkesrelaterade uppgifter ska vara synliga i Hallandskatalogen genom att underteckna detta dokument. Region Halland hanterar dina personuppgifter i sina system på ett skyddsvärt sätt. 

Om du arbetar i e-tjänster/system som är anslutna till HSA-katalogen eller Hallandskatalogen blir dina uppgifter synliga också i dessa. För en förteckning över vilka nationella tjänster som har åtkomst till skyddade personuppgifter i HSA hänvisas till dokumentet Tjänster med åtkomst till skyddade personuppgifter från HSA (Inera.se).

Om du i ditt arbete utför aktiviteter i system som innehåller patientinformation loggas dina uppgifter som användare i systemen oavsett om du valt att synliggöra dina uppgifter eller inte. Om patient begär loggutdrag från elektronisk journal i offentlig hälso- och sjukvård ska du vara medveten om att din arbetsgivare måste lämna ut din användaridentitet.


|_| Jag begär härmed att mina uppgifter visas i Hallandskatalogen



	Ort och datum:      


	Namn:      


	Personnummer:      


	Underskrift:


	Namn på närmast ansvarig chef samt arbetsplats:      






Undertecknad blankett skickas i dubbla kuvert, ett innerkuvert och ett ytterkuvert – ej fönsterkuvert – till: 
Hallandskatalogen 
Magnus Öberg/Karoline Koinberg
Box 517
301 80 Halmstad
 



	[bookmark: _Toc338760458][bookmark: _Toc338760522][bookmark: _Toc338760588][bookmark: _Toc338760604][bookmark: _Toc369081855]Uppdaterat från föregående version
Tillägg av Arbetsplats
Tar bort valmöjlighet att vara synlig i HSA, detta är inte valbart då sekretessmarkerade alltid förblir dolda i HSA
Ersätter version 2023-01-12.
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