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[bookmark: _Toc338321398]
[bookmark: _Toc31618534]Sekretess
Sjukvårdssekretessen är lika gammal som läkekonsten och har alltid betraktats med särskild respekt av samhället. Den ska göra det möjligt för alla människor att söka vård utan att riskera att känsliga uppgifter därigenom sprids till obehöriga. Även om det numera är tekniskt möjligt och mycket enkelt att hämta information om patienter inom och utanför den egna vårdenheten är det viktigt att komma ihåg att uppgifter inom hälso- och sjukvården är mycket känsliga och personliga samt att de oftast har lämnats i största förtroende.

Sekretess innebär förbud att röja en uppgift, vare sig det sker muntligen, genom utlämnande av allmän handling eller på annat sätt. Sekretessen och patientens rätt att i olika sammanhang lämna sitt samtycke är två mycket viktiga faktorer att respektera.
[bookmark: _Toc76874517][bookmark: _Toc338321399]Vem är bunden av sekretess?
Sekretess gäller alla som är anställda inom den offentliga sjukvården, även teknisk och administrativ personal. Den gäller dessutom dem som på uppdrag deltar i verksamheten - förtroendevalda, konsulter och tolkar. Den gäller även praktikanter/lärlingar som deltar i arbetet i och för sin utbildning. Sekretessen gäller även efter det att anställningen eller uppdraget har upphört, den gäller livet ut.

När du anställs i Region Halland förbinder du dig till att uppfylla Region Hallands riktlinjer och rutiner. Alla som arbetar eller har ett uppdrag  i Region Halland ska ha läst, förstått och accepterat innehållet i Introduktion till informationssäkerhet. Särskilda kvittenser behöver inte längre undertecknas av anställda.   
[bookmark: _Toc267918697][bookmark: _Toc338321400]Sekretesskvittens för externa medarbetare mm
För att betona vikten av sekretess ska studenter, praktikanter, lärlingar, inhyrda konsulter, förtroendevalda med flera skriva under/kvittera att de tagit del av vad sekretess och tystnadsplikt innebär. För lärlingar (t.ex. framtidskraft) under 18 år gäller att också vårdnadshavare ska skriva under sekretessförbindelsen då den kan ses ingå som en integrerad del av lärlingskontraktet. Det är lärlingen själv som ansvarar för kontraktet/avtalet men vårdnadshavare måste samtycka till detta varför också underskrift ska ske i sekretessförbindelsen. Se 6 kap 12 § föräldrabalken.

Personliga assistenter ska inte underteckna någon sekretesskvittens. 

Se Introduktion till informationssäkerhet - externa (innehåller kvittens)
[bookmark: _Toc76874506][bookmark: _Toc338321401]Offentlighets- och sekretesslagen
[bookmark: _Toc267660009][bookmark: _Toc267900558]Grundregeln är att det mesta vi gör är offentligt. Offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) innehåller bestämmelser som kompletterar tryckfrihetsförordningens bestämmelser om rätt att ta del av allmänna handlingar. 
[bookmark: _Toc267660010][bookmark: _Toc267900559]Lagen innehåller vidare bestämmelser om sekretess. Sekretessbestämmelserna innebär både handlingssekretess och tystnadsplikt.
[bookmark: _Toc267660011][bookmark: _Toc267900560]
Allmänna handlingars offentlighet finns i tryckfrihetsförordningen. Bland annat är arbetsmaterial och egna anteckningar inte allmänna handlingar. Det finns också hemliga handlingar. Vilka handlingar som omfattas av sekretess och klassas som hemliga finns i offentlighets- och sekretesslagen. Se Offentlighetsprincipen - introduktion

En allmän handling kan stämplas eller på annat sätt markeras med sekretess enligt offentlighets- och sekretesslagen. Stämpeln eller markeringen är endast en varning om att handlingen kan innehålla sekretessbelagd information. Om handlingen är elektronisk införs markeringen digitalt. 
Alla handlingar ska sekretessprövas innan utlämnande oavsett sekretessmarkering eller inte.
 
[bookmark: _Toc267660012][bookmark: _Toc267900561]Yttrandefrihet styrs i regeringsformen medan tystnadsplikten styrs i offentlighets- och sekretesslagen.
[bookmark: _Toc76874507][bookmark: _Toc338321402]Sekretess inom offentlig verksamhet
Offentlighets- och sekretesslagen innehåller bestämmelser om sekretess i offentlig verksamhet. För sjukvårdens del finns det särskilda sekretessregler. Huvudregeln är att alla allmänna handlingar är offentliga men patientjournalen är ett undantag från den regeln. Patientjournaler omfattas av sekretess och är därför allmänna men sekretessbelagda handlingar. Patientjournaler ska inte märkas med sekretess.
Sekretess på engelska
Det är även viktigt att inte svensktalande medarbetare får information om och förstår de svenska sekretessreglerna. Regeringen har tagit fram särskilda informationsskrifter om offentlighets- och sekretesslagen (OSL) – Offentlighet och sekretess hos det allmänna och Public Access to Information and Secrecy Act.
[bookmark: _Toc76874508][bookmark: _Toc338321403]Sekretess gäller för uppgifter om patienter - huvudregel
För att skydda patienternas personliga integritet gäller sekretess inom hälso- och sjukvården för uppgift om enskilds hälsotillstånd eller andra personliga förhållanden. Sekretess innebär att det är förbjudet att röja en uppgift, oavsett om man gör det muntligt, skriftligt, genom att lämna ut/visa handlingar eller på annat sätt. 

Sekretess gäller inte, om det står klart att uppgiften kan röjas utan att den enskilde eller någon närstående lider men. Sekretess innebär att sådana uppgifter inte får föras vidare till vem som helst eller vara lättåtkomliga vare sig på skrivbord eller på datorskärm.
[bookmark: _Toc338321404]Närstående
Med närstående menas person som den enskilde anser sig ha en nära relation till, men inte behöver vara släkt med.
Lida men
Ordet men har en vid innebörd. Med lida men avses främst integritetskränkningar av olika slag, till exempel om personliga förhållanden blir kända. Den berörda personens egen upplevelse är utgångspunkten.


[bookmark: _Toc76874509][bookmark: _Toc362942655][bookmark: _Toc31618535]Verksamhet där sjukvårdssekretessen ska tillämpas
Sjukvårdssekretessen ska tillämpas inom den allmänna, öppna och slutna sjukvården, den förebyggande medicinska hälsovården som regleras i hälso- och sjukvårdslagen och inom tandvården samt inom administrationen. Den gäller även företagshälsovård inom det allmännas verksamhet samt hälso- och sjukvård som bedrivs inom annan förvaltning, till exempel kommunal hemsjukvård eller skolhälsovård. Vidare gäller den i annan medicinsk verksamhet som rättsmedicinsk och rättspsykiatrisk undersökning, insemination, abort, sterilisering och åtgärder mot smittsamma sjukdomar.
Sekretesskyddade uppgifter
Sekretessen gäller uppgifter om enskilds hälsotillstånd eller personliga förhållanden till exempel uppgifter om karaktär, familjeförhållanden, personnummer, namn, adress, telefonnummer och ekonomi samt själva patientbesöket. Uppgiften att en person befinner sig på sjukhus eller annan vårdinrättning är sekretesskyddad. Uppgifter om andra personer än patienten är också skyddade om de är nämnda i journalen. Sekretessen gäller även för avlidna. 

En enkel regel är att alla uppgifter som kan knytas till en viss person är sekretesskyddade.
Uppgifterna kan finnas på papper, cd, dvd, video, film, bilder, bandupptagning, ekg, elektroniskt skickade meddelanden med mera.
[bookmark: _Toc362942657]Säker e-post 
För att kommunicera sekretessbelagd information (dit hör till exempel namn och personnummer på patienter) krävs att e-postmeddelandet är krypterat under transporten. 
Se rutin E-post (rubrik Säker epost).
[bookmark: _Toc76874511][bookmark: _Toc338321408]Uppgifter om patienten får lämnas ut om det inte finns risk för men
[bookmark: _Toc76874514][bookmark: _Toc338321409]Inom hälso- och sjukvården är sekretess huvudregel. Uppgifter om patienter får endast lämnas ut i undantagsfall. Om det står klart att patienten, närstående eller annan uppgiftslämnare inte skulle lida men får en uppgift lämnas ut. En individuell sekretessprövning måste alltid göras. Som hjälp kan följande frågor ställas:
· Vem ska använda uppgifterna? 
· Vad ska de användas till?  
· Finns fullmakt/medgivande? Gäller den?
Vid tveksamhet får uppgifterna inte lämnas ut.

Avidentifierade uppgifter omfattas inte av sekretess. Se längre fram i stycket om Avidentifiering.

Det kan finnas speciallagstiftning som ger rätt att lämna ut, se längre fram.
[bookmark: _Toc362942659]Uppgifter om patient får lämnas ut om patienten har lämnat sitt samtycke
Patienten kan själv häva sekretessen, helt eller delvis. Patienten kan till exempel medge att uppgifter lämnas till viss person eller att vissa uppgifter får lämnas ut. Det finns inga formella krav utan ett muntligt samtycke kan vara tillräckligt. Ett samtycke (allmänt godkännande) kan inte lämnas i förväg. Samtycket ska antecknas i journalen under sökord samtycke. Det kan när som helst tas tillbaka och det ska också dokumenteras på samma sökord. 
[bookmark: _Toc76874516][bookmark: _Toc338321410]
Vid remiss från en vårdgivare till en annan i sammanhållen journal VAS får samtycke lämnas i förväg. Samtycket ska noteras i remissen.

[bookmark: _Toc338321411][bookmark: _Toc31618536]Sekretess inom egen vårdgivare (inre sekretess)
Vårdgivare är statlig myndighet, region, landsting, kommun och privat verksamhet som bedriver hälso- och sjukvård.

Med patientdatalagen (2008:355) ändrades det tidigare ganska snäva området för inre sekretess till att nu gälla inom vårdgivaren, Region Halland. Det finns därför inte längre några inre sekretessgränser. Det är Region Halland som utgör den yttre sekretessgränsen. Det innebär att en patient inte behöver lämna samtycke när hälso- och sjukvårdspersonal behöver information från annan vårdenhet inom Region Halland än den egna. Det innebär också att sekretessprövning inte behöver göras utan att uppgifterna får hämtas. 
Därför kan hälso- och sjukvårdspersonal om man har en vårdrelation och uppgifterna behövs för vård och behandling hämta information om en patient via elektronisk åtkomst. 
Undantag gäller om patienten begärt spärr för uppgifterna, då måste patienten lämna sitt samtycke för att uppgifterna ska få läsas. Om uppgifterna behövs i en nödsituation får de läsas utan samtycke. Samtycke eller nödöppning ska noteras i journalen.

[bookmark: _Toc338321412][bookmark: _Toc31618537]Sekretess gentemot andra vårdgivare i sammanhållen journal (yttre sekretess)
Enligt patientdatalagen (2008:355) finns möjlighet för vårdgivare att ta del av patientuppgifter hos andra vårdgivare. I Halland finns flera olika vårdgivare som i VAS kan utbyta information. Det är möjligt att ta del av patientuppgifter från andra vårdgivare även utanför Halland via Nationell Patientöversikt (NPÖ). Syftet är att få en mer samlad bild av patientens vårdbehov för att ge bästa möjliga vård. Finns rätt information så är det lättare att komma fram till vilken medicin och behandling som är effektivast. Patienten ska inte behöva upprepa sin vårdhistoria.

Patienten ska informeras om vad det betyder att ingå i en sammanhållen journal - att uppgifterna görs tillgängliga för många. Patienten bestämmer om hon/han vill ingå i sammanhållen journal, det vill säga har rätt att säga nej och begära spärr (välja bort), så att hälso- och sjukvårdspersonal från andra vårdgivare inte får åtkomst. 
För att ta del av uppgifter hos en annan vårdgivare krävs patientens samtycke, aktuell vårdrelation och att uppgifterna behövs. Samtycket registreras genom ett aktivt val.

Vårdgivaren får göra uppgifter tillgängliga för de vårdgivare som är anslutna till systemet med sammanhållen journalföring i de fall en patient inte endast tillfälligt saknar förmåga att ta ställning till att göra dessa uppgifter tillgängliga. Patientens inställning till sådan personuppgiftsbehandling ska om möjligt ha klarlagts eller det ska inte finnas anledning att anta att patienten skulle motsatt sig personuppgifts-behandlingen. När en vårdgivare tar del av uppgifter som gjorts tillgängliga i de fall patienten saknar förmåga att ta ställning då är kraven de samma som ovan samt att uppgifterna ska ha betydelse för den vård patientens hälsotillstånd kräver.

Broschyr och affisch om vad som gäller för sammanhållen journal finns på alla vårdenheter.

För sammanhållen journal krävs att det finns ett avtal mellan vårdgivarna som reglerar vilken information som får utbytas och hur utbytet av information får ske.



[bookmark: _Toc31618538]Sekretess gentemot leverantörer (inre och yttre sekretess)
Det blir allt vanligare att låta externa tjänsteleverantörer utföra funktioner, som annars skulle skötas i egen regi, till exempel support av medicinteknisk utrustning via fjärråtkomst, teleradiologi eller webbaserade tester. I vissa fall innebär en sådan utkontraktering att tjänsteleverantören och dennes personal får tillgång till sekretessbelagda uppgifter och som inte utan särskild prövning får lämnas ut. I sådana situationer måste en sekretessprövning göras. Detta gäller även då tjänsteleverantören fungerar som personuppgiftsbiträde åt Region Halland. Det kan krävas att praktiska åtgärder vidtas eller att tjänsten justeras för att utkontrakteringen alls ska kunna äga rum, som exempelvis kryptering, sekretessavtal eller anpassningar i tjänsten. För hjälp med bedömning av lämpliga säkerhetsåtgärder kontakta Dataskyddsenheten på dataskydd@regionhalland.se. 

Avtal om tystnadsplikt ska alltid ingås med en extern, privaträttslig tjänsteleverantör som får tillgång till sekretessreglerade uppgifter. Avtalet ska omfatta krav på att tjänsteleverantörens personal undertecknar personliga sekretessförbindelser.

Utöver sekretessprövningen ska även nedanstående punkter beaktas:
· Att det krävs en konsekvensbedömning avseende dataskydd i de allra flesta fall där en leverantör får tillgång till sekretessbelagda uppgifter. 
· Att det kan krävas andra typer av riskanalyser
· Att leverantörer som omfattas av utländska jurisdiktioner måste granskas särskilt noggrant
· Att resultatet av en sådan granskning kan vara att leverantören inte få användas för att hantera sekretessbelagda uppgifter (eftersom det kan finnas fall där det inte går att vidta lämpliga skyddsåtgärder, som till exempel kryptering)

[bookmark: _Toc76874518][bookmark: _Toc338321413][bookmark: _Toc31618539]Sekretess gentemot övriga (yttre sekretess)
Sekretess gäller gentemot dem som befinner sig utanför Region Hallands sekretessområde.
[bookmark: _Toc362942663][bookmark: _Toc76874520][bookmark: _Toc338321414]Patienten själv
Huvudregeln är att sekretess inte gäller i förhållande till patienten själv.
Det finns undantag från huvudregeln och därför måste alltid en sekretessprövning göras. Sekretess gäller om ansvarig hälso- och sjukvårdspersonal bedömer att uppgifterna är till men för patienten.
[bookmark: _Toc362942664]När patienten vill läsa sin egen journal
Patienten äger inte sin egen journal men har rätt att få läsa journalen på egen hand. Man kan inte kräva att patienten ska läsa journalen tillsammans med läkare eller annan hälso- och sjukvårdspersonal. Ett sådant villkor strider mot tryckfrihetsförordningen. En okänd patient måste legitimera sig. 
[bookmark: _Toc362942665]Bifall innebär att patient har rätt, att kostnadsfritt få läsa hela journalen på plats antingen i pappersform eller på datorskärm (6 kap 6 § OSL).
I de flesta fall medför bedömningen att en patients begäran om att läsa sin egen journal kan bifallas. Eftersom vi inte kan ge patienten egen behörighet att få läsa sin journal på datorskärmen måste journalen skrivas ut på papper.

Om sekretessprövningen resulterar i att: 
1. Patient endast får se journalen i pappersform eller på datorskärm tillsammans med till exempel en läkare är detta att betrakta som delvis avslag. 
2. Patient inte får se hela sin journal till följd av att vissa uppgifter är sekretessbelagda till skydd för uppgiftslämnare är detta också att betrakta som delvis avslag.
Se rutin Journalkopia – avslag på begäran
[bookmark: _Toc362942666]Anhöriga och närstående
Sekretessen gäller också gentemot patientens anhöriga/närstående. Uppgifter får bara lämnas ut om det inte finns risk för men. En person kan ha anledning att just för sina anhöriga/närstående hålla hemligt de närmare omständigheterna kring en sjukdom. Normalt bör patienten tillfrågas innan uppgifter lämnas ut - samtycke. 
Barn och ungdomar
För barn och ungdomar, det vill säga före 18 års ålder, och som av ansvarig hälso- och sjukvårdspersonal bedöms sakna all förmåga till bedömning av sekretessfrågan gäller vårdnadshavarens samtycke. Barn och ungdomar som av hälso- och sjukvårdspersonal bedöms ha viss mognad och omdömesförmåga, bör själva få ta ställning. Det finns fall då samtycke bör krävas både av den omyndige och av vårdnadshavaren. Det är viktigt att ta reda på om det är en eller två vårdnadshavare. Finns det två vårdnadshavare är grundregeln att båda ska lämna samtycke. 

Inom hälso- och sjukvården anses det oftast tillräckligt att samråd sker med den ena vårdnadshavaren. Man får utgå från att den vårdnadshavare som initierar vårdkontakten informerar den andre vårdnadshavaren. Samråd med den andre vårdnadshavaren ska ske om det finns anledning att misstänka att denne inte samtycker till behandlingen eller om det är fråga om mer ingripande åtgärder. Sekretess kan ibland gälla även mot vårdnadshavare.

Lagstiftningen ger inte någon fast åldersgräns utan bedömningen får göras från fall till fall. Som jämförelse kan nämnas att föräldrabalken i vissa fall tillmäter en tolvårings vilja betydelse. Allmänt kan sägas att barnet ska ha ett visst mått av omdömesförmåga i det särskilda fallet för att man ska ta hänsyn till dess vilja.

Även helt små barn kan undantagsvis skyddas av sekretess i förhållande till vårdnadshavare. Enligt en särskild bestämmelse gäller sekretess gentemot vårdnadshavaren om det finns anledning anta att barnet skulle lida betydande men om uppgiften lämnades ut till denne. 
En vårdnadshavare har inte rätt att spärra uppgifter i sitt barns journal.
Se rutin Barns och ungdomars rätt att bestämma.
Avlidna
Vid begäran av journalhandling från anhörig/närstående vid arvstvist ska alltid regionjurist kontaktas.

Patienter på vårdavdelning
Alla patienter som läggs in på sjukhus i Region Halland, eller som flyttas inom eller mellan sjukhus, ska tillfrågas om de önskar undantag från sekretess för uppgift om att de är inskrivna eller inte. Patientens önskemål ska registreras under sökord Samtycke. För patienter som inte själva kan ta ställning måste sekretessprövning göras.

Informationen om inskrivna patienter får göras tillgänglig hos till exempel televäxel. För att det ska fungera och för att en servicefunktion ska kunna ge korrekt svar är det mycket viktigt att alla uppgifter registreras/uppdateras snabbt och korrekt.

Patienten tillåter att uppgift lämnas ut: Uppgift om att patient är inskriven och på vilken avdelning får lämnas ut. 

Patienten tillåter inte att uppgift lämnas ut: Svara, att det inte finns några upplysningar att lämna om personen som efterfrågas. Sekretessen gäller också för personal från andra vårdenheter.

Sekretess för alla utom för vissa namngivna personer: Kontrollera att uppgiften får lämnas till just den personen. Vid osäkerhet, använd motringning. Sekretessen gäller också för personal från andra vårdenheter.

Person som inte är inskriven som patient: Svara, att det inte finns några upplysningar att lämna om personen som efterfrågas.
Personal
Varje journalhandling ska hanteras så att obehöriga inte får tillgång till den. Endast den personal som behöver journalhandlingen i sitt arbete får ta del av informationen. 
Patientens integritet måste respekteras. Det är inte tillåtet att läsa en journal av ren nyfikenhet.
Behörighet och befogenhet
För it-system i hälso- och sjukvården finns olika behörighetssystem, där behörigheten är nyckeln till informationen. Oavsett vilken behörighet som tilldelats har den anställde endast befogenhet att använda sin behörighet i sin tjänsteutövning. Samma regler gäller oavsett om uppgifterna finns i pappers- eller datorjournaler liksom för patientuppgifter i patient-administrativa system eller gäller analysresultat från till exempel labb- eller röntgensystem.
Loggningsfunktioner
Systemen för vårddokumentation har individrelaterade loggningsfunktioner som gör det möjligt att i efterhand ta reda på vem som tagit del av en journal och när det gjordes.
Personal som är anhörig/närstående till patient
Det är inte tillåtet för personal att utnyttja eventuell behörighet för att bereda sig tillgång till anhörigs/närståendes journaler. Reglerna om inre sekretess styr. Det är endast när man behöver uppgifterna för att fullgöra sina arbetsuppgifter inom hälso- och sjukvården som man har rätt att ta del av journaler, även om anhörig/närstående/patient medgivit eller till och med bett om detta.
Personal som också är patient
I sin dubbla roll som arbetsgivare och sjukvårdshuvudman kan Region Halland komma att förfoga över sekretessbelagda uppgifter om de anställda som blir patienter. Detta innebär ingen skillnad i sekretesshänseende jämfört med andra arbetsgivare. En anställd som söker vård i sin egen arbetsgivares sjukvårdande verksamhet omfattas av samma sjukvårdssekretess som för alla andra patienter.

Inte heller arbetsgivarrepresentanter får skaffa sig annan information om den egna personalen än sådan som kan ges till vilken arbetsgivare som helst.

Detta innebär också att personalen inte får utnyttja den behörighet de fått till följd av sin anställning för att bereda sig tillgång till sin egen journal.
Personals adresser, telefonnummer med mera
I princip är uppgifter om medarbetares för- och efternamn, liksom vilka befattningar de innehar, alltid offentliga uppgifter. 

Inom den personaladministrativa verksamheten finns en mängd andra privata uppgifter om medarbetare som arbetsgivaren behöver för att till exempel kunna betala ut lön till personalen. Det kan röra sig om bostadsadresser, hemtelefon-nummer, personnummer och andra jämförbara uppgifter. Hit räknas också foto som utgör underlag för SITHS-kort samt uppgift om närstående till personalen. Sådana uppgifter omfattas av sekretess.
[bookmark: _Toc362942667]Massmedia
Uppgifter om patienters hälsotillstånd eller uppgift att någon lagts in på sjukhus eller besökt vårdinrättning får inte utan vederbörandes samtycke lämnas ut till massmedia. I vissa lägen kan eventuellt avidentifierade uppgifter, till exempel efter en trafikolycka lämnas ut. Omständigheterna får då inte vara sådana att man av uppgifterna ändå kan dra slutsatsen om vem det gäller. Verksamhetschef/motsvarande eller ansvarig läkare får lämna uppgifter till massmedia. Patientnämnden får lämna avidentifierade uppgifter till massmedia.

För uppgifter som omfattas av hälso- och sjukvårdssekretessen gäller ingen meddelarfrihet. Med meddelarfrihet menas vanligen den grundlagsskyddade huvudregeln om varje medborgares rätt att lämna vilka uppgifter som helst för publicering i massmedia.
[bookmark: _Toc362942668]Försäkringsbolag
Försäkringsbolag begär ofta av försäkringstagare medgivande för att få ta del av uppgifter från sjukvården. Sådana medgivanden är giltiga. När det gäller gamla medgivanden kan det finnas skäl att låta patienten ta ställning på nytt. Medgivandet gäller fram till datum för underskrift.

Samtycket ska lämnas på en av försäkringsbolaget särskild upprättad handling. Det ska framgå av handlingen att samtycket är begränsat till att gälla under regleringen av försäkringsfallet. Försäkringsbolaget ska i samband med att samtycke begärs informera om innebörden av att samtycke ges.
[bookmark: _Toc362942669]Socialtjänsten
Gentemot socialtjänsten gäller sekretess för uppgifter om patienter. Det är förbjudet att lämna uppgifter om det inte står klart att det kan ske utan att patienten eller närstående lider men. Risken för men måste prövas i varje enskilt fall. Med patientens samtycke får uppgifter lämnas. 

Det finns en anmälningsplikt som bryter sekretessen. Socialtjänstlagen 14 kap 1 § föreskriver nämligen skyldighet för bland annat sjukvården att till socialnämnd anmäla misstänkta fall av barnmisshandel och andra missförhållanden som kan kräva nämndens ingripande för att skydda ett barn. Alla enheter inom sjukvården är skyldiga att lämna socialnämnden alla uppgifter som kan vara av betydelse för utredning av en underårigs skydd. Detta gäller även om sjukvården inte gjort anmälan.

Det finns en begränsad möjlighet att lämna uppgifter om barn och missbrukare till socialtjänsten om det behövs för att den enskilde ska få nödvändig vård, behandling eller annat stöd. Detsamma gäller gravid kvinna om det behövs till skydd för det väntade barnet.

När socialnämnden genom anmälan eller på annat sätt fått kännedom om att det kan finnas skäl till tvångsvård ska nämnden inleda en utredning. Då socialnämnden hänvisar till Lagen om vård av missbrukare § 7 har sjukvården som myndighet en uppgiftsskyldighet. Utan patientens samtycke ska kopiorna skyndsamt skickas till berörd socialförvaltning. Om kopiorna ska faxas, se rutin Faxöverföring. 
[bookmark: _Toc362942670]Polisen
Polisen har ingen särställning i sekretesshänseende. När uppgifter begärs ska huvudregeln för sjukvårdssekretessen tillämpas. Sjukvårdspersonalen måste i varje enskilt fall ta reda på vad uppgiften ska användas till och därefter bedöma om det kan medföra men att uppgiften lämnas ut. Även lagliga åtgärder kan medföra men, till exempel att bli utsatt för polisutredning vid misstanke om brott. I andra fall kan det vara till fördel för patienten att polisen får vissa uppgifter. Det är därför lämpligt att ta reda på om patienten vill ge sitt samtycke vid alla förfrågningar från polisen.

En begränsad uppgiftsskyldighet finns dock. Om polisen för ett särskilt fall vill veta om en viss person finns på en sjukvårdsinrättning måste man upplysa om detta. Skyldigheten omfattar även fall där patient inte tillåter att uppgiften lämnas ut. Om informationen begärs på telefon, ska uppgifterna lämnas ut genom motringning via polisens växel. Uppgiftsskyldigheten gäller bara så länge personen finns kvar på vårdinrättningen. 

Anmälningsskyldighet som bryter sekretessen finns i några fall i förhållande till polisen, till exempel när behov av rättsmedicinsk obduktion eller annan rättsmedicinsk undersökning uppstår, när en farlig patient lämnar sjukhuset eller om en patient inte bör ha skjutvapen.

Sekretessen tillåter sjukvården att lämna sekretesskyddade uppgifter för att fullgöra sin verksamhet. Man får lämna nödvändiga uppgifter till polisen om man behöver handräckningshjälp.

Sekretess hindrar inte att hälso- och sjukvårdspersonal har rätt att göra polisanmälan om de misstänker brott mot den som inte fyllt 18 år.

Hälso- och sjukvårdspersonal har också rätt att lämna polisen uppgifter som angår brott, där minimistraffet är fängelse i minst ett år. Sådana brott är mord, dråp, våldtäkt, grovt rån, mordbrand och grovt narkotikabrott men inte till exempel misshandel eller grov misshandel. Uppgifter kan lämnas både om personer som är misstänkta för brott och om personer som har utsatts för brott.
Se rutin: Sekretess - utlämnande av uppgift till polisen.
Hänvisning till polisen
Det händer att någon efterlyst en försvunnen anhörig på en vårdinrättning, som visar sig vara inskriven som patient och som önskar/fortsatt önskar sekretess (det kan gälla till exempel dementa, psykiskt sjuka, missbrukare eller patient som vårdas på sjukhus efter våldsbrott). I sådana fall kan en allmän hänvisning till polisen vara till hjälp.

Polisen kan alltid få reda på om en person/patient/den som är försvunnen finns på vårdinrättningen. Polisen kan sedan förmedla lämpliga upplysningar vidare.
[bookmark: _Toc362942671]Inspektionen för vård och omsorg (IVO)
IVO är en tillsynsmyndighet. Alla uppgifter som behövs för tillsynen får lämnas utan hinder av sekretess. Enligt 5 § Lex Maria finns en skyldighet att anmäla till IVO om en patient har drabbats av allvarlig skada eller sjukdom inom hälso- och sjukvården. Dessutom är vårdgivare enligt särskild lag skyldiga att lämna uppgifter från hälso- och sjukvården till centrala hälsodataregister.
Avidentifiering
I vissa situationer kan det vara önskvärt att lämna ut information som är knuten till en viss person utan att för den skull röja den personens identitet, avidentifiering av information.

I en del fall kan det räcka med att man tar bort namn, adress men det är inte alltid tillräckligt. En kedja av uppgifter om ort, yrke, vanor, sjukdomar, skador kan i många fall medföra att flera personer i individens närhet kan identifiera vem det är utan att namnet offentliggjorts. I statistik gäller motsvarande om man redovisar i allt för små enheter. Finns en hundraåring redovisad i statistiken för ett kvarter torde dennes identitet vara röjd.

Sammanställningen av ort, yrke, vanor, sjukdomar hos en individ kan innebära att ett antal personer i individens omgivning känner igen vem det är, utan att namn har lämnats ut. Detta måste man ta hänsyn till när man offentliggör information utan personens samtycke.

När det gäller bilder på patienter är avidentifiering svår. Det räcker kanske inte med att täcka över en del av ansiktet. Grundprincipen när det gäller personbilder är att man ska begära samtycke för att få visa bilden, med avidentifieringar som personen godkänt. Detta gäller även rörliga bilder.

En persons röst är unik. Det innebär att inspelningar, som tillhör sekretessområdet, alltid måste förvrängas för att kunna offentliggöras.
Att få ut en handling i avidentifierat skick innebär att sökanden, om hon/han så önskar, har rätt att få ett skriftligt och överklagbart beslut.
Se rutin Journalkopia – avslag på begäran.
[bookmark: _Toc362942672]Skyddade personuppgifter (Sekretess i folkbokföringen)
Uppgifter, till exempel namn, adress och personnummer, om personer i folkbokföringen är vanligtvis offentliga. I vissa fall är det viktigt att hindra att en normalt harmlös uppgift lämnas ut. Ett sådant fall kan vara när en person är utsatt för ett hot från någon annan och därför behöver skydda sina personuppgifter och som efter egen ansökan och efter beslut av Skatteverket får skyddade personuppgifter.

Finns det skyddade personuppgifter i Skatteverkets folkbokföringsregister så skyddas dessa uppgifter i Region Hallands register. Dessutom kan folkbokföringsuppgifter i vissa fall även skyddas enligt offentlighets- och sekretesslagen 21 kap 3 § (sekretess för uppgift om förföljda personer m.m.). 
Se rutin Skyddade personuppgifter. 
Beslutsoförmögna
Om en patient till exempel till följd av allvarlig psykisk störning, demens eller medvetslöshet inte kan lämna samtycke till att uppgifter lämnas ut, hindrar sekretessen inte att de uppgifter som behövs för att patienten ska få nödvändig vård lämnas ut.
Betänketid
Betänketid är tillåtet både vad gäller tystnadsplikten och den skriftliga sekretessen, det vill säga man behöver inte svara omedelbart, utan man kan be att få återkomma efter en kortare tid eller överlämna frågan till chef.
Motringning
Motringning, för att förvissa sig om att mottagaren av den begärda sekretessbelagda informationen är behörig, kan ingå i betänketiden. Motringning som kontrollmetod är endast meningsfull i de fall telefonnumret går att kontrollera hos nummerupplysningen eller koppling sker via mottagande televäxel, till exempel på annan myndighet.

[bookmark: _Toc362942673][bookmark: _Toc31618540]Verksamhetschefens ansvar
Verksamhetschefen har ansvar för att all personal får information om sekretess och tystnadsplikt och nödvändiga rutiner som behövs för det dagliga arbetet. Muntliga och skriftliga instruktioner bör ges beträffande till exempel lånerutiner för journaler, journalkopior, vem som ska svara på förfrågningar och om man ska begära skriftligt samtycke. All personal måste vara klart medveten om att uppgifter om patienter endast får lämnas ut i undantagsfall enligt regiongemensamma eller interna rutiner.
· Sekretessprövning måste göras.
· Patientens samtycke ska inhämtas.
· Nödvändigt för att fullgöra den egna verksamheten.
· Uppgiftsskyldighet enligt lag eller förordning.
· Vissa särskilda fall, såsom rättegång med mera för brott i tjänsten, uppgift till tillsynsmyndighet, misstanke om brott.
· Det kan finnas speciallagstiftning som ger rätt att lämna ut.

[bookmark: _Toc31618541]Dataintrång och brott mot tystnadsplikten
Den som obehörigen tar del av eller lämnar ut sekretessbelagda uppgifter kan straffas. I allvarligare fall kan det bli fråga om böter eller fängelse i högst ett år. I andra fall kan disciplinstraff i form av arbetsrättsliga åtgärder bli aktuellt.
Se rutin Misstanke om dataintrång, brott mot tystnadsplikt, it-sabotage.

[bookmark: _Toc362942675][bookmark: _Toc31618542]Undantag från sjukvårdssekretessen
Beslut om frihetsberövande åtgärder är offentliga, till exempel beslut enligt lag om psykiatrisk tvångsvård och rättspsykiatrisk vård samt beslut enligt smittskyddslagen. Endast besluten är offentliga. För uppgifter och handlingar som ligger till grund för besluten gäller sekretess.

[bookmark: _Toc362942676][bookmark: _Toc31618543]Begränsningar i sekretessen
Uppgifter om patienter får lämnas ut om det inte finns risk för men eller om man har patientens samtycke. Det finns regler i offentlighets- och sekretesslagen som gör att sekretessbelagda uppgifter i vissa speciella fall kan lämnas ut. En myndighet får lämna ut uppgifter om det är nödvändigt för att myndigheten ska kunna fullgöra sin egen verksamhet. Det innebär till exempel att endast nödvändiga uppgifter får lämnas ut när en patient remitteras för särskild undersökning. Sekretesskyddade uppgifter får vidare lämnas ut till annan myndighet om det finns en uppgiftsskyldighet eller anmälningsplikt som är föreskriven i en lag. För sjukvårdens del finns många sådana.
Här följer några lagar:
· Lag om psykiatrisk tvångsvård 
· Lag om vård av missbrukare 
· Lag om allmän försäkring 
· Lag om särskild personutredning i brottmål 
· Lag om rättspsykiatrisk vård 
· Socialtjänstlag 
· Smittskyddslag 
· Socialföräkringsbalken 110 kap. 31 §
Dessutom får man från sjukvården lämna sådana sekretesskyddade uppgifter som behövs för:
· Förundersökning, rättegång. 
· Ärende om disciplinansvar för brott med mera i tjänsten.
· Omprövning av beslut eller åtgärd.
· Tillsyn (Socialstyrelsen) 
· Revision (regionens revisorer)

Sekretesskyddade uppgifter får alltid lämnas till domstol eller förundersökningsmyndighet i brottmål av den som har utsetts som sakkunnig. Med sakkunnig menas en person som på begäran av till exempel domstol eller försäkringskassa eller på begäran av privatperson lämnar utlåtande i en fråga som kräver särskild fackkunskap.

Hälso- och sjukvårdpersonal har också rätt - men ingen skyldighet - att lämna uppgifter till polis och åklagare angående misstanke om brott för vilket minimistraffet är fängelse i minst ett år.

Hälso- och sjukvårdpersonal har rätt att göra polisanmälan om man misstänker att barn har utsatts för brott enligt brottsbalkens 3 kap (barnmisshandel), 4 kap (frihetsberövande) eller 6 kap (sedlighetsbrott) trots sekretess. Det är också tillåtet att lämna sekretesskyddade uppgifter om den, som inte fyllt 18 år eller är missbrukare mellan myndigheter inom hälso- och sjukvården och socialtjänsten, om det behövs för att den enskilde ska få nödvändig vård, behandling eller annat stöd. Detsamma gäller gravid kvinna om det behövs för en nödvändig insats till skydd för det väntade barnet. Det finns också en skyldighet att anmäla vapeninnehav till polisen i vissa fall.

[bookmark: _Toc338321430][bookmark: _Toc31618544]Samtyckesregler i några av de lagar som har anknytning till patienter inom hälso- och sjukvården
[bookmark: _Toc338321431]Olika former av samtycke
Hälso- och sjukvårdslagstiftningen utgår från frivillighet. Vanligen är det fråga om muntliga samtycken, som lämnas i anslutning till att hälso- och sjukvårdspersonal samråder med patienten. Ett samtycke kan också vara skriftligt. Patienter ska informeras om de olika samtyckesregler som gäller så att onödiga missförstånd kan undvikas.

Presumerade samtycken bygger på att personalen förutsätter att åtgärden är förenlig med patientens vilja utan att samtycket har kommit till uttryck muntligt eller skriftligt. 

Hypotetiskt samtycke tillämpas ibland inom hälso- och sjukvården för att kunna sätta in behandlingsåtgärder, när den enskilde själv är inte kan ge ett samtycke, till exempel på grund av medvetslöshet. Ett sådant antagande utgår från hur en viss patient normalt skulle ställa sig till åtgärden.

Det finns tillfällen när patienten efter information ska ge ett aktivt samtycke, se under respektive lag nedan. 
Dokumentation av samtycke
Alla aktiva samtycken ska registreras i journalen under sökord Samtycke. När det gäller sammanhållen journal dokumenteras samtycket i formulär PA41 och för Biobank används formulär 19.
[bookmark: _Toc338321432]Regeringsformen
I regeringsformen 2 kap 6 § anges att varje medborgare är gentemot det allmänna skyddad mot påtvingat kroppsligt ingrepp även i andra fall än som avses i 4 § (dödsstraff) och 5 § (skydd mot kroppsstraff, tortyr och mot medicinsk påverkan i syfte att framtvinga eller hindra yttranden).
[bookmark: _Toc338321433]Hälso- och sjukvårdslagen (HSL)
I HSL (1982:763) 2 a § anges bland annat att hälso- och sjukvården ska bedrivas så att den uppfyller kraven på en god vård. Det innebär att den ska särskilt: 
· Bygga på respekt för patientens självbestämmande och integritet.
· Vården ska så långt det är möjligt utformas och genomföras i samråd med patienten.

HSL kan sägas innebära att patienten i princip dels själv ska söka vård dels godkänna föreslagen behandling.  

Patientens respekt och självbestämmande enligt 2 a § HSL betyder bland annat att: 
· Om det är aktuellt att en patient ska undersökas eller behandlas av en läkarkandidat eller annan vårdstuderande ska han eller hon alltid tillfrågas innan och upplysas om rätten att säga nej. 
[bookmark: _Toc338321434]Tandvårdslagen (TL)
[bookmark: P3S1][bookmark: P3S1N1][bookmark: P3S1N4]I TL (1985:125) 3 § anges bland annat att tandvården ska bedrivas så att den uppfyller kravet på en god tandvård. Detta innebär att den ska särskilt:
Bygga på respekt för patientens självbestämmande och integritet
· [bookmark: P3S2]Vården och behandlingen ska så långt det är möjligt utformas och genomföras i samråd med patienten.

Patientens respekt och självbestämmande enligt 3 § TL betyder bland annat att: 
· Om det är aktuellt att en patient ska undersökas eller behandlas av en tandläkarkandidat eller annan vårdstuderande ska han eller hon alltid tillfrågas innan och upplysas om rätten att säga nej. 
[bookmark: _Toc338321435]Patientdatalagen - patientens samtycke
· Patienten kan inte motsätta sig att vården och behandlingen dokumenteras i en elektronisk journal. Det krävs således inget samtycke för detta.
· Patienten behöver inte lämna sitt samtycke för att hälso- och sjukvårdspersonal ska få ta del av information inom den egna vårdgivaren (inom inre sekretessområdet) om uppgifterna behövs för fortsatt vård och behandling och det finns en vårdrelation.
· Patientens samtycke behövs för att tillfälligt få läsa spärrad uppgift i journal.
· Åtkomst till annan vårdgivares ospärrade vårddokumentation i sammanhållen journal förutsätter patientens samtycke. För barns uppgifter (i normalfallet upp till 18 år) behövs inget samtycke.
[bookmark: _Toc338321436]Patientdatalagen – sammanhållen journal
Patienten har rätt att stå utanför sammanhållen journal genom att begära spärr hos Journalservice (010-476 19 47). Patienten kan dock inte motsätta sig att det framgår att han/hon ställt sig utanför sammanhållen journal. 

För att vårdpersonal ska få ta del av sammanhållen krävs patientens samtycke. 
[bookmark: _Toc338321437]Patientdatalagen - kvalitetsregister 
I patientdatalagen (2008:355) framgår också hur personuppgifter får hanteras i nationella och regionala kvalitetsregister. Patienten har rätt att säga nej till att uppgifter om henne/honom lämnas till kvalitetsregister.
Se rutin Kvalitetsregister.
Dataskyddsförordningen
I vissa fall behövs personens samtycke för behandling av personuppgifter i särskilda register. Inom hälso- och sjukvården kan det till exempel gälla inom forskning.
Se rutin Personuppgifter, behandling av.
[bookmark: _Toc338321439]Lag om psykiatrisk tvångsvård
[bookmark: P2S2]I lag om psykiatrisk tvångsvård (1991:1129) tillämpas HSL:s regelsystem i den mån det inte av särskilda regler framgår att viss åtgärd kan om så behövs utföras med tvång. Tvångsvården ska syfta till att få patienten i stånd att frivilligt medverka till nödvändig vård och ta emot det stöd som han eller hon behöver. Lag (2008:415). 
[bookmark: _Toc338321440]Lag om kontroll av berusningsdrycker på sjukhus (Tillämpbar på de enheter som blivit beviljade av IVO) 
I lag (1985:12) om kontroll av berusningsmedel på sjukhus 3 § anges att verksamhetschefen får ställa villkor för att ta in någon på sjukhus för vård av missbruk av beroendeframkallande medel, om det behövs för att hindra att patienten har tillgång till sådana medel, varor eller föremål som anges i 2 §. De villkor som avses är krav på 1. att patienten underkastar sig kroppsvisitation eller ytlig kroppsbesiktning 2. att patienten medger undersökning av vad han innehar eller får sig tillsänt.

Patienten måste medge vissa integritetskränkande åtgärder för att få vård om verksamhetschefen så beslutar.

*  Psykiatrin har ansökt och blivit beviljade av IVO att tillämpa denna lag men endast på avdelning 24 (missbruksvård).
[bookmark: _Toc338321441]Lag om biobanker i hälso- och sjukvården med mera
[bookmark: K3P5S1]Lag (2002:297) om biobanker i hälso- och sjukvården med mera. 3 kap reglerar samtycke från provgivare, underårigs vårdnadshavare, kvinna som bär eller burit foster. Avlidens vävnadsprover regleras i transplantationslagen och obduktionslagen.  Vävnadsprover som bevaras i en biobank får inte användas för annat ändamål än som omfattas av tidigare information och samtycke utan att den som lämnat samtycket informerats om och samtyckt till det nya ändamålet. 
[bookmark: K3P6S1]
Den som lämnat samtycke till användning av ett vävnadsprov får när som helst återkalla sitt samtycke. Avser återkallelsen all användning ska vävnadsprovet omedelbart förstöras eller avidentifieras. Om patienten inte kan lämna samtycke får materialet bara sparas för vård och behandling. I 4 kap 5 § finns ytterligare regler om samtycke för vissa åtgärder med vävnadsprover i biobank.

Personuppgifterna ska hanteras antingen enligt personuppgiftslagen eller om det är uppgifter som rör vården enligt patientdatalagen.

Biobankslagens regler kan sägas innebära att den enskilde dels ska samtycka till användning av proverna dels samtycka till behandling av personuppgifterna om de finns i ett register som personuppgiftslagen gäller för. Behandling av personuppgifter enligt patientdatalagen kräver inte samtycke.
Se rutin: Samtycke - biobankslagen och blankett Nej - biobankslagen.
[bookmark: _Toc338321442]Lag om etikprövning av forskning som avser människor
I lag (2003:460) om etikprövning av forskning som avser människor finns dels regler om samtycke från forskningspersonen i 13 § dels regler om forskningspersonen är under 18 år dels också regler om forskning utan samtycke. I lagen finns också regler om särskilda förutsättningar för godkännande som innebär att de villkoren fastställs vid den etiska prövningen.

Särskilda samtyckesregler finns för forskningen.
[bookmark: _Toc338321443]Läkemedelslag
I Läkemedelslag (2015:315) 7 kap. anges bland annat att ”De patienter eller försökspersoner som avses delta i en klinisk läkemedelsprövning ska få sådan information om prövningen att de kan ta ställning till om de vill delta i den. De ska vidare informeras om sin rätt att när som helst avbryta sin medverkan.”
Samtycke till deltagande i klinisk läkemedelsprövning ska alltid inhämtas
Lag om receptregister
[bookmark: P4S1][bookmark: P4S2]Av lag (1996:1156) om receptregister 4 § Behandling av personuppgifter som är tillåten enligt denna lag får utföras även om den enskilde motsätter sig det. Behandling av personuppgifter som inte är tillåten enligt denna lag får ändå utföras, om den enskilde har lämnat ett uttryckligt samtycke till behandlingen. Lag (2009:370).
Huvudregeln är att samtycke inte krävs av den enskilde.
[bookmark: _Toc338321444]Lag om obduktion med mera
[bookmark: P4]I lag (1995:832) om obduktion 8 § sägs att ”klinisk obduktion får utföras om den avlidne skriftligen har medgett obduktion eller uttalat sig för en sådan åtgärd eller om det av andra skäl finns anledning anta att obduktion skulle stå i överensstämmelse med den avlidnes inställning”. I 10 § stadgas att obduktion får utföras för vissa ändamål om det är oklart vilken inställning den avlidne hade till en sådan obduktion och inte någon som stått den avlidne nära motsäger sig detta.

Skriftligt medgivande eller uttalande eller antagande att det är i enlighet med den avlidnes vilja krävs för att obduktion ska få ske. Därutöver finns möjlighet företa obduktion om inte någon som stått den avlidne nära motsätter sig det.
[bookmark: _Toc338321445]Lag om transplantation
I lag (1995:831) om transplantation 3 § framgår ”Biologiskt material avsett för transplantation eller annat medicinskt ändamål får tas från en avliden människa om denne medgett det eller det på annat sätt kan utredas att åtgärden skulle stå i överensstämmelse med den avlidnes inställning. I annat fall än som avses i första stycket får biologiskt material tas, om inte den avlidne har skriftligen motsatt sig ett sådant ingrepp eller uttalat sig mot det eller det av annat skäl finns anledning anta att ingreppet skulle strida mot den avlidnes inställning”. 

I lagen finns ytterligare regler om samtycke när det gäller transplantation från levande personer och när det gäller transplantation från underåriga respektive psykiskt sjuka.

Transplantationslagen innehåller olika regler om samtycken samt möjlighet för närstående att motsätta sig det.
[bookmark: _Toc338321446]Lag med förbud mot könsstympning av kvinnor
I lag (1982:316) med förbud mot könsstympning av kvinnor sägs att ingrepp inte får göras oavsett om samtycke lämnats eller inte. Totalt förbud gäller.
[bookmark: _Toc338321447]Lag om omskärelse av pojkar
I lag (2001:499) om omskärelse av pojkar, som gäller pojkar under 18 år, stadgas att ”pojkens inställning till ingreppet ska så långt som möjligt klarläggas. Ett ingrepp får inte utföras mot pojkens vilja …”
[bookmark: _Toc338321448]Lag om befruktning utanför kroppen
Lag (1988:711) om befruktning utanför kroppen 2 § stadgar ”Givare av ägg eller spermie ska vara myndig. Givaren ska lämna skriftligt samtycke till att ägget får befruktas eller att spermie får användas för befruktning. Givaren får återkalla sitt samtycke fram till dess befruktning sker. Skriftligt samtycke krävs av givaren.
[bookmark: _Toc338321449]Abortlag
[bookmark: _Toc267660056][bookmark: _Toc267900604]Enligt abortlagen (1974:595) har kvinnan rätt att själv bestämma om man vill göra abort före slutet av den 18:e graviditetsveckan. Efter 18:e graviditetsveckan fordras tillstånd av Socialstyrelsen. Man behöver inte tala om varför man vill göra en abort och man ska inte bli ifrågasatt. Ingreppet ska begäras av kvinnan. Särskilt tillstånd krävs därutöver i vissa fall.
[bookmark: _Toc338321450]Steriliseringslag
[bookmark: P2]I steriliseringslag (1975:580) anges att den som fyllt 25 år får begära att åtgärden vidtas. För personer mellan 18 och 25 år krävs dessutom Socialstyrelsens tillstånd. Ingreppet ska begäras av den enskilde. Särskilt tillstånd krävs därutöver i vissa fall.

	[bookmark: _Toc338760458][bookmark: _Toc338760522][bookmark: _Toc338760588][bookmark: _Toc338760604]Uppdaterat från föregående version
Lagt till rubrik om dokumentation av samtycke och sökord.
Ersätter 2020-01-23
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