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Privata vårdgivare och vårdaktörer anslutna till offentlig finansiering genom vårdavtal,
lag om läkarvårdsersättning, eller lag om ersättning för fysioterapi inom Region Halland




Instruktion patientsäkerhetsberättelse 

Samtliga privata vårdaktörer anslutna till offentlig finansiering ska medverka till att den egna verksamheten kan följas upp och utvärderas. Region Hallands uppföljning syftar till att bidra till utveckling av vårdaktörernas verksamheter och att öka insynen för Region Halland och dess invånare. 

Samtliga vårdgivare i landsting/regioner ska ha upprättat en patientsäkerhetsberättelse i enlighet med patientsäkerhetslagen SFS 2010:659 och Socialstyrelsens föreskrifter och allmänna råd om ledningssystem för systematiskt kvalitetsarbete SOSFS2011:9. 
Ett av syftena med patientsäkerhetsberättelsen är att förstärka vårdgivarens kontroll över patientsäkerhetsarbetet i verksamheten, inspirera till att patientsäkerhetsberättelsen blir ett underlag för systematiskt patientsäkerhetsarbete och underlätta Socialstyrelsens tillsyn över verksamheten. 
De krav som gäller rörande patientsäkerhetsberättelse och dess innehåll anges i 3 kap 9-10 §§ patientsäkerhetslagen (2010:659), samt i 7 kap 2-3 §§ Socialstyrelsens föreskrifter och allmänna råd (SOSFS 2011:9) om ledningssystem för systematiskt kvalitetsarbete. Patientsäkerhetsberättelsen ska ha en sådan detaljeringsgrad att det går att bedöma hur det systematiska patientsäkerhetsarbetet har bedrivits och att informationsbehovet hos externa intressenter tillgodoses (SOSFS 2011:9 7 kap. 3 §). 
Regionens uppföljning utvecklas och utförs i samklang med nationella aktiviteter. 

Ni ombeds årligen att inkomma med er patientsäkerhetsberättelse med ett innehåll enligt mallen. Handlingen skickas till Region Halland, Box 517, 301 80 Halmstad eller till regionen@regionhalland.se med aktuellt diarienummer.

Region Halland tackar för er medverkan och önskar er ett framgångsrikt år.
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