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Ny funktionalitet: 
ICF Stöd. Dagens utformning av Försäkringskassans läkarintyg för sjukpenning med den så kallade DFA-kedjan (diagnos, funktionsnedsättning, aktivitetsbegränsning) bygger på att läkaren kan ange och särskilja dessa informationsmängder. ICF-stödet är baserat på Klassifikation av funktionstillstånd, funktionshinder och hälsa (ICF) som förvaltas av Socialstyrelsen och är en svensk översättning av International Classification of 
Functioning, Disability and Health som utges av Världshälsoorganisationen (WHO). Stödet ska ge läkarna möjlighet att använda ICF-kategorier i fälten funktionsnedsättning och aktivitetsbegränsning i Försäkringskassans läkarintyg för sjukpenning på ett strukturerat sätt. (För ytterligare information se Intygsskolans filmer eller Användarmanualen) 

Intygsskolan. Intygsskolan är en informationssatsning till användarna. Här finns instruktionsfilmer och mycket av den informationen som tidigare låg under ”Om Webcert”
Förbättrad funktionalitet:
Ärendekommunikation. Den administrativa ärendekommunikationen, ärenden med ämnen som inte har ämne "Komplettering" har frikopplats från de ärenden som har ämne "Komplettering". För användare innebär det att eventuell administrativ ärendekommunikation inte kommer att markeras som hanterad automatiskt när ett intyg:
• Kompletteras
• Förnyas
• Ersätts

Däremot kommer fortfarande kompletteringsbegäran att automatiskt markeras som hanterad när ett intyg:
• Kompletteras
• Förnyas

Åtgärdade fel:
Begäran om komplettering på inaktuellt intyg. Försäkringskassan har kunnat skicka begäran om komplettering på ett redan kompletterat intyg men vården har inte haft möjlighet att besvara detta. Detta är åtgärdat till denna version.
 
FMB information. FMB informationen har saknats för vissa diagnoser som tidigare varit tillgänglig. Detta är åtgärdat och nu visas FMB information för alla diagnoser som Socialstyrelsen har tagit fram information för. 

