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När du får låna en Tens-stimulator gäller följande: 
[bookmark: _GoBack]
Avgift 
Hyresavgiften är 100 kr/påbörjad månad. Region Halland skickar en faktura till dig. Avgiften ingår i högkostnadsskyddet. Ta med kvitto eller faktura till din vårdcentral eller sjukhusets reception för att få beloppet infört.   

Tens-stimulator är avgiftsfri för barn- och ungdom fram till den dagen de fyller 20 år, samt för personer som är 85 år och äldre. 

Det finns ingen elektronisk hantering av frikort på Tens-stimulator. Detta innebär att du måste kontakta Hjälpmedelscentrum för att du ska bli avgiftsfri nästkommande månad. För makulering av fakturan ska du kontakta Gemensam administrativ service, tel. 010-45 539 70.  

Batterier och elektroder
Du får batterier och elektroder med Tens-stimulatorn. Behöver du nya batterier eller elektroder får du köpa det själv. De finns på vissa apotek och via näthandeln. Du kan inte köpa det hos Hjälpmedelscentrum. 

Om din Tens-stimulator går sönder
Kontakta din förskrivare om din Tens-stimulator inte fungerar som den ska. 

Återlämning 
Tens-stimulator ska lämnas tillbaka till en vårdcentral eller till din förskrivare. Du kan också lämna tillbaka den till Hjälpmedelscentrum i Halmstad, Varberg eller Kungsbacka. Begär kvitto när du lämnar tillbaka Tens-stimulatorn.  

Hyresperioden slutar när du har lämnat tillbaka Tens-stimulatorn. 

Saknas laddaren får du betala 100 kr. 

Kontaktuppgifter 
Hjälpmedelscentrum 	                      Tel. 010-47 619 30
Kistingevägen 2, 302 62 Halmstad       hjalpmedel@regionhalland.se
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