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Utbildning och stöd i rehabkoordinatorfunktionen

Utbildning

Lagen ställer inte krav på att ett legitimationsyrke är kopplat till funktionen.
Verksamhetschefen har att utse lämplig person/er för funktionen. Region Halland har sammanställt en rekommendation om att funktionen inom ett år från start bör genomgå följande utbildningar som stöd för att kunna genomföra sitt uppdrag.

Webbaserad utbildning för rehabkoordinatorer
Utbildningen är framtagen av SKR och består av olika inläsningsavsnitt och filmer. Den kan genomföras på egen hand och i egen takt.

Webbutbildning för rehabkoordinering SKR har även tagit fram en webbutbildning i klinisk försäkringsmedicin som är indelad i två delar där den ena delen vänder sig till läkare medan det finns en grundmodul som vänder sig till övrig hälso- och sjukvårdspersonal vilken är en god introduktion till det försäkringsmedicinska arbete som rehabkoordinatorer behöver ha kunskap om i sitt arbete.


Grundkurs i försäkringsmedicin och rehababsamordning (heldag) Samordningsförbundet Halland 

Utbildningen vänder sig till personer inom vården, Arbetsförmedlingen och kommuner som möter personer i sjukskrivningsprocess. Utbildningen tar upp de försäkringsmedicinska grunderna i sjukförsäkringen, sjukskrivningsläget, ansvar och roller i sjukskrivningsprocessen. Fokus ligger också på medvetenhet kring bakomliggande faktorer så som t. ex våldsutsatthet. Huvudman för utbildningen är Samordningsförbundet i Halland. Utbildningen ges två gånger om året. Du anmäler dig via deras hemsida www.sfhalland.se 


Våld i nära relation

Region Halland har tagit fram en regional rutin "våld i nära relation" för arbetet som bland annat beskriver roller och ansvar vid arbetet med våldsutsatthet. Rutinen är styrande och ska följas av Region Hallands alla verksamheter. Det finns även en regional handbok som beskriver hur olika samhällsaktörer, inte minst vi i hälso- och sjukvården skall agera vid arbetet med våld i nära relationer. På Vårdgivarwebben finns det flera länkar till utbildningar inom området och mycket information kring ämnet som är viktigt att ta del av som rehabkoordinator, se Vårdgivarwebb våld i nära relation.  

En av utbildningarna som du hittar på Vårdgivarwebben är webbaserad och är framtagen av Nationellt centrum för kvinnofrid (NCC). Den vänder sig till såväl personer inom socialtjänst som hälso- och sjukvården.
Kursen rekommenderas som ett kunskapsunderlag för att förstå hur våldsutsatthet påverkar livssituationen för främst kvinnor. 

Webbkurs - Mäns våld mot Kvinnor (Nationellt centrum för kvinnofrid, NCK)


Uppdragsutbildningar för rehabkoordinatorer 7,5 p

Region Halland har i mån av plats möjlighet att delta med kursdeltagare via Region Skåne, Västra Götalandsregionen som anordnar uppdragsutbildningar, som ger högskolepoäng. Utbildningen finns även via Karolinska institutet. Besök respektive webbplats för mer information om kursstart och kostnad. Vill du veta mer om förutsättningarna så hör av dig till frida.lindh@regionhalland.se 
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Rehabkoordineringsfunktionen befinner sig i utveckling och Region Halland kommer att fortsatt säkra stöd via regionalt nätverk och samordningsstöd för funktionen.

· Avd. Kvalitet inom hälso- och sjukvård anordnar regionala träffar minst två gånger om året med fokus allmänna informations- och utvecklingsfrågor och dialoger med aktuella interna och externa rehabaktörer.
· Aktuella frågeställningar av övergripande karaktär hanteras av strateg för försäkringsmedicin och samordnare av sjukskrivningsprocessen på Avd. Kvalitet inom hälso och sjukvård.
· Det finns lokala nätverksgrupper för arbetet kring patienter/personer i behov av stöd för återgång eller inträde i arbetslivet. Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan, representanter från kommunen samt rehabkoordinatorer anordnar själv dessa träffar vid behov. Kontakta någon kollega i kommunen för mer information eller hör av dig till regionalt processtöd för rehabkoordinatorer. frida.lindh@regionhalland.se 

Metodstöd vid koordinering av patienter inom hälso- och sjukvård

SKR har tagit fram en metodbok för koordineringsfunktionen.
Den går att hämta via Vårdhandboken och ger grundläggande information, definition och verktyg för arbetet som rehabkoordinator.
Här kan du hitta tips och idéer för utvecklingsarbete inom den egna enheten.
 
Metodbok för koordinering av sjukskrivning och rehabilitering för hälso- och sjukvården

Handbok om att leda funktion för koordinering
Boken Att leda funktion för koordinering - stöd för verksamhetschefer och landstingsledning, beskriver ledningsarbetet både på verksamhetsnivå och på landstingsnivå och riktar sig till verksamhetschefer och landstingsledning. Boken innehåller både verktyg för ledningens stöd till rehabiliteringskoordinatorn och verktyg för att stödja och följa upp arbetet i sjukskrivnings- och rehabiliteringsprocessen i den egna vårdverksamheten. Läs eller ladda ner i PDF-format från SKR:s webbutik:
Att leda funktion för koordinering
