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Förskrivarstöd skicka remiss till Dako

Om du som arbetsterapeut eller logoped behöver hjälp eller rådgivning om kommunikation, kommunikationshjälpmedel eller styrsätt till dator eller surfplatta kan du vända dig till oss. Du kan ringa, maila eller prata med oss, se längst ner på sidan kontaktinformation på vårdgivarwebben.  

Om du vill ha hjälp med utprovning av samtalsapparater, styrsätt till dator, rättstavningsprogram, stamningshjälpmedel, kommunikationsappar eller hjälp med utbildning och inträning av kommunikationshjälpmedel eller kommunikationssätt skickar du in ett ärende till Dako som ett konsulentärende i Websesam. 

[bookmark: _GoBack]Välj Web – konsultation utprovning HMC/Dako i arbetsordern. Det är viktigt att välja Web - konsultation utprovning annars hamnar ärendet hos Dakos tekniker. Bifoga checklista för kognition och kommunikation.
Skriv Utprovning med Dako under Felbeskrivning.

Ditt ärende underlättas om vi har en tydlig frågeställning om vad du vill ha hjälp med, se exempel på hur du fyller i en checklista för akk, kommunikation och kognition, läs- och skrivsvårigheter och styrsätt. 

Fyll i relevant information i checklistan för kognition och kommunikation och bifoga din arbetsorder.

Vi erbjuder en tid för gemensam utprovning. Du själv som förskrivare är alltid med och det är du som kallar brukaren och övriga personer som bör vara med, t.ex. anhörig, lärare eller assistent.
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