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Arbetssätt NCS Öppenvårdstempkurva för NSVH

Öppenvårdstempkurvan används för att dokumentera de ordinationer/ administrationer av läkemedel som görs när patienten får enstaka eller åter-kommande behandlingar på en Öppenvårdsmottagning. Även In- och Utfarter dokumenteras i NCS.

Arbetssättet som ska användas är följande;

Ordination
· Det ska finnas en ordination på ett läkemedel för att sköterskan ska kunna administrera läkemedlet.
· Ordinationen kan vara antingen en ordination av ett rekvirerat läkemedel  i Öppenvårdstempkurvan som ges ur läkemedelsförrådet eller som en ordination av ett recept i Läkemedelslista ÖV där patienten hämtar läkemedlet på apoteket och tar med sig.
· För ordination av återkommande behandlingar som inte är knutna till ett recept, registreras recept in i Läkemedelslista ÖV.
· Ordinationer på läkemedel där patienten har ett recept registrerar sköterskan in som en uppdragsordination i Öppenvårdstempkurvan efter informationen från receptet. Som uppdragsgivare uppges förskrivaren.
· Är ordinationen baserad på ett recept så är det receptet som räknas som huvudkälla om ordination och recept ej stämmer överens.
· Ett favoritregister är upprättat på de vanligast förekommande ordinationerna och godkända av läkare och apotekare från Läkemedelskommittén. Önskemål om tillägg i favoritregistret görs genom att kontakta ServiceDesk - Läkemedelssupporten.
· Ordination av återkommande behandlingar görs med ordinationstyp Vid Behov, men måste då följas av en tydlig instruktion där intervallet klart och tydligt framgår i Instruktionen.


Administration
· Läkare som ger tex kortisoninjektioner behöver både ordinera, samt dokumentera administrationen.




Vidimering

· Vid en muntlig ordination av en läkare som en sköterska lägger in på uppdrag, behöver läkaren gå in och signera/vidimera ordinationen.
· Vid en läkemedelsgenomgång ca 1 gång/år alternativt när patienten är på besök hos läkaren bör Öppenvårdstempkurvan öppnas och de ev. ordinationer som finns bör vidimeras att de är aktuella och korrekta.

Dokumentation
· För att undvika dubbeldokumentation behöver den information som dokumenteras i NCS inte dokumenteras i VAS.


Frågor och svar
· Hur dokumenterar vi en ordination på ett recept där förskrivaren inte är verksam i Region Halland? 
Sköterskan lägger in ordinationen som en uppdragsordination med Medicinskt ansvarig läkare som uppdragsgivare. I utdelningskommentaren skrivs ursprungsordinatören.
· Ska vacciner dokumenteras i NCS? 
Tills vidare dokumenteras de som tidigare. Utredning pågår om de framöver ska dokumenteras i NCS.
· Generella direktiv, kommer det att användas? 
Bedömningen är att det inte finns några stora behov då en läkare alltid finns närvarande. Det kan dock användas för de sköterskor som har delegation på att ordinera  tex luftrörsvidgande inför spirometri. Dock behövs en skriftlig delegation samt aktivering av dessa läkemedel per klinik.
· Kan sköterskor med förskrivningsrätt ordinera de läkemedel som de har förskrivningsrätt på?
Nej, NCS har inte den kontrollen för ordinationer som krävs. Eventuellt kan Generella direktiv användas för detta ändamål, men man har valt att avvakta behovet innan ett sådant beslut tas.
· Ska läkaren även dokumentera lokalbedövningar i injektionsform i NCS istället för att diktera? 
Nej, lokalbedövningsinjektioner är undantagna i nuläget och hanteras som tidigare. Lokala kortisoninjektioner har däremot bedömts ha ett större värde av att dokumentera i NCS.


Vid frågor och funderingar om funktionen kontakta 
IT Läkemedelssupport 010 - 47 619 00
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