Ny Anvisning och Samverkansrutin för vård- och omsorgsplanering 
i öppenvården och utskrivningsplanering från slutenvården
Ett omfattande utvecklingsarbete har genomförts i Halland sedan Riktlinje för trygg och effektiv utskrivning från slutenvård och vård- och omsorgsplanering i öppenvård implementerades i februari 2018 utifrån Lagen om samverkan vid utskrivning från sluten hälso- och sjukvård. Hallands kommuner, Hallands sjukhus, närsjukvården i Halland (offentliga och privata vårdcentraler) och Psykiatrin i Halland har tillsammans identifierat förbättringsområden i dagens arbetssätt och formulerat en Anvisning som tydliggör ansvar och uppdrag samt Samverkansrutin för ett utvecklat arbetssätt i öppenvården och vid utskrivning från sluten vård. Underlagen och ett utvecklat arbetssätt ska:
· skapa en tydligare ansvarsfördelning i processen
· utveckla samarbetet i öppenvården för att förebygga oplanerad slutenvård
· skapa förutsättningar för ett mer proaktivt arbetssätt
· ge bättre förutsättningar i informationen mellan parterna
genom ett utvecklat planeringsunderlag i IT-systemet Lifecare
· leda till en förskjutning från SIP i slutenvård till SIP i hemmet
Strategisk grupp i den regionala samverkansstrukturen har ställt sig bakom framtagna underlag. Taktisk grupp senior, med representanter från samtliga parter, ansvarar för implementeringen av utvecklat arbetssätt för övergång och med planerad start den 5 november 2020. 
Utbildningen kommer att genomföras i form av webbinarium 9 oktober på em (max 150 inlogg) som kommer att filmas. Utbildningen är uppdelad i två delar, Del 1 vård- och omsorgsplanering i öppenvård och Del 2 utskrivning från sluten hälso- och sjukvård. 
Anmäl till en eller båda delarna via Kompetensportalen regionanställda för personal inom regionen. Länk för kommunerna och privata vårdgivare hittar du här: Kompetensportalen externa.  
Övrig utbildningsinsats sker därefter med stöd av film från webbinariumet, som kommer att läggas på Vårdgivarwebben. Möjlighet till att ställa frågor kopplat till filmen kommer att finnas på Vårdgivarwebben.
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