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Närsjukvårdschef Magdalena Barkström
Områdeschef Vårdcentralen Halland Anna Rundberg
Verksamhetschefer NSVH

Verksamhetschefer privata vårdenheter i Vårdval Halland

Vårdcentralschefer NSVH

Privata läkarmottagningar:
Lotusgårdens läkarmottagning, Kungsbacka, Cityläkarna, Halmstad
Företagshälsovård Previa
Kommunernas MAS
Verksamhetschef 1177
Verksamhetschef infektionskliniken

Verksamhetschef barnkliniken

Barnhälsovårdsöverläkaren
Höstens influensavaccination startar 3 november 2020 – i år blir det lite annorlunda.
Kommande influensasäsong 2020/2021
Året har hittills präglats mycket av covid-19. Trots detta behöver vi förbereda oss på att säsongsinfluensan kommer också i år. Eftersom vi har en pågående pandemi kommer influensavaccinationen behöva göras lite annorlunda i år för att säkerställa att den inte leder till ökad smittspridning av covid-19.
WHO har i februari 2020 informerat om vilka stammar som kommer ingå i säsongens vaccin. Säsongens vaccin Vaxigrip Tetra innehåller två A-stammar och två B-stammar: A/Hong Kong/2671/2019-likt virus A(H3N2), A/Guangdong-Maonan/SWL1536/2019-likt virus (H1N1)pdm09, B/Washington/02/2019-likt virus (linjetyp B/Victoria) och B/Phuket/3073/2013- likt virus (linjetyp B/Yamagata). Jämfört med föregående säsong är alla stammar, frånsett B/Phuket utbytta. 
Säsongsvaccin – inj Vaxigrip Tetra, nasalt Fluenz Tetra
· vaccination mot säsonginfluensa rekommenderas från och med vecka 45, med officiell start 3 november via vårdcentralerna. Pressinformation hålls tisdagen den 3 november. 
· efter upphandling har avtal slutits om leverans av Vaxigrip Tetra (Sanofi AB)
· avgiften för vaccination av personer inom riskgrupperna blir även i år 60 kronor
· skillnaden mellan patientavgift och vaccinkostnad stannar som tidigare hos den vaccinerande enheten, inköpspris 436kr/10 doser. Efter säsongens slut ersätts vaccinerande enhet med 13.70kr per dos som givits till person i riskgrupp. För utbetalning av ersättningen ska blankett fyllas i och skickas in.
· Vaxigrip Tetra beställs via Oriola via webben www.vaccinservice.se/bestall. Telefon: 031-88 72 90 Fax: 031-88 64 30
E-post beställning: ks.sjvlakemedel@oriola.com, Använd beställningsmall, bifogad
E-post medicinsk information: ks.sjvlakemedel@oriola.com
Ange att beställningen görs enligt avtal med Region Halland RS180255.

· Till barn i riskgruppen kan det nasalt administrerade vaccinet Fluenz Tetra erbjudas. Fluenz Tetra är registrerat för barn och ungdomar från 24 månader upp till 18 års ålder. Vaccinet innehåller levande försvagat virus och är därför kontraindicerat till dem med immunbrist. Användningsområdet är därför begränsat i Sverige och huvudsakligen är det barnmottagningarna som vaccinerar. 
Gemensam insats för att öka vaccinationstäckningen

Den särskilda utmaningen inför årets vaccination är att genomföra vaccinationen under pågående pandemi. För att säkerställa att ingen ökad smittspridning av covid-19 sker, kommer drop-in-mottagning för vaccination inte vara aktuellt. Varje enhet måste i god tid se över vilka praktiska möjligheter man har att utföra vaccinationer på säkraste sätt ur smittspridningssynpunkt. 
För att undvika allt för många vårdkontakter för personer i riskgrupp blir det i år än mer tilltalande att erbjuda riskgrupperna vaccination också i samband med ordinarie besök på vårdcentralen eller sjukhusen när detta är möjligt. 
Utbildningar vecka 40
Vi inbjuder till kostnadsfria utbildningstillfällen om influensa och vaccinationskampanjen vid nedanstående tillfällen. På grund av pandemin kommer utbildningarna hållas digitalt via Teams. 
Tisdag 29/9
kl 09.00 - 11.00
Torsdag 1/10  
kl 14.00 – 16.00
Möteslänk och information skickas ut till deltagarna cirka en vecka innan utbildningstillfället.
Kontaktperson och kommunikationskoordinator är Anna Carlsson.

Epost: Anna.i.carlsson@regionhalland.se
Mobil: 0768-837242
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