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Provsvar antikroppstest
[bookmark: _GoBack]- detta betyder svaret och så ska du göra 
(sparas tills du fått ditt provsvar)
Du kan läsa ditt provsvar direkt när det är klart, efter cirka tre dygn. 
· Logga in på 1177.se, 
· Välj Journaltjänster, Journalen och Provsvar 
· Läs ditt provsvar
Obs! Du får ingen avisering från 1177 Vårdguidens e-tjänster när något nytt dokumenterats i din journal utan behöver själv gå in för att läsa det när det är klart. 
Du ska inte ringa någonstans för att få provsvar. Så snart det finns klart kan du läsa det genom att logga in på 1177.se.
Endast för dig som inte har möjlighet att logga in på www.1177.se
Tre-fyra dygn efter du har varit och tagit antikroppstest kan du ringa Pandemimottagningen på telefonnummer 010-476 19 13 för att få ditt provsvar.
Vad innebär provsvaret?
Provsvaret visar att du har antikroppar mot covid-19
Ett positivt antikroppstest betyder att du har utvecklat antikroppar mot SARS-CoV-2 (covid-19) och därmed har haft covid-19. 
Antikroppar bedöms ge skydd mot att bli sjuk i covid-19 igen under sex månader från det antikroppstestet togs.
Vad innebär det för dig?
· Minskad risk att själv smittas och därmed minskad risk att föra smittan vidare till andra.
· Om du blir förkyld eller får andra symtom på covid-19 inom 6 månader efter du fått ett positivt antikroppstest behöver du inte boka tid för självprovtagning för att kontrollera om det är covid-19 (PCR) eller inte. Du har skydd och sannolikheten är mycket liten att det är covid-19 utan symtomen är troligtvis en vanlig förkylning eller någon annan infektion.
· Du kan umgås med andra, även om du eller någon av de du träffar tillhör riskgrupp. En förutsättning är dock att du även fortsatt följer rekommendationerna om att:
· Stanna hemma om du känner dig sjuk.
· Tvätta händerna ofta. Eftersom virus kan fastna på händerna när du tar i saker finns annars risk att du kan bära smitta vidare till andra.
· Tänk på att hålla avstånd till andra inomhus och utomhus.
· Avstå från större sociala sammanhang.
På arbetsplatsen för dig som arbetar inom vård- och omsorg: Även du som har antikroppar (positivt provsvar på antikroppstest) ska alltid använda samma personliga skyddsutrustning och följa samma hygienrutiner som alla andra på din arbetsplats.
Provsvaret visar att du inte har antikroppar mot covid-19
Ett negativt antikroppstest innebär att du inte utvecklat antikroppar mot SARS-CoV-2, det virus som orsakar covid-19. Det är därigenom mindre troligt att du har haft covid-19. Det är viktigt att du är uppmärksam på symtom och att du fortsätter följa Folkhälsomyndighetens rekommendationer om att hålla avstånd, tvätta händerna ofta och stanna hemma när du är sjuk. 
Om du framöver blir förkyld eller får andra symtom på covid-19 är det viktigt att du genomför provtagning för covid-19-infektion (PCR-test). Detta gör du genom att logga in på 1177.se och boka tid för självprovtagning covid-19. 
Läs mer på www.1177.se/Halland
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