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Rutin avstämningsmöte av den samlade sjukvårdsresursen i Region Halland

Rutinen uppdaterad 2022-06-28

Syftet med mötet är att optimera den samlade sjukvårdsresursen i Halland.
Verksamhetschef Hälso- och Sjukvård RK är arrangör av mötet. Kommunikatör i beredskap (KIB) skriver minnesanteckningar. Mötet ska vara lösningsfokuserat. Varje representant återför informationen från mötet till respektive organisation.

Deltagare: 1 representant från förvaltningarna HS, PSH, närsjukvården egenregi och privat regi, RGS, kommunikationsavdelningen RK och 2 representanter från ADH, 1 representant från vardera Kungsbacka kommun, Varbergs kommun, Falkenbergs kommun, Halmstads kommun, Laholms kommun och Hylte kommun.

· Mötet sker via Teams efter beslut om uppstart av avstämningsmötet av den samlade sjukvårdsresursen i Region Halland. Härefter sker avstämningsmöten i den omfattning som den fortsatta utvecklingen kräver (stäms av vid varje mötestillfälle)

· Mötet ska följa förutbestämd agenda

Extra avstämningsmöte av den samlade sjukvårdsresursen i Region Halland kan initieras av den organisation som har behov av att stämma av den samlade sjukvårdsresursen.  

Är behovet av samverkan endast mellan två parter tas kontakten direkt mellan organisationerna.

Vid behov av extra samverkansmöte initieras detta av förvaltningschef eller kommunchef och kontaktvägen är via Hälso- och sjukvårdsdirektören.

 
Agenda
· Inledning med presentation av deltagarna
· Kortfattad rapport: 
· nuläge från respektive deltagare
· vad är den största utmaningen för närvarande
· medskick 
· Identifierade samverkans behov
· Övriga frågor
· Beslut
· Behov av ytterligare samverkan och extra samverkansmöte

Martin Engström
Hälso- och sjukvårdsdirektör
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