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S12	Utbyte av tandfyllningar som ett led i medicinsk rehabilitering
SFS 1998:1338 

[bookmark: _GoBack]Patienter som i samband med långvariga sjukdomssymptom får sina tandfyllningar utbytta som ett led i medicinsk rehabilitering får detta utfört inom ramen för den öppna hälso- och sjukvårdens avgiftssystem. Ett verifierat samband med patientens symptom behöver inte föreligga.

En förutsättning för att bestämmelserna om vårdavgift skall gälla är att det inte föreligger någon odontologisk orsak till att åtgärda tänderna. Patientens odontologiska behov skall först åtgärdas med avgift enligt den allmänna tandvårdsförsäkringens ersättningssystem.

Utbytet av tandfyllningarna sker efter en utredningsplan, som upprättats under ledning av en läkare med specialistkompetens inom ett område med anknytning till patientens symptom. Utredningen ska ha kommit så långt att de flesta andra faktorer som kan förknippas med sjukdomstillståndet har uteslutits eller åtgärdats innan utbyte av tandfyllningar kan bli aktuellt. Utrednings- och behandlingsplanen upprättas i samarbete mellan ansvarig läkare och den tandläkare som skall utföra behandlingen.

Läkarremissen ska ange att utbytet av tandfyllningarna är ett led i patientens rehabilitering. Det skall styrkas att patienten har haft långvariga besvär och genomgått utredningar under flera år. Det är viktigt att initiativet till utbytet av tandfyllningar kommer från specialistläkaren och att läkaren anser att utbytet av tandfyllningarna sker som ett led i den medicinska behandlingsplanen. Det ska också finnas en medicinsk rehabiliteringsplan där det framgår hur man tänker gå vidare i behandlingen om bytet av tandfyllningar inte ger önskat resultat. Fyllningsbytet ska utgöra en del av patientens totala behandlingsplan.

Med tandfyllningar avses amalgamfyllningar, kompositfyllningar, glasjonomer-fyllningar samt kron- och broarbeten utförda i olika typer av gjutbara legeringar. I vissa fall kan utbyte av protesmaterial ersättas, dock endast med annat protes-material i likvärdigt utförande. Aktuella röntgenbilder skall alltid medskickas.

Förhandsbedömning skall alltid ske.
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