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Brott mot barn – könsstympning, barnäktenskap och begäran om oskuldsintyg	Comment by Eva Wendt: Denna text var tänkt som en (informations) bilaga för rutin Våld i nära relationer inkluderat hedersrelaterat våld och förtryck.
Använd texten som ni vill. Kanske ska den ligga på VGW istället?
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Beskriver kortfattat hälso- och sjukvårdens ansvar vid oro för att barn riskerar att utsättas för könsstympning och barnäktenskap samt vid begäran om oskuldsintyg.

Anmälan till socialtjänst och polis 
· Anmälan till socialtjänsten enligt Socialtjänstlagen 14 kap. 1 § vid oro för att barn under 18 år riskerar att fara illa.
· Vid indikation att en flicka riskerar att utsättas för kvinnlig könsstympning/redan har blivit könsstympad: efter att familjen kommit till Sverige ska en anmälan till socialtjänsten göras. Hälso-och sjukvården/tandvården bör även göra en anmälan till polisen. 
· Vid misstanke om barnäktenskap ska anmälan till socialtjänsten göras. Hälso-och sjukvården/tandvården bör även göra en anmälan till polisen.
· Barnets rätt till hälso-och sjukvård/tandvård har företräde framför vårdnadshavares eventuella nekande till vård.
· Eftersom könsstympning och barnäktenskap är brott ska vårdnadshavare eller andra släktingar inte informeras om anmälan till socialtjänst och polis. 
· För råd och konsultation i situationer där ett barn eller ungdom är utsatt, eller som misstänks riskerar att utsättas för hedersrelaterat förtryck, våld, barnäktenskap, tvångsäktenskap eller könsstympning kan nationell stödtelefon på hedersförtryck.se kontaktas, 010-223 57 60.

Kort om könsstympning av flickor och kvinnor
· Ett övergrepp med grovt våld.
· WHO:s definition: ”Kvinnlig könsstympning omfattar alla kirurgiska ingrepp som rör borttagande delvis eller helt av de externa genitalierna eller annan åverkan på de kvinnliga könsdelarna av kulturella eller andra icke medicinska skäl”.
· Är enligt svensk lag ett allvarligt brott (Lag 1982:316), liksom i många andra länder. Förbudet gäller även om kvinnan samtycker till könsstympningen. 
· Är ett brott mot mänskliga rättigheter. 
· Kan ge både omedelbara och långsiktiga fysiska, psykiska och/eller psykosociala konsekvenser. För vissa kan könsstympningen upplevas som ett svek från familjens sida och innebära ett livslångt trauma.
· Är en traditionell sedvänja som ofta ses som en nödvändighet för att kontrollera flickors och kvinnors sexualitet. Könsstympning är kopplad till familjens heder och är därför ett uttryck för hedersrelaterat våld och förtryck.
· De som varit utsatta för könsstympning kan även vara utsatta för andra typer av hedersrelaterat våld som behöver uppmärksammas.
· [bookmark: _Hlt60853106][bookmark: _Hlt60853097]Könsstympning - omskärelse av flickors underliv, 1177 Vårdguiden
Könsstympning av flickor, Rikshandboken Barnhälsovård
Könsstympning och hedersförtryck, Vårdgivarwebben Halland

[bookmark: _Toc511716119]Kort om barn- och tvångsäktenskap
· Barnäktenskap avser äktenskap där minst en av parterna är under 18 år.
· Tvångsäktenskap kan ske genom att personen genom våld, hot eller påtryckningar förmås att gifta sig mot sin vilja. 
· Både barnäktenskap och tvångsäktenskap är brott mot svensk lag och de grundläggande mänskliga rättigheterna.
· Konflikter om giftermål och val av äktenskapspartner är ofta orsaken till att unga personer utsätts för hedersrelaterat våld och förtryck.
· Barnäktenskap är skadligt för flickors liv, hälsa och utveckling: barn (främst flickor) förnekas sin barndom, deras utbildning avbryts, hälsorisker i samband med graviditet i ung ålder ökar, likaså risken för våld och övergrepp.
· Även försök och förberedelse till äktenskapstvång är kriminaliserat, liksom att lura någon att resa utomlands i syfte att han eller hon ska giftas bort genom tvång eller utnyttjande.
· Barn- och tvångsäktenskap, Hedersförtryck.se
 
Kort om oskuldsintyg
· Att tvinga någon att genomgå en så kallad oskuldskontroll är förbjudet enligt svensk grundlag. 
· Det är inte möjligt att medicinskt utreda om någon haft penetrerande vaginalt samlag, därför ska hälso-och sjukvården inte genomföra sådana undersökningar, utfärda intyg eller hänvisa till annan vård. 
· Observera – den som vill ha oskuldsintyg kan vara i riskzonen för annat hedersrelaterat våld
Om så kallade oskuldskontroller och oskuldsintyg, Meddelandeblad Socialstyrelsen, 2018
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