MittVaccin

Cambio/MittVaccin är ett webb-baserat systemstöd för registrering av vaccinationer och är tänkt att vara RH samlade journal för vaccinationer. Systemet fungerar i webb-läsare Google Crome och Edge.

MittVaccin har använts i Region Halland för dokumentation av pandemivaccinationer Covid-19 och planeras i nästa steg för Säsongsinfluensa och BHV för de barn som idag registreras i Svevac eller förs i pappersjournal. Planerad övergång från Svevac till MittVaccin är vecka 43 och då avslutas dokumentationen i Svevac. Vaccinationer i Svevac kommer därefter migreras över till MittVaccin.

Startdatum med dokumentation av vaccinationer i MittVaccin är den 15 november 2021.

Reservnummer - vi har gjort egna guider på som finns i både VAS-hjälpen och på vårdgivarwebben under MittVaccin. Reservnummer och samordningsnummer kan anges i MittVaccin.

Inloggning i MittVaccin sker i första hand med SITHS-kort men fungerar även med Bank-id.
I systemet finns funktionerna:
· Bokning/Tidbok – ej kopplat till VAS. Ej tänkt att användas till barn i nuläget.
· Hälsodeklaration
· Ordination
· Administrering
· Vaccinationsplaner enligt barnvaccinationsprogrammet
· Koppling och automatisk överföring till NVR, Sammanhållen journalföring (MittVaccin), NPÖ och Journalen 1177
· Loggningsfunktion (adminbehörighet krävs)
· Statistik/Utdata
· Koppling till BO

Vaccinera utifrån ordination
· När man klickar på en ordination under Visa kund -> Ordinationer kommer man att hamna på sidan för hälsodeklarationer (HD). Om det finns en ifylld HD sedan tidigare (tex webbokningen) kommer denna att visas och det kommer vara möjligt att göra ändringar. När man klickar Nästa, Nästa kommer man till sidan för vaccination. I dagsläget när man plockar upp en ordination hamnar man direkt på sidan för vaccination. 
 
Denna ändring är införd för att stödja det nya alternativa ordinationsflödet och är oberoende av den modulen. 

Manual Cambio/MittVaccin har manualer på sin sida – tänk då på att det kanske inte är anpassade hur vi arbetar i Halland utan mer generella. Manualen finns alltid här: Dokumentation – Mittvaccin.se 
 


Utbildning
Datum: 3/11 kl 15-16, 8/11 kl 11-12 och 11/11 kl 15-16. Utbildningen är satt till 1 timme så att utrymme för frågor finns. Utbildningen kommer att vara både för sjuksköterskor och läkare. Har man vaccinerat för Covid-19 och gått den utbildningen så bör man ändå gå denna utbildning då det är andra registreringsflöden.

Anmälan görs till Annelie.Skoglund@regionhalland.se så skickas en teamslänk ut.



