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Driftstopp E-hälsomyndigheten 27/11
Varje förvaltning behöver göra en handlingsplan för att minimera riskerna med det längre driftstopp i flera läkemedelstjänster som planeras till den 27-28 november. 
1. Bakgrund
I juni 2018 beslutade riksdagen att lagen (2018:1212) Nationell Läkemedelslista skulle träda i kraft den 1 juni 2020. På grund av Covid-19-pandemin beslutades om en 11 månaders förskjutning av införandet. Lagen om Nationell Läkemedelslista trädde i stället i kraft den 1 maj 2021.
Som en del i införandeprocessen av Lagen om Nationell Läkemedelslista har E-hälsomyndigheten tagit ett beslut om ett stegvis införande. Nästa steg i processen är att slå ihop Receptregistret och Läkemedelsförteckningen till en och samma lista på en ny plattform med ny informationsstruktur. Samtidigt driftsätts en transformator som möjliggör att kommunikation med det nya registret kan ske i både befintligt och nytt format.
För att kunna genomföra denna förändring beräknar E-hälsomyndigheten att stänga ner sina tjänster under cirka 13 timmar med start sent på lördag kväll den 27/11, preliminärt från kl 20. Mer exakta tider kommer att kommuniceras när det blir fastställt. Det blir under denna tid inte möjligt att nå E-hälsomyndighetens tjänster som tex Receptregister, Läkemedelsförteckning, Högkostnadsdatabas och Pascal. Detta kommer innebära att apoteken har mycket begränsade möjligheter att expediera recept under denna tid då de varken kommer åt receptdatabasen eller kan ta betalt. I Halland har apoteken som längst öppet kl 07-22.
Under driftstoppet kommer man att kunna skapa elektroniska recept som vanligt, men de kommer inte att skickas förrän E-hälsomyndighetens tjänster åter är aktiva. Det kommer inte heller att gå att läsa information i Pascal eller kopiera ner information till NCS. 
En dialog mellan SKR och Apoteksföreningen har ägt rum för att diskutera vilka reservrutiner som kan användas vid längre driftstopp, både planerade och oplanerade.
En dialog har även förts med kommunens medicinskt ansvariga sköterskor (MAS) så att de ser till att uppdaterade papperslistor skickas med vid behov av akut vård för deras dospatienter under driftstoppet. Kommunen har i sin tur också behov av tydlig information vid hemgång av patient under driftstoppet.
2. Behov
Region Halland behöver inför driftstoppet genomföra en riskvärdering samt vidta olika åtgärder för riskminimering. Då det kan skilja mellan olika förvaltningar vilken påverkan driftstoppet får, behöver varje förvaltning göra ett eget arbete med att identifiera hur driftstoppet kan påverka den egna verksamheten. Utifrån detta behöver varje förvaltning även se över vilka åtgärder som krävs för att minimera påverkan på ordinarie verksamhet samt patientsäkerhet. 
E-hälsomyndigheten kommer att ta fram ett informationsmaterial som vänder sig till invånare som kan användas för spridning via hälso- och sjukvården. 
3. Mål och syfte
För att minimera riskerna av driftstoppet behöver förvaltningarna upprätta handlingsplaner för hur driftstoppet ska hanteras. 
4. Förberedelser
Med hjälp av BO-rapporten Antal recept på helger kan ni analysera hur många recept som i genomsnitt skrivs ut samt även antal recept per substans, styrka och beredningsform. Rapporten skickas med i form av en Excelfil och kommer att tillgängliggöras under v.45.
Bedöm hur er verksamhet påverkas av driftstoppet.
Se över ert lager med jourdoser. Det kan behöva anpassas tillfälligt om behovet bedöms öka för de vanligaste akuta läkemedlen ni brukar förskriva och som inte kan vänta. 
Se till att de nya receptblanketterna finns tillgängliga för att använda vid behov och att verksamheten är väl införstådd i hantering och dokumentation kring användandet av pappersrecept.
Patienter som har förskrivningar med expeditionsintervall bör upplysas om att hämta ut sina läkemedel en annan dag. Patienter med förskrivningar gjorda de närmaste dagarna före driftstoppet bör upplysas om att hämta ut sina läkemedel i god tid före driftstoppet, alternativt vänta till måndagen. Särskilt informationsmaterial om detta kommer att tas fram.
Apoteken behöver ha en tydlig kontaktväg om de under driftstoppet möter patienter/kunder med akuta behov som inte kan vänta och som de inte själva kan hjälpa. Meddela projektledare Linda Nordlöf  vilken funktion och vilket nummer apoteken via växeln kan kontakta för rådgivning.
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