Namnet på vårdinformationsstödet blir Cosmic
Nu har FVIS-programmets styrgrupp godkänt en ny benämning på vårt gemensamma vårdinformationsstöd inom Sussa samverkan. Det blir rätt och slätt Cosmic – som också är leverantörens varumärkesregistrerade produktnamn. Något suffix är inte aktuellt och inte heller något versionsnummer. 
Arbetet med att utforma och utveckla nio regioners gemensamma vårdinformationsstöd är unikt och liknande införandeprojekt av samma omfattning är sällsynt. Den Sussa-gemensamma utformningen och anpassningen av Cosmic bygger på ett vårdinformationsstöd där leverantören står för både journalsystem, drift, support och underhåll. Dessutom har Sussa ställt krav på Cosmic gällande funktionalitet och specialfunktioner, vilket de regioner som redan använder Cosmic saknar i sin version.

I samband med att vi inom Sussa samverkan slutar kommunicera Visus som namn på vårdinformationsstödet, byter projekt Etablera Visus också ut sitt namn. Här beslutade programstyrgruppen att använda akronymen FVIS, vilket gör att projektet nu har den nya titeln projekt Etablera FVIS. 

Hösten 2021 beslutade leverantören Cambio att den då aktuella benämningen av vårt gemensamma vårdinformationsstöd (Visus) inte längre var möjligt att använda. Beslutet fattades av leverantörens styrgrupp mot bakgrund av en konkurrenssituation där ett, för leverantören, konkurrerande bolag köpt ett IT-stöd med samma namn. 



